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تحلیل »جمله« بر نشست روز گذشته تیم اقتصادی دولت چهاردهم برای مهار افزایش نرخ ارز در ساختمان 
بانک مرکزی

رستگاریِ اقتصاد در دیپلماسی است
سرویس سیاسی

جمله

روز گذشته و در شرایطی که منابع رسمی خبر اعتراض برخی بازاریان تهران را 
رسانه ای و نسبت به بهره برداری دشمنان از آن هشدار دادند، مدیر روابط عمومی 
بانک مرکزی خبر از برگزاری جلسه فوری با حضور تیم اقتصادی دولت چهاردهم 

درخصوص ارز و معیشت مردم داد.
»قمری وفا« مدیر روابط عمومی بانک مرکزی گفت: پیرو تاکید رییس  محترم 
جمهور و در راستای جلسات اخیر هماهنگی تیم اقتصادی دولت در خصوص 
سیاست های ارزی، تجاری و معیشتی مردم، هم اکنون ادامه این جلسات در بانک 
مرکزی در حال برگزاری است و  نتایج حاصل از آن به زودی در دولت جمع بندی و 

اطلاع رسانی می شود.
درخصوص این خبر چند نکته را لازم به طرح می دانیم؛ نخست این که اگر قرار بود 
جلسات تیم اقتصادی دولت در بانک مرکزی بر مهار افزایش ارز یا کاهش ارزش 
پول ملی و معیشت مردم، اثرگذار باشد چرا این جلسات چند هفته جلوتر گرفته 
نشد و چرا آقایان صبر کردند تا کارد به استخوان برسد و بعد در چنین جلسه ای 
بنشینند و اگر پاسخ این است که پیش از این نیز جلساتی داشته اند باز می پرسیم چرا 
آن جلسات، نتیجه نداشتند و چه تضمینی وجود دارد که این جلسه نتیجه بخش 

باشد ؟ 
نکته دوم این که مسعود پزشکیان روز گذشته در نشست با مدیران و پژوهشگران 
معاونت راهبردی ریاست جمهوری ضمن تأکید بر این که ما باید الان جراحی 
بزرگی انجام دهیم، گفت: کسی که الان از این روند سیاستی ما در هر روز میلیاردها 

تومان به جیبش می رود، نمی گذارد ما کار خود را درست انجام دهیم. 
امروز ما در مقام فعال رسانه و برای تحلیل این نشست، کدام حرف را باور کنیم 
؟ حرف بالاترین مقام اجرایی کشور را که به صورت مبهم و نامشخص می گوید ما 
باید جراحی بزرگ انجام دهیم یا خبر برگزاری جلسه برای مهار نرخ ارز را ؟ کدام 
حقیقت است و کدام تاکتیکی برای مدیریت بر اعتراضات احتمالی یا آرام کردن جو 
روانی جامعه ؟ اساساً اگر کَس یا کسانی هستند که از این روند سیاستی ما، در هر روز 
هزاران میلیارد تومان به جبیشان میرود، چرا رییس جمهور نباید آنان را رسوا کند یا 

چرا ما باید به این سیاست ها ادامه دهیم ؟  
باور ما این است که مسیر حل مشکلات اقتصادی از دل دیپلماسی و مذاکره 
می گذرد و تا در آن حوزه به موفقیت و ثبات نرسیم، نمی توانیم افزایش قیمت ارز را 

مهار و ارزش پول ملی کشور را حفظ کنیم.

برداشت ما این است که جلسه روز گذشته تیم اقتصادی در ساختمان بانک مرکزی 
کم ترین اثر مثبت بر بازار پولی کشور ندارد و جلوی تلاطمات قیمت ارز را نمی گیرد 
و همچنین حدس قریب به یقین داریم که همه اعضای تیم اقتصادی دولت نیز از 
این موضوع آگاهی دقیق دارند اما برای آگاهی افکار عمومی لازم می دانیم به آنان 
یادآور شویم رستگاری اقتصاد ملی و معیشت مردم تنها در دل دیپلماسی است 

هرچند مدیران ارشد دستگاه دیپلماسی نظر دیگری داشته باشند.   
سخنگوی دستگاه دیپلماسی در نشست خبری روز گذشته خود در پاسخ به سوالی 
درخصوص اظهارات »محمد شیاع السودانی« نخست وزیر عراق که گفته بود در 
تلاش برای برگزاری نشست دوجانبه بین ایران و آمریکا در بغداد است، گفت: در 
این که دوستان در عراق دغدغه مباحث مرتبط با صلح و ثبات در منطقه را داشته 
باشند، همان طور که ما دغدغه ثبات در محیط پیرامونی خود را داریم و در این که 
عراق به عنوان کشور و همسایه مسلمان و دوست، نگران روند اوضاع باشد، قابل 

تمجید است. 
»اسماعیل بقائی« در ادامه سخنان خود چیزی گفت که بسیار عجیب است. وی 
گفت: شروع روند مذاکراتی مستلزم پایبندی طرف ها به آداب مذاکره است و 
مادامی که این امر در دسترس نباشد صحبت از شکل گیری یک روند مذاکراتی هم 

خیلی نمی تواند واقع گرایانه باشد.
البته ما هم مانند سخنگوی وزارت امور خارجه به بدعهدی آمریکا اشراف داریم و 
می دانیم در جریان مذاکرات منتهی به 23 خرداد و جنگ دوازده روزه چه چیزی رخ 
داد اما سوال ما از سخنگو و همچنین وزیر امور خارجه که باور دارد تحریم برای مردم 
برکت داشته، این است که اگر مذاکره نکنید، چه آلترناتیو و چه گزینه ای در دست 

دارید  و با فشاری که بر مسب و کار مردم خواهد آمد چه می کنید ؟ 
پاسخ کلمه »هیچ« است، دولت چهاردهم به سمت مذاکره نمی رود یا مأذون 
به این کار نیست اما خود نیز هیچ گزینه ای ندارد و کاملًا منفعل است و در لاک 
بی عملی فرو رفته است و این نقد جدی به عملکرد دولت چهاردهم هیچ دفاعی 

ندارد.  
اگر به رقابت های انتخابات سال گذشته برگردیم جملات و تأکیدات مسعود 
پزشکیان را به خاطر داریم که همواره بر ضرورت مذاکره اشاره می کرد و به درستی 
می گفت با وجود تحریم ها هیچ کاری از دست ما ساخته نیست اما امروز باب مذاکره 
را بسته یا تلاشی برای فتح آن نمی کند و حتی دعوت میانجی گری کشوری چون 
عراق برای مذاکره با آمریکا را نیز رد می کند و در چنین شرایطی مشخص است که 
دلار اوج می گیرد، تلاطم و بی ثباتی بازار زیاد می شود اعتراضات مردم نیز محتمل 

است.  

آگهي فراخوان مناقصه عمومي يك مرحله اي همراه با 
نوبت دومارزيابي كيفي ) نوبت اول و دوم ( 

شرکت توزیع برق مازندران در نظر دارد مناقصه به شرح جدول ذیل را مطابق مشخصات مندرج در اسناد مناقصه و فرم 
ارزیابی کیفی و سایر توضیحات زیر از طریق برگزاری مناقصه عمومی به مناقصه گران واجد شرایط واگذار نماید.

1 – زمان فروش اسناد:  از روز چهارشنبه تاريخ 1404/10/10 لغايت روز سه شنبه مورخ 1404/10/16
2 – محل دريافت اسناد: سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس setadiran.ir  سامانه مناقصه

 اداره مناقصات - روابط عمومی شركت توزيع برق مازندران

شركت توزيع نيروي برق مازندران                                        
)سهامی خاص(

 

مبلغ تضمین مبلغ برآوردی )ریال(شرح مناقصهشماره مناقصه ردیف
)ریال(

1404110104

برون سپاری اتفاقات، نگهداری و تعمیرات شبکه 
به صورت کلید در دست امورهای توزیع غرب 
آمل، جنوب بابل، سوادکوه شمالی و سوادکوه 

)کوهستانی غرب(
777.703.620.98826.200.000.000

2404110107

برون سپاری اتفاقات، نگهداری و تعمیرات شبکه 
به صورت کلید در دست امورهای توزیع شمال 
ساری، جویبار، سمرغ، قائمشهر و امور خدمات 

فنی )دشت شرق(
644.041.357.76022.200.000.000

3404110106

برون سپاری اتفاقات، نگهداری و تعمیرات 
شبکه به صورت کلید در دست امورهای توزیع 
گلوگاه، بهشهر، نکا، میاندورود و جنوب ساری 

)کوهستانی شرق(
631.569.638.40821.800.000.000

4404110105
برون سپاری اتفاقات، نگهداری و تعمیرات 

شبکه به صورت کلید در دست امورهای توزیع 
فریدونکنار، شرق آمل، شمال بابل، امیرکلا و 

بابلسر )دشت غرب(
504.181.499.50818.000.000.000

توضيحات:    
1- تضمین شرکت در مناقصه قابل قبول کارفرما مطابق آیئن نامه تضمین معاملات شرکتهای توزیع می باشد.

2- اینشرکت از پذیرش  چک بانکی،چک شخصی ، ارائه وجه نقد و ...  تحت عنوان تضمین شرکت درمناقصه خودداری 
خواهد نمود . همچنین به پیشنهادهای فاقد سپرده ، سپرده های مخدوش ، سپرده های کمتر از میزان مقرر ترتیب اثر 

داده نخواهد شد.  
3- به پیشنهادهای فاقد امضاء مجاز ، مشروط ، مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضای مدت مقرر در این فرآخوان 

واصل شود مطلقاً ترتیب اثرداده نخواهد شد. 
4- محل تامین  منابع : اعتبار داخلی است.

5- سایر شرایط و اطلاعات در اسناد مناقصه درج شده است .

3– مبلغ فروش اسناد: مبلغ 1.000.000 ريال پرداخت از طریق درگاه اینترنتی سامانه تدارکات الکترونیکی دولت
4- مهلت تحويل پاكات ) ارزیابی کیفی، الف، ب و ج(: 

 الف( زمان بارگذاری اسناد مناقصه در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس Stadiran.ir ، حداکثر تا ساعت 19 روز سه 
شنبه مورخه 1404/10/30  میباشد.

ب( زمان تحویل اسناد فیزیکی حداکثر تا ساعت 10 روز  چهارشنبه مورخه 1404/11/01 می باشد.
5- زمان گشایش پاکات ارزیابی کیفی : ساعت 10 روز چهارشنبه مورخه 1404/11/01 انجام می گیرد. )زمان بازگشایی پاکات الف، 

ب پس از اعلام نتیجه ارزیابی کیفی از سوی کمیته فنی بازرگانی متعاقبا اعلام می گردد.(
6- محل تحويل اسناد مناقصه: اسناد می بایست در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به صورت اسکن بارگذاری گردد.

 تبصره: فقط پاکت الف که محتوی اصل ضمانتنامه شرکت در مناقصه می باشد، به آدرس ساري ، بلوار خزر ، بعد از خيابان 
حزب ا ... امور تداركات شركت توزيع برق استان مازندران تحویل گردد.

7-شرایط مناقصه گران :     
الف - داشتن شخصیت حقوقی

ب - داشتن گواهینامه صلاحیت پیمانکاری معتبر با رتبه پنج یا بالاتر در رسته نیرو از سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور.
ج - داشتن ظرفیت خالی )از نظر ظرفیت تعدادی و ریالی( در رشته مورد نظر.

8: نشانی کسب اطلاعات بیشتر    
    setadiran.ir الف- سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس

ب- شماره تلفن 33405121- 011 امور تداركات -  اداره مناقصات 

آگهی فراخوان )تجديد (مناقصه عمومی يك مرحله ای  همزمان با ارزيابی كيفی )يکپارچه ( 

شرکت بازرگانی 
گاز ایران   

شماره فراخوان در سامانه ستاد 2004094376000018  - نوبت اول
 G2.5 شماره تقاضای 0430003خريد 180.000  دستگاه كنتور دیافراگمی

شرکت بازرگانی گاز ایران در نظر دارد مناقصه خرید کالای فوق 
الذکر را مطابق با مشخصات و شرایط مورد نظر ) بارگزاری شده در 
سامانه ستاد ( ، از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( 

به آدرس WWW.SETADIRAN.IR برگزار نماید. 
بدیهی است با توجه به اینکه تمامی مراحل فرخوان برگزاری 
مناقصه از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکتها صرفاً 
از طریق سامانه سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( انجام 
خواهد پذیرفت، لذا کلیه مناقصه گران بایستی عضو سامانه مذکور 
بوده و همچنین کلیه مدارک بارگذاری شده )کیفی، فنی و بازرگانی ( 
نیز ، الزاماً بایستی دارای مهر و امضای الکترونیکی صاحبان امضای 

مجاز طبق آخرین تغییرات روزنامه رسمی باشند.
مبلغ تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار) ضمانت نامه شرکت در 

مناقصه (: 
مطابق آیین نامه تضمین معاملات دولتی به مبلغ 81.900.000.000 

ریال

محل، زمان و مهلت دریافت و تحویل اسناد:
 تاریخ و زمان دریافت، بارگذاری و بازگشایی کلیه 

پاکت های پیشنهادات مطابق زمانبندی مندرج در سامانه ستاد 
می باشد. )امکان دریافت اسناد مناقصه از تاریخ اعلان عمومی در 

سامانه ستاد و چاپ آگهی میسر می باشد(
نام و نشانی مناقصه گزار: 

شرکت بازرگانی گاز ایران ، تهران -خیابان شهید احمد قصیر، خیابان 
 دوازدهم غربی )شهید مجید رمضان( پلاک 6 تلفن 87117773 

 کد پستی 1514745911  
تذکر بسیار مهم : 

الزام حضور در فهرست بلند منابع واحد دستگاه مرکزی وزارت 
نفت  )AVL( و ارائه گواهی عضویت مربوطه ، شرط اصلی حضور 
در مناقصه ، پذیرش اسناد و پیشنهاد مالی و خرید از شرکت برنده 

مناقصه می باشد. 

 روابط عمومی شركت بازرگانی گاز ايران
 شناسه 2082397 -م الف 1 

w w w . j o m l e h o n l i n e . i r

22622262

J o m l e h
N e w s P a p e r

شماره :
سال   نهم

   سه شنبه
  9   /   دی   /    1404 
    9   /     رجب /  ١٤٤7
 30 دسامبر 2025 

 8صفحه  5000تومان 

 تحلیل جمله بر نشست روز گذشته تیم اقتصادی دولت چهاردهم 
برای مهار افزایش نرخ ارز در ساختمان بانک مرکزی

رستگاری اقتصاد در دیپلماسی است

01

03

 

ارز ۱۵۰ هزار تومانی 
 پیام گرانی دولت 

به مردم
بابایی کارنامی، رئیس 

کمیسیون اجتماعی مجلس 
شورای اسلامی در گفت‌وگوی 
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پیام تسلیت رهبر انقلاب در پی 
درگذشت مرحوم آیت‌الله شفیعی

انقلاب  معظم  رهبر  خامنه ای،  الله  آیت  حضرت 
درگذشت فقیه مجاهد و آگاه آیت الله سید علی شفیعی 

عضو مجلس خبرگان رهبری را تسلیت گفتند.
حضرت آیت الله خامنه ای، رهبر معظم انقلاب درگذشت فقیه 
مجاهد و آگاه آیت الله سید علی شفیعی عضو مجلس خبرگان 

رهبری را تسلیت گفتند:
بسم الله الرحمن الرحیم

درگذشت فقیه مجاهد و آگاه، ابوالشهید مرحوم آیت الله 
آقای حاج سید علی شفیعی رحمت الله علیه را که از علمای 
وارسته ی خوزستان بودند، به خاندان گرامی و شاگردان و 
ارادتمندان ایشان و همه ی مردم اهواز تسلیت عرض می کنم. 
این عالم پرهیزگار، علاوه بر عضویت در مجلس خبرگان، دارای 
سابقه ی جهادی و خدماتی از دوران جنگ تحمیلی ۸ ساله تا 
اکنون بودند و ان شاءالله با قبول الهی مشمول رحمت و مغفرت 

خداوند می باشند.
سید علی خامنه ای
1404/۱۰/08

 

  پیام تسلیت قالیباف در پی 
درگذشت حجت‌الاسلام 

صالحی منش
رئیس مجلس شورای اسلامی با صدور پیامی درگذشت 
حجت الاسلام صالحی منش، از مبارزان متعهد پیش از 

انقلاب را تسلیت گفت.
 متن پیام محمدباقر قالیباف به شرح زیر است:

بسم الله الرحمن الرحیم
انا لله و انا الیه راجعون

درگذشت حجت الاسلام والمسلمین صالحی منش، از مبارزان 
متعهد پیش از انقلاب و خادمان صادق نظام اسلامی، موجب تأثر 
و اندوه شد. آن مرحوم در دوران مبارزه و پس از پیروزی انقلاب، در 
مسئولیت های مختلف با روحیه ای انقلابی و وفادار به آرمان های 
امام خمینی )ره( خدمت کرد. اینجانب این ضایعه را به خانواده 
محترم و بازماندگان تسلیت عرض کرده، برای آن مرحوم علو 

درجات و برای بازماندگان صبر و اجر مسئلت دارم.
  

   

توضیحات بقایی درباره اظهارات 
اخیر عراقچی

سخنگوی وزارت خارجه درباره اظهارات اخیر عراقچی 
مبنی بر اینکه تحریم نعمت است، توضیحاتی ارائه داد.

 در نشست   سخنگوی وزارت امور خارجه، موضوع اظهارات وزیر 
امور خارجه در جمع تجار و بازرگانان اصفهان و اشاره به مسئله 
تحریم‌ و اینکه این موضوع در کنار همه سختی ها، برکاتی هم 

دارد،  سوژه سوال خبرنگاران بود. 
 اساس سخنان وزیر امور خارجه در آن جلسه این بود که ما در 
شرایط تحریم باید برای اقتصاد تک محصولی، برای فسادی که 
در بخش هایی از اقتصاد وجود دارد و برای بسیاری از تنگناهای 
بروکراتیکی که اساساًً نیازی به وجود آن ها نیست، فکر اساسی 
کنیم. مفهوم سخنان وزیر امور خارجه در آن نشست همین 

مسائل بود.
 با این حال، این اظهارات در روزهای گذشته با واکنش های 
متعددی مواجه شد؛ واکنش هایی که عمدتاًً از سوی افکار 
عمومی بود و می توان گفت تا حدی نیز به حق، چرا که تحریم 

مهم ترین دشواری حال حاضر کشور است. 
 سخنگوی وزارت امور خارجه درباره این انتقادات اولاًً تاکید 
کردند که ایران خواستار تحریم نبوده و این تحریم ها به ایران 
تحمیل شده است و از آن به عنوان تروریسم اقتصادی یاد 

کردند.
  تا زمانی که خواسته آمریکا برای رفع این تحریم ها فراتر از 
اصول منطقی و خواسته های معقول باشد، ایران نیز به آن تن 

نخواهد داد.
 در شرایط فعلی، وزارت امور خارجه تصمیم دارد که منفعل 
نباشد و منتظر نماند تا شرایط سخت تر شود، بلکه تمام تلاش 
خود را به کار گیرد تا از ظرفیت ها و امکانات معقول و موجود در 

کشور برای کاهش بار تحریم ها استفاده کند.
  وزارت امور خارجه صرفاًً محدود به تهران نیست و برای همه 
شهرستان ها و استان ها نیز تعریف شده است. در بسیاری از 
کشورهای دنیا، وزارت امور خارجه و تجارت خارجی یک نهاد 
محسوب می شود و بخش زیادی از امور مربوط به ترانزیت 
و مسائل اقتصادی و روابط اقتصادی، به ویژه با کشورهای 

همسایه، از طریق همین وزارت امور خارجه پیگیری می شود.
 سخنگوی وزارت امور خارجه همچین به پرسش هایی درباره 
ارتباط و مذاکره با آمریکا هم پاسخ داد و اعلام کرد که کانال 
ارتباطی میان آقای عراقچی و ویتکاف بسته نشده است اما 
این که در شرایط فعلی پیامی رد و بدل شود یا خیر، با توجه به 

مجموع شرایط موجود، صلاح یا معقول و منطقی نیست.

 

 
معاون پزشکیان از مردم 

عذرخواهی کرد
معاون اجرایی رئیس جمهوری گفت: با وجود همه   
فشارها و تهدیدهای طبیعی مثل کاهش بارندگی، جنگ 
۱۲ روزه و محدودیت های ارزی که اروپا و آمریکا وارد می کنند، 

امیدواریم مردم را راضی نگه داریم.
 محمدجعفر قائم پناه در جریان نخستین روز سفر به استان 
تهران پس از بازدید روند پیشرفت طرح فاضلاب پرند، اظهار 
کرد: بودجه هایی که برای این طرح مصوب کرده ایم تاکنون 
تماما تخصیص یافته و از این به بعد نیز به همین روال ادامه 
می یابد. امیدوارم تا پایان سال پروژه فاضلاب پرند تکمیل شود.
وی با بیان اینکه دولت این طرح‌ را با وجود فشارهای اقتصادی و 
تهدیدات طبیعی پیش می برد، ادامه داد: با وجود همه فشارها 
و تهدیدهای طبیعی مثل کاهش بارندگی، خشکسالی شدید، 
جنگ ۱۲ روزه و محدودیت های ارزی که اروپا و آمریکا وارد 

می کنند، امیدواریم مردم را راضی نگه داریم.
معاون اجرایی رئیس جمهوری تاکید کرد: عشق ما ایجاد 
رضایت در مردم است. برای کاستی ها و مشکلات موجود از 
آنان عذرخواهی می‌کنیم. امیدوارم از پیچ های تاریخی سخت 
و فشارهای اقتصادی موجود با انسجام ملی و صبوری مردم 

عبور کنیم.

 •  
 • 
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چنین شرایطی توصیه به فرزندآوری بی شباهت به نمک پاشیدن به زخم مردم نیست

بابایی کارنامی، رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگوی اختصاصی با جمله عنوان کرد  

ارز ۱۵۰ هزار تومانی، پیام گرانی دولت به مردم
 

سرویس سیاسی
جمله

   
کمیسیون  رئیس  کارنامی،  بابایی  علی 
اجتماعی مجلس شورای اسلامی و نماینده 
مردم ساری و میاندورود در مجلس، با اشاره 
به روند بررسی بودجه سال ۱۴۰۵ در مجلس، 
اظهار کرد: این روزها مجلس در حال بررسی 
بودجه ۱۴۰۵ است و طبق آیین نامه داخلی، 
دولت موظف بود از ابتدای دی ماه لایحه 
بودجه را به مجلس ارائه کند که خوشبختانه 
رئیس جمهور و دولت در زمان مقرر این 

لایحه را ارسال کردند.
 به گزارش روزنامه جمله، وی افزود: هر 
بودجه‌ای که ارائه می‌شود باید در چارچوب 
توسعه‌ای،  برنامه های  بالادستی،  اسناد 
قوانین دائمی و همچنین انتظارات مردم 
جامعه باشد و مجلس نیز وظیفه دارد بر 
کمیسیون  در  چه  بودجه،  بررسی  فرایند 
تلفیق، چه در کمیسیون های تخصصی و چه 

در صحن علنی نظارت داشته باشد.
 بابایی کارنامی با اشاره به تفاوت بررسی 
بودجه امسال نسبت به سال های پس از 
انقلاب گفت: امسال در بررسی بودجه، تغییر 
مهمی اتفاق افتاد. بخشی از مفاد ماده ۸۲ 
آیین نامه داخلی مجلس که مربوط به بررسی 
کلیات بودجه بود، اعمال شد. پیش از این 
بررسی بودجه دو مرحله‌ای بود؛ ابتدا کلیات 
رأی گیری می شد و سپس مواد و جداول مورد 
بررسی قرار می گرفت، اما امسال کلیات و 

جزئیات به صورت هم‌زمان بررسی شد.
 وی ادامه داد: مواد دائمی که در سنوات قبل 
وجود داشت، به قانون دائمی تبدیل شده و 
دیگر نیازی نیست دولت مواد جدیدی به 
بودجه اضافه کند و تمرکز اصلی بر جداول 
بودجه است. با این حال، اختلاف نظرهایی 
درباره برخی محورهای بودجه وجود دارد 
که عمدتاًً به شرایط فعلی اقتصاد کشور 

بازمی گردد.
 رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره 
به وضعیت اقتصادی کشور گفت: اقتصاد 
ایران هم‌زمان دچار رکود و تورم بالا است. 
در دو سال پایانی دولت محمود احمدی نژاد 
نیز این وضعیت وجود داشت، اما نرخ ها 

پایین تر بود، در حالی که اکنون نرخ تورم بسیار 
بالاست و سرمایه گذاری نیز کاهش یافته و 
رشد اقتصادی ۸ درصدی محقق نشده است.
 وی با اشاره به نوسانات ارزی افزود: اقلام 
مندرج در بودجه تحت تأثیر قوانین داخلی 
و خارجی قرار دارد. نرخ ارز به صورت روزانه 
تغییر می کند و پیامدهای مختلفی دارد. 
دولت با ارسال سیگنال‌هایی به بازار، شرایطی 
ایجاد کرده که شبیه رها شدن یک فنر است. 
در بودجه سال ۱۴۰۵، نرخ ارز بین ۱۰۳ تا ۱۵۰ 
هزار تومان پیش بینی شده که این پیام را 
می‌دهد که دولت نرخ فعلی ارز را بالا تلقی 
نمی کند و این موضوع از نظر کارشناسی محل 

ایراد است.
 بابایی کارنامی به موضوع مالیات ها نیز 
اشاره کرد و گفت: یکی از بحث های مهم، 

معوقات مالیاتی به‌ویژه در بخش مزد و 
برخی حوزه های غیرمولد است. دولت در 
سال جاری، نرخ مالیات بر ارزش افزوده را از 
۱۰ درصد با افزایش ۲ درصدی همراه کرده و 
اعلام کرده که حدود ۱۷۰ تا ۱۸۰ هزار میلیارد 
تومان منابع برای اجرای کالابرگ الکترونیکی 
و حمایت از اقشار مختلف، حداقل برای ۷۰ 

میلیون نفر، تأمین خواهد شد. 
وی افزود: نرخ افزایش مزد که حدود ۲۰ 
درصد در نظر گرفته شده، پس از ۱۰ تا ۱۵ 
سال اخیر بی سابقه است، در حالی که طبق 
ماده ۴۱ قانون کار و ماده ۹۶ قانون تأمین 
اجتماعی، نرخ مزد کارگران و بازنشستگان 
باید متناسب با نرخ تورم تعیین شود. 
تورم فعلی به گونه‌ای است که حداقل تا 
 یک سال آینده کاهش آن به زیر ۵۰ درصد

 قابل تصور نیست.
 رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس تصریح 
کرد: برخی نمایندگان از تورم هراس دارند، 
در حالی که تجربه کشورهای دیگر نشان 
می‌دهد که نباید از تورم ترسید. هر کسی که 
تورم ایجاد می کند، باید متناسب با آن نرخ 
مزد را نیز افزایش دهد. سرکوب مزد نه تنها 
تورم را کاهش نمی‌دهد، بلکه به صورت 

غیرمستقیم باعث افزایش تورم می شود.
 بابایی کارنامی با انتقاد از دیدگاه های حاکم 
بر سیاست گذاری اقتصادی گفت: ما گرفتار 
نگاه تعداد محدودی از اقتصاددانانی هستیم 
که با تفکر اقتصاد آزاد و رقابتی نسخه هایی 
را ارائه می‌دهند که با شرایط جامعه ایران 
سازگار نیست. این نگاه ها به جای تقویت رفاه 
عمومی، به تضعیف اقتصاد رفاهی منجر 

شده و عدالت محوران در حکمرانی اقتصادی 
طرفداران کمی دارند.

 وی ادامه داد: امروز در مجلس افرادی با این 
نگاه حضور دارند، اما چون در اقلیت هستند، 
امکان اثرگذاری و تعامل مؤثر با دولت برای 
اصلاح سیاست هایی مانند سرکوب مزد را 

ندارند.
 رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس عدم 
رعایت برخی احکام برنامه هفتم توسعه را 
از دیگر ایرادات بودجه دانست و گفت: عدم 
تجمیع و واگذاری صندوق ها برخلاف برنامه 
هفتم است. مشخص نیست کدام صندوق ها 
و با چه سازوکاری باید واگذار شوند. همچنین 
در حوزه درآمدهای نفتی و ارزی ابهام وجود 
دارد و پاسخگویی شفافی از سوی دستگاه های 
مسئول، از جمله درباره فعالیت پتروشیمی ها 

و پالایشگاه ها، ارائه نمی شود.
 وی با اشاره به کاهش پیش بینی درآمد ارزی 
گفت: در بودجه ۱۴۰۴ درآمد ارزی کشور ۵۲ 
میلیارد دلار اعلام شده بود، اما در بودجه 
امسال این رقم به ۳۲ میلیارد دلار کاهش 
یافته است، در حالی که برای تحقق رشد 
اقتصادی ۸ درصدی، حداقل باید ۶۷ تا ۶۸ 

میلیارد دلار درآمد ارزی پیش بینی می شد.
 بابایی کارنامی تأکید کرد: اختلاف نظرهایی 
بودجه  منتقدان  و  دولت  مجلس،  میان 
وجود دارد، اما این به معنای تقابل یا 
سرکشی نیست. همه ارکان حاکمیت باید 
مسئولیت پذیر باشند و با نگاه رفاه و عدالت 
تصمیم گیری کنند، چرا که بخش عمده 
جامعه ایران مزدبگیر هستند؛ از بازنشستگان 
و کارکنان دولت گرفته تا مستمری بگیران و 

خانواده های ایثارگران.
 وی در پایان با اشاره به موضوع انرژی و 
سوخت گفت: اطلاق عنوان یارانه به بنزین 
و سوخت درست نیست. انرژی عامل توسعه 
است و نباید این گونه القا شود که به مردم 
یارانه داده می شود. مدیریت مصرف سوخت 
باید با نگاه زیست محیطی و توسعه‌ای انجام 
شود. در قانون هدفمندی یارانه ها پیش بینی 
شده بود که در صورت آزادسازی قیمت 
سوخت، منابع حاصل باید برای حمایت 
از تولید هزینه شود، اما این بخش از قانون 
به‌درستی اجرا نشده و نتیجه آن بی عدالتی و 

نابرابری های گسترده در اقتصاد کشور است.

J O M L E H

اقتصاد

خانه تکانی دولت در بانک مرکزی 

 همتی به میرداماد رفت

اخبار

  رئیس جدید پارلمان عراق انتخاب شد
نمایندگان پارلمان عراق با رأی اکثریت، »هیبت الحلبوسی« را به عنوان رئیس نهاد     

قانونگذاری این کشور در ششمین دوره‌اش انتخاب کردند.
رئیس جدید پارلمان عراق انتخاب شد

  نمایندگان پارلمان عراقدر نخستین جلسه دوره جدید پارلمان، با رأی اکثریت، »هیبت 
الحلبوسی« را به عنوان رئیس نهاد قانونگذاری این کشور در ششمین دوره‌اش انتخاب کردند.
  دفتر رسانه‌ای پارلمان اعلام کرد: هیبت الحلبوسی در جریان نخستین جلسه پارلمان عراق در 
دوره جدید، موفق شد با کسب ۲۰۸ رای از مجموع ۳۰۹ رای، به عنوان رئیس نهاد قانونگذاری 
این کشور انتخاب شود.  این انتخاب پس از رقابت میان الحلبوسی، »سالم العیساوی« و »عامر 
عبدالجبار« در چارچوب روندهای قانونی و پارلمانی صورت گرفت. مثنی السامرایی نیز که 

پیشتر نامزد ریاست پارلمان شده بود در جریان جلسه از این تصمیم صرف نظر کرد.
 این جلسه به ریاست »عامر الفایز« به عنوان مسن ترین عضو پارلمان برگزار شد.

ــر اساس عرف سیاسی حاکم در عراق پس از سال ۲۰۰۳، ریاست پارلمان به جریان های   ب
ــت. ــده اس ــام ش ــوب انج ــن چارچ ــی در همی ــاب الحلبوس ــاص دارد و انتخ ــنت اختص اهل س

 شورای سیاسی ملی سنی های عراق یکشنبه شب به طور رسمی »هیبت الحلبوسی« را 
به عنوان نامزد خود برای تصدی ریاست پارلمان معرفی کرد. این تصمیم در حالی اعلام 
شد که هم‌زمان مخالفت هایی از درون همین طیف سیاسی نسبت به این نامزدی مطرح 
شده است.  »خمیس الخنجر« رئیس حزب »السیاده« در یک کنفرانس خبری اعلام کرده 
بود: پس از رایزنی ها و گفت‌وگوهای گسترده میان رهبران فراکسیون ها و احزاب سیاسی پیروز 
در انتخابات که بخش عمده جریان های عضو شورای سیاسی ملی را تشکیل می‌دهند، احزاب 
»تقدم« به رهبری محمد الحلبوسی، »السیاده«، »الحسم الوطنی« به رهبری ثابت العباسی، 
وزیر دفاع فعلی، و »الجماهیر الوطنیه« به رهبری احمد الجبوری، به این جمع بندی رسیدند 

که هیبت الحلبوسی تنها نامزد آن ها برای ریاست پارلمان در دوره ششم باشد.
 در مقابل، »مثنی السامرایی« رئیس ائتلاف »العزم«، ضمن رد این نامزدی، به طور رسمی 

اعلام کرد که خود نیز برای ریاست پارلمان عراق نامزد شده است.
 السامرایی با اشاره به نامزدی هیبت الحلبوسی، تصریح کرد: معرفی این نامزد بیانگر اراده 

کل شورای سیاسی نیست، بلکه صرفاًً نماینده برخی احزاب عضو شورا است.

 
سپاه پاسداران در بیانیه‌ای به مناسبت سالروز ۹ دی:

  دشمنان را از هرگونه خطای محاسباتی 
برحذر می‌داریم

  سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در بیانیه‌ای با گرامیداشت سالگرد حماسه عظیم ۹ 
دی، این روز را نماد بصیرت، وفاداری و هوشیاری ملت ایران نسبت به ولایت فقیه 
و انقلاب اسلامی دانست و تأکید کرد: ۹ دی تنها یک خاطره تاریخی نیست، بلکه سرمایه‌ای 
راهبردی برای آینده ایران و ستون استوار امنیت ملی کشور است. در بخشی از این بیانیه 
آمده است: حماسه ۹ دی ۱۳۸۸ پاسخی قاطع به فتنه‌ای پیچیده و چندلایه بود که با 
طراحی اتاق های عملیات دشمنان خارجی و همراهی برخی عناصر داخلی، امنیت ملی و 
انسجام اجتماعی را هدف گرفته بود. اما ملت عاشورایی ایران با حضور ده ها میلیونی و 
آگاهانه خود این توطئه بزرگ را خنثی کرد و مسیر انقلاب را از گذرگاهی خطیر عبور داد.  
این بیانیه با تأکید بر ضرورت بازخوانی دائمی ابعاد فتنه ۸۸ و آموزه های ۹ دی تصریح 
می کند: دشمنان انقلاب اسلامی همچنان با ابزارهای نوین جنگ شناختی، عملیات روانی 
و روایت سازی در پی بازتولید فتنه های مشابه هستند. امیدزدایی، تزریق وحشت و ترغیب 
به تسلیم در برابر دشمن در شرایط کنونی مصادیق بارز رفتارهای فتنه‌انگیزانه‌اند؛ در 
مقابل سپاه و بسیج ضمن آمادگی در برابر تهدیدات خارجی، در قبال دسیسه های برخی 
فتنه گران متوهم نیز بیدار و آگاه بوده و با هدایت رهبر حکیم و فرزانه انقلاب و بصیرت 
ــر  ــولات اخی ــه تح ــاره ب ــا اش ــه ب ــن بیانی ــرد.  ای ــد ک ــی خواهن ــان را خنث ــه های آن ــور ، نقش ــردم غی م
منطقه و جنگ تحمیلی ۱۲ روزه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران اسلامی افزود: این 
جنگ نمونه‌ای برجسته از تهدیدات ترکیبی بود که فراتر از یک درگیری نظامی محدود، 
ابعاد امنیتی، روانی و اقتصادی گسترده داشت. تجربه این جنگ نشان داد آموزه های ۹ دی 
همچنان نقشی مهم در افزایش تاب آوری ملی و تقویت بازدارندگی جمهوری اسلامی ایفا 

می کنند.
ــد کرده است: انسجام ملی و اتحاد مقدس   سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در ادامه تأکی
ملت ایران در برابر فتنه ها و تهدیدات، طی تاریخ ۴۷ سال اخیر به ویژه در فتنه ۸۸ و 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، نتیجه تعامل هوشمندانه چهار عنصر "رهبری حکیمانه"، "حضور 
آگاهانه مردم"، "سرمایه معنوی عاشورا" و "نصرت الهی" بوده و این الگو همچنان پشتوانه 
عبور جمهوری اسلامی از چالش‌های داخلی و جهانی است.  این بیانیه با هشدار نسبت 
به هرگونه تلاش برای دوگانه سازی و تضعیف اعتماد عمومی خاطرنشان می کند: چنین 
اقداماتی بازی در زمین دشمن و در راستای اهداف اردوگاه استکبار جهانی به سردمداری 
امریکا و رژیم صهیونی است و بی تردید امروز بیش از هر زمان دیگر، هم صدایی مردم، 

مسئولان و نخبگان برای صیانت از امنیت و پیشرفت کشور ضروری است.
 این بیانیه در پایان، ضمن تجدید عهد با آرمان‌های امام خمینی )ره(، شهدای انقلاب، 
دفاع مقدس، مدافعان حرم و شهدای امنیت و خدمت، تأکید کرده است: سپاه مقتدر 
مردمی و دیگر مدافعان سلحشور ایران عزیز با اقتدار و صلابت، دشمنان را از هرگونه 
ــگ  ــوب، جن ــه، آش ــه فتن ــر هرگون ــد در براب ــدار می‌دهن ــته و هش ــذر داش ــباتی برح ــای محاس خط
شناختی یا تهدید امنیتی و تعرض سرزمینی شجاعانه ایستاده و مقتدرانه پاسدار استقلال، 

امنیت، عزت و اقتدار جمهوری اسلامی ایران خواهند بود.
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بازگشت عبدالناصر همتی به ریاست کل بانک مرکزی، 
آن‌هم در شرایطی که دلار در سطوح بی سابقه ۱۴۰ هزار تومان 
نوسان می کند، بار دیگر نگاه ها را به کارنامه و رویکرد های او 
دوخته است. همتی که پیش تر در اوج تحریم ها مدیریت 
بازار ارز را برعهده داشت، حالا با چالش‌های عمیق تری در 

حوزه ارز، نرخ بهره و اعتماد فعالان اقتصادی مواجه است.
 عبدالناصر همتی رییس بانک مرکزی شد. پس از جهش 
شدید قیمت دلار و کاهش ارزش پول ملی، عبدالناصر همتی 
جایگزین فرزین در بانک مرکزی شد تا سکان هدایت بانک 
مرکزی را برعهده گیرد. او در اسفندماه سال ۱۴۰۳ به دلیل 
آنچه »گران تر شدن دلار و سقوط ارزش پول ملی« عنوان 
شد، توسط مجلس استیضاح و از وزارت اقتصاد برکنار شده 

بود.
   

نگاهی به عملکرد عبدالناصر همتی
همتی نخستین بار در مرداد ماه ۱۳۹۷ به ریاست کل بانک 
مرکزی منصوب شد و تا خرداد ۱۴۰۰ در این سمت بود. 
همتی دلار را در ۳ مرداد ۱۳۹۷ در قیمت ۹ هزار و ۳۰۰ تومان 
تحویل گرفت و طی ۳ سال فشار حداکثری تحریم ها در تاریخ 
۹ خرداد ۱۴۰۰ دلار را با قیمت ۲۲ هزار تومان تحویل داد. به 
عبارتی نرخ ارز طی سال هایی که همتی مسئول حفظ ارزش 
پول ملی بود، با وجود فشار های حداکثری آمریکا، تنها ۱۳۶ 
درصد افزایش یافت. از همین رو برخی، همتی را به عنوان 
یکی از فرماندهان خنثی سازی تحریم های آمریکا خطاب 

قرار می‌دادند.
 همتی در سال ۱۴۰۳ وارد کابینه دولت پزشکیان شد. او به 
عنوان وزیر اقتصاد دولت چهاردهم آغاز به کار کرد. اما طولی 
نکشید که عمر وزارتش به پایان رسید و در ۱۲ اسفند ۱۴۰۳ 
توسط مجلس استیضاح و از وزارت اقتصاد برکنار شد. برخی 
نمایندگان در بهارستان، دلیل استیضاح همتی را »افزایش 
قیمت دلار« عنوان کردند. افزایشی که از ۶۰ هزار تومان تا ۹۰ 
هزار تومان رقم خورده بود و پس از استیضاح همتی تا امروز 

حدود ۵۵ درصد دیگر افزایش یافته است.
 همتی   مجدد به هیئت دولت بازگشته است. خبر انتصاب 

او به ریاست کل بانک مرکزی در ۸ دی ماه ۱۴۰۴ منتشر شد. 
همتی که با دلار ۹۰ هزار تومانی استیضاح شد، با دلار ۱۴۰ هزار 
تومانی به دولت و ریاست کل بانک مرکزی بازگشته است. در 
دقایق ابتدایی انتشار خبر بازگشت همتی به بانک مرکزی، 
قیمت طلای ۱۸ عیار از ۱۵ میلیون تومان به ۱۴ میلیون و ۴۰۰ 
هزار تومان کاهش پیدا کرد. همچنین صندوق های طلای 

بورسی در صف فروش قرار گرفتند.
     

برنامه عبدالناصر همتی برای بانک مرکزی 
چیست؟

بازگشت مجدد همتی به دولت و به ویژه ریاست کل بانک 
مرکزی، دو سوال اساسی برای فعالان اقتصادی درباره برنامه 

همتی رییس کل بانک مرکزی ایجاد کرده است.
 همتی در دورانی که رییس کل بانک مرکزی بود، با کاهش 
اختلاف نرخ دلار رسمی و بازار، سعی در کاهش رانت توزیع 
شده توسط بانک مرکزی داشت. همین اقدام نیز باعث شد 
دلار به خوبی مدیریت شود و از طرفی نیز صنایع دلاری کشور، 
با افزایش سودآوری مواجه شدند. در دوره وزارت اقتصاد نیز 
همتی تلاش بر تک نرخی کردن ارز و کاهش فاصله دلار آزاد 
و رسمی را داشت، اما این بار با استیضاح توسط مجلس، به 

هدف خود نرسید.
 از طرفی در دوره‌ای که همتی ریاست کل بانک مرکزی را 
برعهده داشت، نرخ بهره تغییرات زیادی را به خود دید. از 
یک سو نرخ بهره به تدریج کاهش پیدا کرد که همین امر نیز 
باعث رشد بورس و بازار سرمایه شد، و از سویی دیگر در اواخر 
دوران همتی، نرخ بهره افزایش ناگهانی به خود دید که عملا 
همین سیاست نیز باعث سقوط بورسی شد که در آن شرایط 

حبابی شده بود.
برخی  مخالفت‌های  علی‌رغم  همتی  دید  باید  حال   
نمایندگان مجلس برای تک نرخی کردن ارز، آیا همچنان بر 
اصول خود استوار است یا خیر؟ همچنین برنامه همتی برای 
نرخ بهره چیست؟ آیا برای جان گرفتن صنایعی که امروز در 
رکود قرار دارند، نرخ بهره را کاهش خواهد داد یا همچنان بر 

سیاست نرخ بهره بالا تاکید می‌ورزد؟

بودجه

عضو کمیسیون تلفیق بودجه سال 1405 خبر داد  

   کلیات لایحه بودجه ۱۴۰۵ در کمیسیون

 تلفیق رد شد
یک عضو کمیسیون تلفیق بودجه، از رد کلیات لایحه بودجه 

1405 از سوی اعضای این کمیسیون خبر داد.
 حجت الاسلام محمدتقی نقدعلی عضو کمیسیون تلفیق 
بودجه سال 1405 گفت: بررسی کلیات لایحه بودجه سال 
اعضای  نمایندگان در جلسه علنی    1405 در دستورکار 

کمیسیون تلفیق قرار داشت.
 وی افزود: ابتدا مخالفان و مخالفان کلیات لایحه بودجه سال 
1405 نقطه نظرات خود را مطرح کردند و پس از آن کلیات 

لایحه به رأی اعضا، گذاشته شد.
 عضو کمیسیون تلفیق بودجه سال 1405 گفت: در نهایت 

بر اساس رأی گیری به عمل آمده کلیات لایحه بودجه سال 
1405 از سوی اعضای کمیسیون تلفیق رد شد. آرای اعضا نیز 
عبارت است از 9 نفر موافق و 32 نفر نیز مخالف از مجموع 

41 آرای مأخوذه.
  نقدعلی گفت: گزارش کمیسیون تلفیق از رد کلیات بودجه 
برای بررسی در جلسه علنی تقدیم هیئت رئیسه خواهد شد 

که در نشست فردا نمایندگان درباره آن نظر بدهند.
  دولت سه شنبه)2 دی ماه( لایحه بودجه را تقدیم مجلس 
کرد که پس از آن کمیسیون تلفیق بودجه برای بررسی کلیات 

و جزئیات بودجه تشکیل شد.
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امروز در تقویم: به دستور نخست وزیر تاریخ مجدداًً به هجری شمسی تبدیل شد و تاریخ شاهنشاهی ملغی گردید)1357ش(  l شریف امامی نام دولت خود را )آشتی ملی( نهاد)1357ش(  l درگذشت داوود رشیدی ، هنرمند پیشکسوت تئاتر و سینما )1395 ش(

03اقتصاد

اخبار

  بانک اقتصادنوین از طرح های ملی 

پتروشیمی‌ حمایت می کند
      بانک اقتصادنوین بسیاری از پروژه های ملی پتروشیمی 
که سال ها به دلیل ناتوانی در تامین مالی، در مرحله 
کلنگ‌زنی باقی مانده بودند را با تزریق منابع کافی، احیا 

کرده است.
هشتم دی ماه، روز صنعت پتروشیمی است؛ همان صنعتی که بانک 

اقتصادنوین بر حمایت از آن، اهتمام جدی داشته و دارد.
در شرایطی که محصولات پتروشیمی برای کشور ما کالاهای استراتژیک 
محسوب شده و فروش صادراتی آنها یکی از راه های اصلی تامین ارز 
کشور است، برخی پروژه های ملی و کلان که از سال ها پیش عملیات 
اجرایی آنها آغاز شده بود، به دلیل محدویت های فنی و یا غیرفنی در 

مرحله آغاز، متوقف شده بودند.
بانک اقتصادنوین با درک شرایط حیاتی کشور در این حوزه، تلاش کرد 
با دریافت وثایق کافی، تضامین معتبر و رعایت صرفه و صلاح بانک و 
سهامدارانش، به این حوزه وارد شود تا علاوه بر حل مسائل بالادستی 

کشور در حوزه پتروشیمی، منافع بانک را نیز تامین کند.
پتروشیمی گچساران، یک نمونه از همین طرح هاست که به گفته 
مدیرانش با گذشت سال های متمادی از کلنگ‌زنی، همچنان در 
مراحل اولیه باقی مانده بود، اما بانک اقتصادنوین با تزریق منابع 
کافی، آن را به مرحله عملیاتی رساند، به طوری که در سال 1402 به 
بهره برداری رسید و پس از طی مرحله تولید آزمایشی در سال 1403، 

اکنون از فاز تولید آزمایشی نیز عبور کرده و تولید اقتصادی دارد.
پتروشیمی صدف خلیج فارس، پتروشیمی دهدشت، پتروشیمی 
ارغوان گستر ایلام، پتروشیمی دنا و پتروشیمی سبلان، نمونه های 
دیگری از این طرح هاست که با حمایت بانک اقتصادنوین توانسته‌اند 

به مراحل نهایی نزدیک شده و یا به بهره بردای برسند.

   .  

 در 9 ماهه ابتدایی سال جاری محقق شد

سهم 12 درصدی تسهیلات 
 قرض‌الحسنه از پرداختی های 

بانک کشاورزی
    در حالی که سهم تسهیلات قرض‌الحسنه از مجموع 
تسهیلات پرداختی بانک کشاورزی در پایان سال 1403 
معادل 8.93 درصد به ثبت رسیده بود، این نسبت در 

پایان آذرماه 1404 به 12.05 درصد رسیده است.
سهم تسهیلات قرض‌الحسنه از کل پرداختی های بانک در 9 ماهه 
سال جاری در مقایسه با دوره مشابه سال گذشته نیز حاکی از رشد 

یک درصدی این شاخص است.
بر اساس این گزارش، این آمار نشان‌دهنده تمرکز بانک بر تخصیص 
بخشی از منابع خود به تسهیلات قرض‌الحسنه در راستای ایفای 
مسئولیت های اجتماعی و قانونی است. تسهیلات قرض‌الحسنه با 
هدف حمایت از اشتغال خرد، ازدواج جوانان، فرزندآوری و سایر 

نیازهای ضروری اقشار مختلف جامعه پرداخت می شود.
این گزارش می‌افزاید: بانک کشاورزی به عنوان تنها بانک تخصصی 
در بخش کشاورزی، نقش محوری در تأمین مالی زنجیره تولید و 
حفظ امنیت غذایی کشور بر عهده دارد. این بانک علاوه بر مأموریت 
اصلی خود در حمایت از کشاورزان و تولیدکنندگان، با تخصیص 
منابع به اموری چون تسهیلات قرض‌الحسنه، در راستای اجرای 
سیاست های کلان اقتصادی و اجتماعی کشور حرکت می کند که این 
امر بر اساس قوانین و اسناد بالادستی، از جمله تکالیف ابلاغی از 

سوی بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران، صورت می پذیرد.

 

حق بیمه تولیدی بیمه سینا، فراتر از 
۱۴ همت 

       بیمه سینا در ۹ ماهه سال ۱۴۰۴، با رشد ۴۲ درصدی در 
حق بیمه تولیدی، عملکردی رو به رشد را به ثبت 

رسانده است.
نگاهی به آمارها نشان می‌دهد که حق بیمه تولیدی 
بیمه سینا در ۹ ماهه به ۱۴,۰۳۰ میلیارد تومان رسیده که این رقم در 

مقایسه با دوره مشابه سال قبل، ۴۲ درصد رشد نشان می‌دهد.
همچنین، رشد حق بیمه تولیدی در یک ماهه آذر نسبت به آذر ۱۴۰۳، 
۸۲ درصد افزایش یافته است که این رقم حکایت از رشد معنادار تولید 
حق بیمه دارد. از سوی دیگر، خسارت های پرداختی در ۹ ماهه ۱۴۰۴ با 
افزایش ۳۰ درصدی در قیاس با مدت مشابه سال قبل همراه شد که 
این افزایش، کمتر از نرخ رشد حق بیمه بوده و به همین دلیل، مطلوب 

ارزیابی می‌شود.
طبق این گزارش، نسبت خسارت بیمه سینا در دوره ۹ ماهه امسال با 

بهبود ۶ درصدی روبرو شد و به ۶۱ درصد رسید.
دستیابی به رشد متناسب حق بیمه، همراه با کاهش شاخص نسبت 
خسارت، نشانگر اتخاذ راهبرد صحیح برای بهبود روند فعالیت این 

شرکت بیمه‌ای است.

قیمت دلار مبادله‌ای

1,385,700  ریال
گرم طلای 18 عیار

151,470,000  ریال
قیمت سکه امامی

1,585,100,000 ریال
قیمت یورو  بازار آزاد

1,642,400 ریال
قیمت بیت کوین

  ۱۲,۲۲۷,۴۳۶,۸۷۷ ریال

   سه شنبه   09 دی 1404   09 رجب 1447قمری   30 دسامبر  2025  سال نهم    شماره 2262

براساس گزارش ۹ ماهه ۱۴۰۴ منتشر شده در سامانه کدال، 
ترکیب درآمدها و هزینه ها نشان می‌دهد که این بانک 
توانسته با اتکا به رشد پرشتاب درآمدهای عملیاتی و کنترل 
نسبی هزینه ها، تراز عملیاتی خود را به شکل محسوسی 

بهبود بخشد و وارد مرحله‌ای تازه از سودآوری شود.
 

رشد ۷۸ درصدی درآمدها؛ موتور اصلی تغییر
در ۹ ماهه ۱۴۰۴، جمع درآمدهای عملیاتی بانک صادرات 
ایران به بیش از ۱,۲۷۲ هزار میلیارد ریال رسیده که در 
مقایسه با رقم ۷۱۶ هزار میلیارد ریالی مدت مشابه سال 
قبل، رشد چشمگیر ۷۸ درصدی را نشان می‌دهد. این 
افزایش قابل توجه، مهم ترین محرک بهبود عملکرد 
بانک بوده و نشان می‌دهد نماد وبصادر توانسته ظرفیت 

درآمدزایی خود را فعال تر از گذشته به کار گیرد.
این گزارش می‌افزاید: درآمد حاصل از تسهیلات همچنان 
ستون اصلی درآمد بانک محسوب می شود و با رشد ۶۰ 
درصدی از ۵۸۹ هزار میلیارد ریال در ۹ ماه نخست سال 
۱۴۰۳ به بیش از ۹۴۲ هزار میلیارد ریال در پایان آذرماه 
۱۴۰۴ رسیده است. این رشد بیانگر افزایش حجم تسهیلات 
و همچنین بهبود نرخ بازدهی دارایی های اعتباری بانک 
است که نقش کلیدی در افزایش درآمد کل ایفا کرده است.

 
تنوع‌ بخشی به منابع درآمدی وبصادر

یکی از نکات قابل توجه در ترکیب درآمدهای بانک 
صادرات ایران، رشد پرشتاب درآمدهای غیرتسهیلاتی 
است. به نحوی که در بازه زمانی ۹ ماهه امسال نسبت 
به مدت مشابه پارسال درآمد اوراق بدهی با جهش 
۲۹۱ درصدی به بیش از ۷۰ هزار میلیارد ریال رسیده که 
نشان‌دهنده فعال تر شدن بانک در بازار اوراق و استفاده از 

ابزارهای مالی کم‌ریسک تر برای کسب درآمد است.
افزون بر اینکه درآمد سرمایه گذاری ها نیز با رشد ۱۹۵ 
درصدی به بیش از ۹۴ هزار میلیارد ریال افزایش یافته 
است. این روند نشان می‌دهد بانک صادرات ایران در سال 
۱۴۰۴ توجه بیشتری به مدیریت پرتفوی سرمایه گذاری خود 

داشته و توانسته از محل دارایی های مالی، بازده بالاتری 
نسبت به سال قبل کسب کند. این دو بخش در مجموع 
بیانگر حرکت تدریجی بانک به سمت تنوع بخشی درآمدها 
و کاهش تمرکز صرف بر تسهیلات است؛ رویکردی که 
می تواند پایداری درآمدی بانک را در بلندمدت تقویت کند.

 
رشد پایدار درآمدهای کارمزدی

 بانک صادرات ایران
درآمدهای کارمزدی بانک صادرات در ۹ ماهه ۱۴۰۴ به 
حدود ۹۷ هزار میلیارد ریال رسیده که نسبت به سال 
قبل ۲۶ درصد افزایش نشان می‌دهد. هرچند این رشد 
در مقایسه با جهش سایر اقلام درآمدی کمتر است، اما 
تداوم افزایش کارمزدها نشان می‌دهد بانک توانسته سهم 
خدمات بانکی و غیرمشاع را در ساختار درآمدی خود حفظ 

و تقویت کند.
نکته مهم تر آن است که خالص درآمد کارمزد نیز هم‌راستا 
با رشد درآمد، ۲۶ درصد افزایش یافته و به بیش از ۸۶ 
هزار میلیارد ریال رسیده است. این موضوع نشان می‌دهد 
افزایش هزینه های کارمزدی می تواند در آینده اثر مثبت و 
قابل توجهی بر سودآوری وبصادر بگذارد و بانک همچنان 
از محل خدمات کارمزدی، جریان درآمدی مثبت و قابل 

اتکایی را به ثبت برساند.
 

رشد درآمدها از هزینه ها جلو زد
جمع هزینه های عملیاتی بانک در ۹ ماهه ۱۴۰۴ به حدود 
۹۹۳ هزار میلیارد ریال رسیده که نسبت به ۵۹۹ هزار 
میلیارد ریال سال قبل، رشد ۶۶ درصدی را نشان می‌دهد. 
بخش عمده این افزایش به هزینه سود سپرده ها مربوط 
می شود. به گونه‌ای که هزینه سود سپرده ها با رشد ۷۱ 
درصدی به بیش از ۹۲۱ هزار میلیارد ریال رسیده است. این 
رشد بیانگر رقابت شدید بانک ها در جذب منابع و افزایش 
بهای تمام شده پول است؛ عاملی که فشار زیادی بر حاشیه 
سود بانک ها وارد می کند. با این حال، رشد هزینه های بانک 
صادرات ایران همچنان کمتر از رشد درآمدهای عملیاتی 
بوده و همین اختلاف، به بهبود خالص درآمد منجر شده 

است.

رشد کم‌سابقه خالص درآمد عملیاتی وبصادر
یکی از مهم ترین دستاوردهای عملکردی بانک صادرات 
ایران در ۹ ماهه ۱۴۰۴، جهش خالص درآمد عملیاتی 
است. این شاخص از حدود ۱۱۷ هزار میلیارد ریال در سال 

گذشته به بیش از ۲۷۹ هزار میلیارد ریال در سال جاری 
رسیده و رشد کم سابقه ۱۳۹ درصدی را ثبت کرده است. 
چنین افزایشی نشان می‌دهد که رشد درآمدها نه تنها 
توانسته هزینه های فزاینده را پوشش دهد، بلکه حاشیه سود 

عملیاتی بانک را نیز به‌طور معناداری تقویت کرده است.
این تحول را می توان نشانه‌ای از بهبود کیفیت درآمدها و 
کارایی بالاتر عملیات بانکی دانست؛ موضوعی که برای 
سهامداران و تحلیل گران اهمیت ویژه‌ای دارد و می تواند بر 

ارزیابی ارزش سهام بانک تأثیرگذار باشد.
 

ارتفاع ۲۸ درصدی تراز بانک صادرات ایران
هم‌زمان با افزایش خالص درآمد عملیاتی، تراز عملیاتی 
بانک صادرات ایران نیز از ۲۰ درصد در ۹ ماهه ۱۴۰۳ 
با ۸ واحد درصد رشد به ۲۸ درصد در سال ۱۴۰۴ رسیده 
است. این رشد ۴۴ درصدی تراز عملیاتی نشان می‌دهد 
بانک توانسته نسبت درآمد به هزینه خود را بهبود بخشد و 

بهره‌وری بالاتری از منابع در اختیار داشته باشد.

افزایش تراز عملیاتی معمولاًً به‌ عنوان یکی از شاخص های 
کلیدی سلامت مالی بانک ها تلقی می شود و رشد آن در 
بانک صادرات ایران بیانگر حرکت تدریجی این بانک به 

سمت تعادل پایدارتر میان درآمد و هزینه است.
نتیجه اینکه عملکرد ۹ ماهه بانک صادرات ایران در سال 
۱۴۰۴ نشان می‌دهد این بانک از یک دوره فشار هزینه‌ای 
به سمت مرحله‌ای متوازن تر از سودآوری است. رشد 
پرقدرت درآمدهای عملیاتی، افزایش نقش اوراق بدهی 
و سرمایه گذاری ها، بهبود خالص درآمد و ارتقای تراز 
عملیاتی، همگی مهر تأییدی بر این نکته مهم است که این 
بانک بزرگ بورسی توانسته با پشت سر گذاشتن دوران گذار 
از چالش ها به فعال سازی فرصت ها و ظرفیت ها و کسب 
درآمد پایدار به نفع سهامداران و ارائه خدمات مطلوب 
به مشتریان دست یابد. تا جایی که تداوم روند اصلاحات 
در بانک صادرات ایران می تواند جایگاه عملیاتی وبصادر 
را در میان بانک های بزرگ کشور تقویت کرده و اعتماد 

سهامداران و بازار را بیش از پیش جلب کند.

بانک صادرات ایران در ۹ ماه نخست سال ۱۴۰۴ تصویری 
متفاوت از عملکرد مالی خود نسبت به مدت مشابه سال 
قبل ارائه کرده است؛ تصویری که از عبور تدریجی بانک 
از فشار هزینه ها، افزایش تنوع درآمدی و بهبود قابل توجه 

شاخص های عملیاتی حکایت دارد.

 در ۹ ماهه ۱۴۰۴ رقم خورد

رشد 66درصدی هزینه های عملیاتی بانک صادرات ایران

دکتر علیپور خبر داد 

افزایش سرمایه شرکت سرمایه گذاری 
صنعت نفت به 6 هزار میلیارد ریال

در این مجمع، افزایش سرمایه شرکت از محل سود 
انباشته به مبلغ 1,000 میلیارد ریال به تصویب رسید و بر 
این اساس سرمایه شرکت از 5 هزار میلیارد ریال به 6 هزار 
میلیارد ریال افزایش یافت؛ اقدامی که در راستای تقویت 
توان مالی و حمایت از برنامه های توسعه‌ای شرکت انجام 

می شود.
در این مجمع، دکتر علیپور مدیرعامل سرمایه گذاری 
صنعت نفت؛ با اشاره به رویکرد مدیریت در استفاده از 
منابع داخلی اظهار کرد: »سعی ما بر این بود که بتوانیم 
از محل سود انباشته شرکت برای افزایش سرمایه استفاده 
کنیم تا زمینه اجرای چند برنامه مهم در شرکت فراهم 

شود.«
وی افزود: »از ابتدای شروع دوره مدیریتی ما که کمتر از 

هشت ماه از آن می گذرد، سه مجموعه که به طور کامل 
تعطیل بودند، مجدداًً به چرخه تولید و فعالیت اقتصادی 

بازگشته‌اند.«
مدیرعامل شرکت این افزایش سرمایه را گامی در راستای 
حمایت از سهامداران دانست و گفت: »این افزایش سرمایه 
یک جایزه برای سهامداران است و امیدواریم که منجر به 
رشد تولید و بهبود قابل توجه عملکرد شرکت شود.« در 
پایان جلسه، مفاد و تصمیمات مربوط به افزایش سرمایه 
به تصویب رسید و اجرایی شدن این تصمیم، تقویت توان 
مالی شرکت و توسعه ظرفیت های تولیدی را به همراه 
خواهد داشت. مدیریت شرکت با اهتمام ویژه به تحقق 
این اهداف، گام‌های موثری در جهت بهبود عملکرد و 

ایجاد ارزش افزوده برای سهامداران برمی‌دارد.

  توسط بانک دی رقم خورد

تسهیلات ازدواج و فرزندآوری 
بیش از 80درصد تحقق یافت

این بانک تا تاریخ ۳۰ آذرماه سال جاری موفق شده است با تحقق 
۸۸ درصدی سهمیه سالانه تسهیلات ازدواج و ۸۲ درصدی تسهیلات 
فرزندآوری، در شیرین ترین مقاطع زندگی ۸۸۷ خانواده ایرانی سهیم 

باشد.
بر اساس این گزارش، بانک دی در ۹ ماه ابتدایی سال ۱۴۰۴ با پرداخت 
۲ هزار و ۴۶۶ میلیارد ریال تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج، از آغاز زندگی 

مشترک ۶۸۳ زوج جوان حمایت کرده است.
همچنین این بانک در راستای سیاست های حمایتی از خانواده و جوانی 
جمعیت، با پرداخت ۲۵۰ میلیارد ریال تسهیلات فرزندآوری، در تولد 

فرزندان ۲۰۴ خانواده ایرانی مشارکت داشته است.
بانک دی با تمرکز بر توسعه خدمات قرض‌الحسنه و تسهیل دسترسی 
متقاضیان به تسهیلات تکلیفی، حمایت از خانواده های ایرانی را 
به عنوان یکی از محورهای مهم مسئولیت اجتماعی خود دنبال می کند.

بانک دی در ۹ ماهه ابتدایی سال ۱۴۰۴ با پرداخت ۸۸۷ فقره 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری، نقش مؤثری در 
حمایت از خانواده های ایرانی و تسهیل آغاز زندگی مشترک و 

فرزندآوری ایفا کرده است.

مجمع عمومی فوق‌العاده افزایش سرمایه شرکت سرمایه گذاری صنعت نفت با 
حضور بیش از ۵۲ درصد از سهامداران در سالن تلاش تهران برگزار شد.

بیمه حوادث انفرادی بیمه ملت از جمله طرح‌های جامع این شرکت 
است که با هدف حمایت از بیمه گزاران در برابر انواع حوادث روزمره 
طراحی شده است. این بیمه‌نامه با پرداخت حق بیمه های اندک، 
پوشش های متنوع و ارزشمندی را ارائه می‌دهد و صرف نظر از زمان و 

مکان وقوع حادثه، پشتیبان بیمه شدگان خواهد بود.
  در این طرح تمامی افراد از بدو تولد تا سن ۹۰ سالگی می توانند این 
بیمه نامه را برای دوره های کوتاه مدت )حداقل ۵ روزه(، پانزده روزه، 
یک ماهه، دوماهه، سه‌ماهه، شش ماهه یا یک‌ساله خریداری کنند. 
همچنین در صورت انتخاب شغل »گردشگر«، حوادث تروریستی در 

خارج از کشور نیز در پوشش بیمه قرار می گیرد.
 پوشش های اصلی بیمه نامه عبارتند از:

 فوت بر اثر حادثه
 نقص عضو و ازکارافتادگی جزئی یا کلی دائم

 هزینه های پزشکی ناشی از حادثه
 غرامت روزانه بستری در مراکز درمانی مجاز

 در طرح بیمه حوادث انفرادی، هزینه های پزشکی ناشی از حادثه معادل 
۱۰ یا ۲۰ درصد از سرمایه انتخابی پوشش داده می شود. همچنین غرامت 

بستری از روز چهارم بستری تا حداکثر ۹۰ روز پرداخت می شود.
 مهم ترین خطرات تحت پوشش در این بیمه‌نامه عبارت‌اند از غرق 
شدن، مسمومیت، سوختگی، بریدگی، سقوط از ارتفاع، گزیدگی، سوانح 
رانندگی، دفاع مشروع بیمه‌شده، اقدام به نجات اشخاص و اموال از 
خطر، ابتلا به بیماری هایی مانند هاری، کزاز و سیاه‌زخم، تأثیر گاز، بخار یا 

مواد خورنده و برخورد اجسام با بدن.
 علاوه بر این، بیمه ملت امکان افزودن پوشش های تکمیلی با پرداخت 
حق بیمه اضافی را نیز فراهم کرده است. که می توان به مواردی مانند 
سوارکاری، قایقرانی، غواصی، هدایت موتورسیکلت، بلایای طبیعی و 

بیماری کرونا اشاره کرد.
 برای کسب اطلاعات بیشتر می توانید به شعب بیمه ملت و یا به 
نزدیک ترین نمایندگی این شرکت در سراسر کشور مراجعه و یا با شماره 

تلفن  96607000-021 تماس حاصل کنید.

با »بیمه حوادث انفرادی« بیمه ملت آشنا شوید

معرفی پوشش ها و مزایای این بیمه نامه



 مرگ ناگوار کارگر زن جوان

مرگ دلخراش کارگر زن ۲۰ ساله در فردیس کرج؛ گیر کردن سر او در دستگاه 
بالابر هنگام انتقال وسایل به طبقه فوقانی، جان این کارگر جوان را گرفت.

 یک اتفاق تلخ در شهرستان فردیس واقع در کرج رخ داد. در این حادثه، 
زن جوانی به سن ۲۰ سال که در یک فروشگاه کفش مشغول فعالیت بود، 

هنگام انتقال اجناس به طبقه بالا دچار سانحه شد.
 

حادثه مرگبار در بالابر
این زن در لحظه جا به جایی، به شکل غیرمنتظره‌ای بخشی از بدنش، یعنی 
سر، بین دیوار و صفحه دستگاه بالابر گیر کرد و این اتفاق منجر به یک 

فاجعه ناگوار شد.
 

اقدام نیروهای امدادی
بر اساس اطلاعات به‌دست آمده، نیروهای امداد و نجات پس از رسیدن به 
محل حادثه توانستند با تلاش فراوان، بقایای بدن این زن را از دستگاه بالابر 
جدا کنند. پس از این اقدامات، اجزای باقی مانده برای بررسی های بیشتر به 

مراجع قانونی تحویل داده شد.

غافلگیری مرگبار در کهگیلویه و 
بویراحمد

 سیلاب مرگبار در کهگیلویه و بویراحمد جان 3 نفر را گرفت.
 پرویز غفارفرد،  از وقوع حادثه ای تلخ در روستای "سرپری" واقع در نزدیکی 
شهر دهدشت، مرکز شهرستان کهگیلویه، خبر داد. بر اثر طغیان آب رودخانه 

"دره لبک"، سه نفر جان خود را از دست دادند.
 

جزئیات حادثه
غفارفرد توضیح داد که این حادثه زمانی رخ داد که یک نفر در حال عبور از 
رودخانه با خودرو شخصی خود بود. متأسفانه، خودرو در سیلاب گرفتار شد و 
راننده در آب غرق شد. در ادامه، دو نفر دیگر که نزدیک رودخانه بودند اقدام 

به نجات وی کردند، اما هر دو نفر در سیلاب شدید غرق شدند.
وی افزود: پس از غرق شدن راننده خودرو، برادر وی که در همان نزدیکی بود، 
برای کمک به او وارد عمل شد، اما با شدت گرفتن سیلاب، خود نیز قربانی 

جریان آب شد. نفر سوم نیز به همین صورت در آب گرفتار شد.

عملیات جستجو و وضعیت قربانیان
 رئیس مرکز حوادث و فوریت های پزشکی اعلام کرد که اجساد دو نفر از 
غرق شدگان کشف شده است، اما عملیات جستجو برای یافتن فرد سوم تا 
شب گذشته ادامه داشت. او با بیان اینکه هر سه نفر از قربانیان جوان بوده‌اند، 

اظهار داشت که هنوز جزئیات دقیق هویت آنها مشخص نشده است.

مسمومیت تنفسی 16 میهمان 
در جشن عروسی

استفاده از مواد دودزا در یک تالار عروسی باعث مسمومیت تنفسی ۱۶ نفر از 
میهمانان شد.

 عباس عابدی سخنگوی اورژانس استان اصفهان گفت: » تماسی با اورژانس 
اصفهان گرفته شد و خبر رسید جمعی از میهمانان یک جشن عروسی در 
اصفهان بر اثر استفاده از مواد دودزا در فضای بسته تالاری دچار عوارض 

تنفسی شدند و شرایط اضطراری پدید آمد.
 براساس گزارش های اولیه حدود ۲۰ نفر در این حادثه دچار مسمومیت 
تنفسی شدند که سه کد آمبولانس و یک اتوبوس آمبولانس به محل اعزام 
و پس از اقدامات اولیه مشخص شد که ۱۶ نفر شامل ۱۳ زن و ۳ مرد دچار 

مسمومیت شدند. 

شهادت جانسوز مجیدی مهر  
مرزبان کهگیلویه و بویراحمدی 

در حین ماموریت
ستوانیکم رحیم مجیدی مهر، مرزبان شجاع اهل کهگیلویه و بویراحمد، 
در حین انجام وظیفه برای حفاظت از نوار مرزی شهرستان بانه در استان 
کردستان، بر اثر طوفان شدید و یخبندان، جان خود را از دست داد و به مقام 

شهادت نائل شد.
 ستوانیکم رحیم مجیدی مهر که با افتخار و ایثار در حال پاسداری از نوار 
مرزی شهرستان بانه بود، در اثر برف و کولاک شدید و یخبندان در این 

منطقه، جان خود را از دست داد و به مقام رفیع شهادت دست یافت.
 این شهید پرافتخار از اهالی منطقه لوداب در استان کهگیلویه و بویراحمد 
بود و با فداکاری تمام در جهت حفظ امنیت و استواری مرزهای کشور 

عزیزمان تلاش می کرد.

حوادث

آئین بزرگداشت فریدون حلمی و داود یاسری ۲ 
هنرمند »سازگر« و »خنیاگر« تمبک، روز سه شنبه 

۹ دی  در فرهنگسرای ارسباران برگزار می‌شود.
 آئین بزرگداشت فریدون حلمی و داود یاسری 
۲ هنرمند شاخص »سازگر« و »خنیاگر« تمبک، 
روز سه شنبه ۹ دی‌ ساعت ۱۸ با حضور بزرگان 
موسسه  مشارکت  با  و  موسیقی  هنرمندان  و 
هزارصدا در فرهنگسرای ارسباران برگزار می شود.

 در این آئین که اجرای آن بر عهده آرش نصیری 
است، میرعلیرضا میرعلی نقی سخنرانی و فرید 

یداللهی سخنرانی و تک نوازی خواهند کرد.
طالبی  وحید  و  )تمبک(  میرزاخانی  محمد   

گلپایگانی )تار(، دونوازی تمبک و ویولن کورش 
و داریوش حجازی، تک نوازی نفس خرمیان 
گروه  جوان،  جشنواره  اخیر  سال   ۲ برگزیده‌ 
تمبک نوازان درخشان اصفهان به سرپرستی 
نگین حجازی )۱۸ نوازنده تمبک و هنگ درام(، 
اجرای گروهی گفتگوی چپ و راست بهمن رجبی 
توسط یک گروه شش نفره از شاگردان کورش 
حجازی، تک نوازی دو هنرمند نوجوان ده و یازده 
ساله در این برنامه به اجرای موسیقی خواهند 

پرداخت.
 پخش بخش هایی از گفتگو با فریدون حلمی 
دیگر  از  یاسری  داود  با  گفتگو  هم چنین  و 

قسمت های این آئین است.
 فریدون حلمی مدرک درجه یک هنری دارد 
و از سال ۱۳۹۷ به عضویت مؤسسه هنرمندان 

پیشکسوت درآمده است.
 تولید و ساخت پانصد هزار تمبک در طی سال ها 
فعالیت از بارزترین سوابقی است که در کارنامه 

هنری این هنرمند به چشم می خورد.
 داوود یاسری نوازنده و مدرس تمبک در زمان 
و  گروه ها  ارکسترها،  با  انقلاب  از  بعد  و  قبل 
خواننده های مختلفی همکاری داشته است و 
از هنرمندان مطرح کشور در نوازندگی سازهای 

ضربی است.

موسیقی 

برپایی آئین نکوداشت ویژه برای ۲ هنرمند  
گر  سازگر  و  خنیا
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یادداشت اخبار• 

»آواتار« میلیارد دلاری می شود
فیلم »آواتار: آتش و خاکستر« پس از گذشت دو آخر هفته از 
آغاز اکران، فروش جهانی خود را به بیش از ۷۶۰ میلیون دلار 

رسانده است.
این فیلم علمی–تخیلی ساخته جیمز کامرون در بازه شلوغ 
تعطیلات کریسمس توانست ۱۸۱.۲ میلیون دلار از ۵۱ بازار خارجی 
به دست آورد و مجموع فروش جهانی آن در این دوره به ۲۴۵.۲ 

میلیون دلار رسید.
این میزان فروش نشان‌دهنده افتی اندک، حدود ۲۵ درصد، نسبت 
به آخر هفته افتتاحیه بین‌المللی فیلم است. تاکنون این تولید 
مشترک دیزنی و کمپانی قرن بیستم در آمریکای شمالی ۲۱۷ 
میلیون دلار و در گیشه بین‌المللی ۵۴۲ میلیون دلار فروش داشته 

است.
در خارج از آمریکا و کانادا، بازارهای برتر فیلم عبارت‌اند از چین با 
۹۹.۶ میلیون دلار، فرانسه با ۵۴.۴ میلیون دلار، آلمان با ۴۳.۱ میلیون 

دلار و کره جنوبی با ۳۲.۱ میلیون دلار.
به گزارش ورایتی، »آواتار: آتش و خاکستر« در حال حاضر ششمین 
فیلم پرفروش هالیوودی سال محسوب می شود و انتظار می‌رود در 
آخر هفته های آینده از آثاری چون »قلعه بی نهایت: شیطان کش« 
)۷۱۴ میلیون دلار(، »دنیای ژوراسیک: تولد دوباره« )۸۶۹ میلیون 
دلار( و »فیلم ماینکرفت« )۹۵۸ میلیون دلار( عبور کند. به‌زودی، 
»آواتار ۳« می‌تواند به سومین فیلم  سال ۲۰۲۵ تبدیل شود که 
فروش آن از مرز یک میلیارد دلار می گذرد؛ پیش از این محصولات 
دیزنی شامل »لیلو و استیچ« در ماه می ۱.۰۳ میلیارد دلار  و »زوتوپیا 
۲« در ماه نوامبر ۱.۳ میلیارد دلار فروخته‌اند و فروش »زوتوپایا« 

همچنان در حال افزایش است. 
یکی از پرسش های اصلی تحلیل گران گیشه این است که »آواتار: 
آتش و خاکستر« در نهایت اکران سینمایی خود را با چه رقمی به 
پایان خواهد رساند. قسمت سوم این مجموعه از نظر انتظارات 
فروش، با معیاری بسیار بالا مواجه است؛ چرا که دو فیلم قبلی 
یعنی »آواتار« )۲۰۰۹( با ۲.۹ میلیارد دلار و »آواتار: راه آب« )۲۰۲۲( 
با ۲.۳ میلیارد دلار، از پرفروش ترین فیلم های تاریخ سینما هستند. 
با این حال، »آواتار ۳« لزوما نیازی ندارد به مرز ۲ میلیارد دلار برسد 
تا از نظر تجاری موفق تلقی شود؛ هرچند با توجه به بودجه عظیم 
تولید، باید اکرانی طولانی مدت داشته باشد تا هزینه های کلان دیزنی 

را توجیه کند. 
در همین حال، محصول دیگر دیزنی انیمیشن »زوتوپیا ۲« نیز در 
پنجمین آخر هفته اکران خود همچنان عملکرد موفقی در گیشه 
داشت و ۶۷.۲ میلیون دلار از ۵۲ بازار خارجی و ۸۷.۹ میلیون دلار در 
مجموع جهانی به فروش خود اضافه کرد. این انیمیشن دنباله‌دار 
تاکنون ۳۲۱.۴ میلیون دلار در بازار داخلی و ۱.۰۹۹ میلیارد دلار در 
بازار بین‌المللی فروش داشته و مجموع فروش جهانی آن به ۱.۴۲ 

میلیارد دلار رسیده است.
همچنین موزیکال پرهزینه یونیورسال »شرور: برای همیشه« 
سرانجام از مرز ۵۰۰ میلیون دلار عبور کرد. این فیلم با بازی آریانا 
گرانده و سینتیا اریوو تاکنون ۱۷۲ میلیون دلار در گیشه بین‌المللی 
و ۵۰۳.۹ میلیون دلار در سطح جهانی )فروش آمریکا + فروش 
بین‌المللی( فروش داشته است. »شرور: برای همیشه« با بودجه 
تولید ۱۵۰ میلیون دلاری به سود مناسبی دست خواهد یافت، هرچند 
فروش آن کمتر از قسمت پیشین آن یعنی »شرور« محصول ۲۰۲۴ 

با ۷۵۸ میلیون دلار فروش جهانی بوده است.

در فرهنگسرای نیاوران انجام می شود
اجرای موسیقی نمایشی ویژه بانوان 
بانوان آیلان با حضور بیش از ۵۰ هنرمند و اجرای ۱۶ 
منطقه  موسیقایی  و  نمایشی  های  آیین  از  قطعه 
آذربایجان، پروژه نمایشی موسیقایی »نبض بانوان آیلان« را در 

فرهنگسرای نیاوران روی صحنه می برد.
در این برنامه که ساعت ۱۴:۳۰ روز شنبه سیزدهم دی ویژه 
بانوان اجرا می شود، هنرمندان گروه »آیلان« با همراهی گروهی 
از نوازندگان سازهای کوبه ای، داستان هایی از شادی، عشق، 
مبارزه و زیبایی را از فرهنگ و هنر غنی آذربایجان، با اجرای 

حرکات آیینی و فولکلور روایت می کنند.

 
بریژیت باردو اسطوره سینمای 

فرانسه درگذشت
 بریژیت باردو، اسطوره سینمای فرانسه، در ۹۱ سالگی 

درگذشت.
باردو در طول دوران حرفه‌ای خود و پیش از آنکه از همه چیز دست 
بکشد و به یک فعال حقوق حیوانات بدل شود، در بیش از ۵۰ فیلم 
بازی کرد. در دهه های بعد، باردو به راست افراطی گرایش پیدا کرد 
و در برابر اقلیت ها و مهاجران موضع گیری کرد و چند بار به دلیل 

تحریک به نفرت متهم و محکوم شد.
وی که در دوران جوانی، به عنوان نماد جذابیت در دهه ۱۹۵۰ 
شناخته شد، خیلی زود از نگاه مردانه و ابزاری سینما خسته شد و از 

همه آنها دست کشید تا به مراقبت از حیوانات بپردازد.
این بازیگر که با حروف اول اسمش و به عنوان ب ب شناخته و با 
مریلین مونرو مقایسه می شد در دوران کوتاه بازیگری‌اش، بدون 
جلب توجه منتقدان، از موفقیت های مردمی زیادی برخوردار شد و 
بیشتر فیلم‌های او که شمارشان به ۵۰ فیلم می رسید، سرگرم کننده 
بودند البته به جز چند مورد استثنا. از جمله نقش او به عنوان همسر 
عبوس و ناامید یک فیلمنامه نویس در فیلم »تحقیر« ساخته ژان 
لوک گدار که صحنه هایی را خلق کرد که به بخشی از فولکلور سینما 

بدل شدند.
مارگریت دوراس نویسنده فرانسوی، در سال ۱۹۵۸ نوشت: »ملکه 
باردو در جایی ایستاده که اخلاق به پایان می‌رسد« و سیمون دوبوار، 
یک سال بعد اعلام کرد: »او هر کاری که دلش بخواهد انجام می‌دهد 

و این چیزی است که نگران کننده است«.
باردو که یک بار اقدام به خودکشی کرد، پس از رها کردن سینما 
چنین توضیح داد: می‌دانستم که حرفه‌ام کاملاًً بر اساس فیزیک 

بدنی‌ام است، بنابراین تصمیم گرفتم سینما را ترک کنم.
این بازیگر ۴ بار ازدواج کرد و از همسر دومش، ژاک شاریه بازیگر، 

صاحب یک فرزند به نام نیکولا شد.
فعالیت در حمایت از حیوانات پس از سینما به ویژگی غالب زندگی 
او تبدیل شد. وی در نامه‌ای در سال ۲۰۱۱ به گروه حفاظت از محیط 
زیست WWF، سفر متحول کننده زندگی خود به کانادا در دهه ۱۹۸۰ 
را که شاهد کشتار سالانه توله های فک ها بود، بازگو کرد و نوشت: من 
هرگز این تصاویر، فریادهای درد را فراموش نخواهم کرد، آنها هنوز 
مرا شکنجه می‌دهند، اما به من قدرت داده‌اند تا تمام زندگی‌ام را 

برای دفاع از حیوانات فدا کنم.
در سال ۱۹۸۶، او بنیاد بریژیت باردو را که به حفاظت از حیوانات 
اختصاص دارد، تأسیس و برای بچه فک ها و فیل ها مبارزه کرد و 
خواستار لغو قربانی کردن حیوانات و تعطیلی کشتارگاه‌های اسب 

شد.

 

 ماجرای زیرزمین غیرمجاز در
پاساژهای تهران چیست؟

معاون میراث فرهنگی استان تهران درباره شناسایی 
»تونل ۵ هزار متری« در بازار تهران، گفت: آنچه در 
بازار رخ داده، ایجاد مجموعه‌ای از فضاهای زیرزمینی 
غیرمجاز در زیر پاساژها و بناهای قدیمی است که بدون 
اخذ مجوز و با دستکاری در پی و جرز سازه ها بوده و ایمنی 
بازار تاریخی تهران را با مخاطرات جدی روبه‌رو کرده و 
اکنون با ورود دستگاه قضایی و نهادهای مسئول، در حال 

پیگیری و سامان‌دهی است.
در روزهای اخیر انتشار خبرهایی درباره حفاری‌های 
گسترده و غیرمجاز در زیر بازار تاریخی تهران، توجه افکار 
عمومی و کارشناسان را به خود جلب کرده است. موضوع 
»حفر تونل ۵ هزار متری« در بازار تهران، به تدریج ابعاد 
پیچیده تری پیدا کرد و پای موضوعاتی چون ایمنی 
سازه های تاریخی، تخلفات ساختمانی، ضعف نظارت و 
تهدید جان شهروندان را به میان کشید. این حفاری ها که 
بنا بر گزارش ها بدون مجوز و در لایه های زیرین پاساژها 
و بناهای قدیمی انجام شده، نگرانی های جدی را درباره 
پایداری سازه های بازار تهران، و فرونشست احتمالی 
در یکی از مهم ترین مجموعه های تاریخی و اقتصادی 

کشور، ایجاد کرده است.
مرتضی ادیب‌زاده، معاون میراث فرهنگی استان تهران، 
درباره این ماجرا و اقدامات میراث فرهنگی به ایسنا 
گفت: در واقع آنچه اتفاق افتاده ایجاد زیرزمین‌های 
غیرقانونی بوده که با تراشیدن پی ها و جرزهای طبقه 
منفی پاساژ دستمالچی و ساختمان های پیرامونی شکل 
گرفته است. بر اساس گزارش هایی که شهرداری نیز ارائه 
داده، از حدود دهه ۹۰ این اقدامات آغاز شده و به صورت 
غیرقانونی به تدریج اقدام به تراشیدن بخش هایی از 
سازه و ایجاد فضاهای زیرزمینی برای انبار کرده‌اند. این 
اقدامات بدون اخذ مجوز از شهرداری و میراث فرهنگی 

انجام شده و طبیعتاًً مورد تأیید ما نیست.
او افزود: آنچه با عنوان »۵ هزار متر تونل« مطرح شده، 
در واقع به آن شکلی که در برخی اخبار منعکس شد، 
وجود ندارد؛ یعنی ما با یک تونل طویل و ممتد مواجه 
نیستیم، بلکه مجموعه‌ای از فضاهای منفی یک و منفی 
دو است که به صورت غیرقانونی ایجاد شده‌اند. مجموع 
مساحت این فضاها بر اساس برآورد کارشناسان حدود 
پنج هزار متر است. در حال حاضر نیز به دستور دادستانی 
این فضاها پلمب شده و دستور داده شده که نسبت به 
ایمن سازی اقدام شود. چنانچه نیاز به تخریب و نوسازی 
باشد انجام شود و در غیر این صورت استحکام بخشی 
صورت گیرد و وضعیت به حالت اولیه بازگردد، چرا که 
این فضاها بسیار خطرآفرین هستند. هرگونه دستکاری 
در ستون ها و دیوارهای باربر، خطرات جدی جانی به 
دنبال دارد. علاوه بر آن، بارگذاری بیش از اندازه و انبار 
کردن پارچه و سایر کالاهای قابل اشتعال، این محدوده را 

به یکی از کانون های بالقوه خطر تبدیل کرده است.
ادیب‌زاده با اشاره به پدیده »جرزخواری« یا به‌ اصطلاح 
»جرزتراشی« در بازار تهران، توضیح داد: این موضوع از 
گذشته وجود داشته و در دهه های اخیر به‌ویژه به دلیل 
شرایط اقتصادی، افزایش ارزش ملک و درآمدی بازار 
تشدید شده است. در بسیاری از موارد، بخش هایی از 
جرزها یا دیوارهای باربر تراشیده شده تا فضایی هرچند 
کوچک، حتی در حد یک مغازه یک متری، ایجاد شود. 
این اقدامات موجب تضعیف بنیان سازه های سنتی شده 
است. در سازه های جدیدتر نیز، مانند همین پاساژ مورد 
بحث، اتفاقات مشابهی رخ داده است، به‌گونه‌ای که در 

سطوح زیرین فضاهایی ایجاد شده، که در اصل جزو 
فضای پُُر سازه بوده و فونداسیون بنا روی آن ها قرار داشته 
است. ستون هایی تراشیده شده که کاری بسیار خطرناک 
و بدون توجه به پیامدهای جانی و مالی آن بوده است. نه 
میراث فرهنگی و نه شهرداری هیچ یک چنین اقداماتی 

را تأیید نمی کنند.
او اضافه کرد: در جلساتی که اخیراًً در استانداری برگزار 
شده، مقرر شده است ضمن پیگیری حقوقی با متخلفان، 
موضوع رفع خطر در اولویت قرار گیرد. با توجه به تردد 
بالای مردم در این محدوده ها برای خرید و امور روزمره، 
باید از هرگونه حادثه احتمالی جلوگیری شود. در حوزه 
میراث فرهنگی نیز پیش‌تر مکاتباتی با شهرداری و 
مراجع قضایی انجام شده تا برای پدیده جرزخواری 
تدبیری اندیشیده شود؛ هم از منظر مالکیتی و هم از 

حیث حقوق مکتسبه. اولویت باید بر ایمن سازی باشد.
معاون میراث فرهنگی تهران گفت: در سال های گذشته 
نیز نمونه هایی داشتیم که در برخی پاساژها و بازارچه ها، 
ریزش اتفاق افتاده است. دلیل آن هم تراشیدن جرزها 
بوده؛ جایی که دیوار باربری با ضخامت ۶۰ سانتی‌متر 
به دیواری ۱۰ یا ۱۵ سانتی‌متری تبدیل شده است، بدون 
اینکه از بار وارده بر آن کاسته شود. حتی در مواردی 
بارگذاری بیشتری هم انجام شده است. تصور کنید 
سازه‌ای که در ظاهر ایستاست، اما وقتی کارشناسی 
می شود، مشخص می شود که طاق ها و بارهای آن بر روی 
یک قوطی فلزی ضعیف قرار گرفته که صرفاًً با کاشی 
پوشانده شده است تا فضا بزرگ تر به نظر برسد و ارزش 

تجاری ملک افزایش یابد.
ادیب‌زاده با بیان اینکه این وضعیت نتیجه نبود نظارت 
شهری مؤثر و بی توجهی‌های گذشته است، اظهار کرد: 
مکاتبات انجام شده نیز در بسیاری از موارد بی‌اثر بوده 
است. از سوی دیگر، برخی مالکان تنها به سرقفلی ها 
توجه داشته‌اند و نسبت به مالکیت عرصه و تغییرات 
سازه‌ای حساسیتی نشان نداده‌اند. در برخی موارد، 
عرصه های وقفی نیز مورد دخل و تصرف قرار گرفته 
است. این ها از جمله مشکلات جدی سازه‌ای بازار تهران 
به شمار می‌رود، چه از منظر بارگذاری بیش از حد و چه 

از منظر تخریب فضاهای زیرین.
او ادامه داد: برای مثال، در محدوده سرای سیگارچی، 
در تقاطع چهارراه گلوبندک، بازدیدی از زیرزمین انجام 
و مشخص شد در حیاط مرکزی بنا، مغازه هایی ساخته 
شده و فضای باز حیاط به طور کامل اشغال شده است. 
این بارگذاری سنگین موجب شده تیرآهن های سقف 
زیرزمین دچار خمیدگی شدید شوند، به طوری که در 
دوره های بعد مجبور شده‌اند برای جلوگیری از ریزش، 
ستون های موقتی اضافه کنند. همه این اقدامات بدون 
دانش فنی، بدون رعایت اصول مهندسی و بدون 
استانداردهای ساخت‌وساز انجام شده است. بیشتر این 
تخلفات نیز شبانه یا در ایام تعطیل صورت گرفته است.

ادیب‌زاده افزود: به همین دلیل ضرورت دارد پایش 
دقیق تری بر فضاهای بازار اعمال شود. ما نیز در راستای 
حفاظت از آثار تاریخی و فرهنگی این محدوده که ثبت 
ملی است، و همچنین در جهت ایمن سازی، همکاری 
کامل با شهرداری داریم و تلاش می کنیم ضمن حفظ 
اصالت ساختار سنتی بازار، اقدامات لازم برای ایمنی آن 

انجام شود.
او درباره اقدامات میراث فرهنگی برای ایمنی بازار تهران 
و فهرستی که سازمان آتش نشانی از پلاک های پرخطر 
ارائه کرده است، توضیح داد: این موارد به شهرداری 
ابلاغ شده تا به مالکان جهت ایمن‌سازی و مرمت 
اطلاع‌رسانی شود. البته در عین حال باید توجه داشت 
که به بهانه ایمن سازی، نباید بنای ارزشمند و سالمی در 
معرض تخریب قرار گیرد. ما این حساسیت را داریم و 
در مواردی نیز بازدید میدانی انجام داده‌ایم. هرجا که 
مکاتبه‌ای از سوی آتش نشانی صورت گرفته، پاسخ داده 

شده است.
او افزود: بدیهی است که نمی توان استانداردهای نوین 
ساختمان های جدید را عیناًً برای بناهای تاریخی قاجاری 
اعمال کرد، چه در حوزه پوشش دیوارها، چه تأسیسات و 
لوله کشی. بنابراین لازم است دستورالعمل های متناسب 
با بناهای تاریخی تدوین شود. ما آمادگی داریم در موارد 
خاص، حتی به صورت موردی، دستورالعمل ویژه‌ای 

برای هر بنا تدوین و اجرا کنیم.

سرپرست معاونت امور هنری وزارت فرهنگ 
فعلی  نسل  از  باید  گفت:  اسلامی  ارشاد  و 
هنرمندان تجسمی حمایت کرد؛ هنرمند دوست 
دارد دیده شود و باید شرایط دیده شدن آنها را 

فراهم کنیم.
محمدمهدی احمدی، سرپرست معاونت امور 
هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی با اشاره 
به افتتاح موزه عروسک های سایه ای برج آزادی 
اظهار داشت: برپایی این موزه حرکتی ارزشمند 
است. این تصاویری که به نمایش گذاشته شده 
اند، کاربرد چند منظوره دارند. هم به لحاظ 
هنری بسیار ارزشمند و هم به لحاظ تجسمی، 

تصاویر قابل استفاده ای هستند.
وی افزود: این تصاویر یا عروسک های سایه ای 
مربوط به فرهنگ شرق چون چین، هند، ژاپن 
بوده است و فلسفه تاریخی عمیقی پشت آنها 
وجود دارد. حتی می توان از داستان هایی که 
هر یک از این عروسک‌ها در دل خود دارند، 
نمایشنامه نوشت. داستان هایی که ریشه های 

چندهزار ساله ای را بازگو می کنند.
احمدی اضافه کرد: این آثار، سال های در انبار 
بوده و به همت بنیاد رودکی یک شکل و شمایلی 

گرفته و در قالب موزه در معرض دید عموم، 
هنرمندان و پژوهشگران قرار گرفته است. ارزش 
این کار در این است که این عروسک ها صرفا 
برای نمایش تنها نیستند و از هر منظری چون 

تاریخی و تجسمی می توان از آنها استفاده کرد.
مشاور عالی وزیر فرهنگ ادامه داد: برخی از 
این آثار تولیدشان به ۴۰۰ سال قبل باز می گردد، 
هر کدام از این آثار نماد یک فرهنگ و جریان 
تاریخی اند، یک واقعه تاریخی را روایت می کنند 
که در آن مقطع انجام می شد. همانند شاهنامه 
خوان های ما، و نقالی در سفره خانه ها، پرده 
خوان ها که داستان های حماسی، تاریخی و حتی 
عاشقانه را روایت می کردند. در کل برپایی این 
موزه می تواند مسیری را برای آشنایی نسل جوان 

با فرهنگ شرق باز کند.
در ادامه احمدی در خصوص نمایشگاه برگزیده 
آثار گنجینه مجموعه فرهنگی هنری برج آزادی 
گفت: در این نمایشگاه آثار قوی از هنرمندان 
نام آور ایرانی دیده می شود، که در سبک های 
مختلف خلق شده اند. نسل جوانی که برای 
بازدید از این گنجینه می آیند، می توانند با تنوع 
هنرمندان و آثار بزرگ آنها آشنا شوند، این امر 

الگویی برای هنرمندان جوان تر فراهم می کند.
سرپرست معاونت امور هنری وزارت فرهنگ در 
خصوص اینکه زمانی که دیگر بزرگان هنرهای 
تجسمی ایران نباشند، وزارتخانه و معاونت نسل 
جدید را چگونه به میدان هنری وارد می کنند تا 
نام های بزرگ آینده ایران باشند، به خبرنگار 
ایرنا توضیح داد: دو راه برای پر کردن جای خالی 
نام آوران هنرهای تجسمی ایران وجود دارد. اول 
اینکه خود اساتید و مفاخر و آثار آنها به درستی 

معرفی بشوند تا این نسل از آنها الگو بگیرند.
احمدی افزود: دوم اینکه باید از نسل فعلی 
حمایت کرد. هنرمند دوست دارد دیده شود. 
باید شرایط دیده شدن آنها را فراهم کنیم. 
این دیده شدن باعث می شود آنها جرات پیدا 
کنند تا هم در دنیای هنر دست به تجربه و 
خلق بزنند. در نتیجه وظیفه معاونت و وزارت 
ارشاد این است که شرایطی ایجاد کنیم که اولا 
هنرمندان جوان ارتباطی با مفاخر پیدا کنند تا 
بتوانند از آنها الگو پیدا کنند و دوم اینکه شرایطی 
ایجاد کنیم که آنها خودشان را نشان بدهند و 
استعدادهای آنها شکوفا بشود تا هنر ایران در 

آینده استمرار خود را داشته باشد.

کتاب و ادبیات

سرپرست معاونت هنری وزارت فرهنگ:

  هنرمندان را ببینیم که دست به تجربه و
خلق کردن بزنند
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راه و مسکن Road and housing

اخبار 

مدیرکل دفتر طرح ریزی شهری خبر داد

آموزش برای تبادل تجربیات 
مشارکت در طرح های جامع شهری

     مدیرکل دفتر طرح ریزی شهری با اعلام 
تهیه  در  مشارکت  آموزشی  دوره  برگزاری 
طرح های جامع شهری با رویکرد و شیوه نوین 
تهیه طرح ها از بازنگری ۵۴ طرح جامع با 

رویکرد مساله محوری خبر داد.
رامین ساعد مدیرکل دفتر طرح ریزی شهری 
با اعلام برگزاری دوره آموزشی مشارکت در تهیه طرح های توسعه 
و عمران هدف از برگزاری این نشست ها را دانش افزایی و ارتقای 

مهارت های یادگیری متقابل و تبادل تجربه، عنوان کرد. 
مدیرکل دفتر طرح ریزی شهری گفت: دوره آموزشی مشارکت در 
تهیه طرح های توسعه و عمران با رویکرد شیوه نوین تهیه طرح ها 
که مساله محوری را مورد تاکید قرار داده است، با حضور معاونان 
استان ها،  شهرسازی  و  راه  کل  ادارات  معماری  و  شهرسازی 
کارشناسان شرکت عمران شهرهای جدید، سازمان ملی زمین و 

مسکن که در تهیه طرح ها نقش دارند برگزار شد. 
به گفته ساعد، هم اینک ۵۴ طرح جامع با رویکرد نگرش و 
روش نوین در دست مطالعه است و انجام است. باتوجه به 
بازخوردهای مثبت تجربه تهیه طرح های جامع شهری با نگرش 
و روش نوین در شهرهای بالای ۵۰ هزار نفر، طی نزدیک به ۴ سال 
اخیر و ابتناء این طرح ها بر اصولی چون مشارکت جویی، مساله 
محوری، زمینه گرایی، اختصاصی بودن شرح خدمات، ظرفیت 
پاسخگویی به نیازها و ویژگی های خاص هر شهر، درگیر کردن ذی 
نفعان و بازیگران شهر در فرایند تهیه طرح های جامع مشارکت 
تمامی ذی نفعان و کنشگران شهری و تامین منافع عمومی شهر 

و شهروندان مورد تاکید است. 
وی ادامه داد: در بخشی از این نشست، چالش ها و تجارب مربوط 
به مشارکت در تهیه طرح های جامع شهری در ایران بررسی شد. 
بخشی از این نشست نیز به تجربیات جهانی در خصوص تهیه 

طرح های توسعه و عمران شهری اختصاص یافت.

 

 امکان واردات خودرو با قطار
 فراهم شد 

   با درخواست شرکت راه آهن و موافقت گمرک 
ایران، بندر خشک ریلی آپرین به عنوان 
خودروهای  ترخیص  برای  مجاز  گمرک 

وارداتی تعیین شد.
پی  در  ایران،  گمرک  اعلام  اساس  بر 
درخواست شرکت راه آهن، بندر خشک ریلی 
آپرین در استان تهران به عنوان گمرک مجاز برای ترخیص خودرو 

تعیین شد.
بر اساس صورت جلسه ای که میان نمایندگان شرکت راه آهن با 
گمرک ایران به امضا رسیده، علاوه بر امکان ترخیص خودرو از 
گمرک آپرین، مقرر شد در صورت تأیید معاونت حقوقی گمرک 
ایران، حمل و نقل ترکیبی ریلی- جاده ای از بندر خشک آپرین 

برقرار شود.

  
رییس کمیسیون عمران مجلس:

مجلس از وزارت راه و شهرسازی 
حمایت می کند

       رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی با بیان اینکه حمایت نمایندگان از 
برنامه های وزارت راه ادامه دارد، تصریح 
کرد: سازمان ها و شرکت های تخصصی باید 
بر مأموریت های اصلی خود تمرکز کنند و از 
پراکندگی وظایف جلوگیری شود، تا کارکرد 

بهینه در حوزه راه، فرودگاه و حمل و نقل کشور حاصل شود.
محمدرضا رضایی کوچی، رئیس کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسلامی، در نشست هم اندیشی کمیسیون عمران با وزیر 
راه و شهرسازی و معاونان این وزارتخانه، با تقدیر از تلاش های 
مجموعه وزارت راه و شهرسازی، گفت: زحمات کارکنان وزارت راه 
و شهرسازی ستودنی است و خوشبختانه با همکاری و همت همه، 
شاهد پیشرفت پروژه های مهم کشور از جمله فرودگاه ها، راه های 

اصلی و فرعی هستیم.
وی با اشاره به شرایط ویژه کشور، بر ضرورت وحدت، همدلی 
و تمرکز بر خدمت به مردم تأکید کرد و افزود: ممکن است 
نقدهایی وجود داشته باشد، اما اولویت ما خدمت به مردم است 

و نگاه همه ما باید متوجه بهبود زندگی روزمره شهروندان باشد.
رضایی کوچی گفت: کمیسیون عمران، به عنوان پشتیبان 
وزارتخانه، در پی حمایت از اجرای پروژه ها و برنامه های وزارت 
راه و شهرسازی است و تأکید کرد: با توجه به محدودیت های 
بودجه ای، تلاش می کنیم بار مالی جدیدی برای مردم ایجاد 
نشود و در سال های آینده نیز حمایت از پروژه های زیربنایی و 

مسکن ادامه خواهد داشت.
چابک سازی  و  ساختارها  اصلاح  عمران،  کمیسیون  رئیس 
معاونت ها و سازمان های مرتبط با وزارتخانه را نیز ضروری 
دانست و تصریح کرد: سازمان ها و شرکت های تخصصی باید 
بر مأموریت های اصلی خود تمرکز کنند و از پراکندگی وظایف 
جلوگیری شود، تا کارکرد بهینه در حوزه راه، فرودگاه و حمل و نقل 

کشور حاصل شود.
وی در پایان، از تلاش های مدیران و کارکنان وزارتخانه قدردانی 
در  موفقیت  رمز  مستمر،  همکاری  و  همدلی  کرد:  تأکید  و 
خدمت رسانی به مردم است و امیدواریم با ادامه این مسیر، آینده 

بهتری برای کشور و شهروندان رقم بخورد.
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توسط سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای در دستور کار است

احداث 561 مجتمع خدماتی - رفاهی بین‌راهی در کشور
سرپرست دفتر امور اقتصادی، سرمایه‌گذاری و تأمین مالی سازمان 
۵۶۱ مجتمع  گفت: در حال حاضر  راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
خدماتی - رفاهی بین‌راهی در سطح جاده های کشور در حال احداث 

است.
یزدان خسروی با اشاره به خدمات‌رسانی ۱۱۶۵ مجتمع خدماتی - 
رفاهی بین‌راهی فعال در سطح راه های کشور به کاربران جاده‌ای، 
اظهار کرد: همچنین ساخت ۲۲۷۸ مجتمع دیگر نیز در مرحله دریافت 

استعلام موافقت اصولی قرار دارد.
وی از آغاز عملیات اجرایی ۳۲ مجتمع خدماتی - رفاهی بین‌راهی طی 
۹ ماه سال‌ جاری خبر داد و افزود: از ابتدای امسال تا پایان آذرماه، ۳۷ 
مجتمع جدید به بهره برداری رسیده و موافقت اصولی احداث ۵۸۰ 

مجتمع دیگر نیز صادر شده است.
سرپرست دفتر امور اقتصادی، سرمایه‌گذاری و تأمین مالی با اشاره 

به میزان پراکندگی مجتمع های خدماتی - رفاهی بین‌راهی در گستره 
شبکه راه های کشور، تأکید کرد: هم‌اکنون به ازای هر ۲۷ کیلومتر از 
آزادراه ها، ۴۲ کیلومتر از بزرگراه ها و ۶۲ کیلومتر از راه های اصلی، یک 

مجتمع خدماتی - رفاهی در حال بهره برداری وجود دارد.
خسروی ادامه داد: به عبارت دیگر، در حال حاضر به طور متوسط در هر 
۷۹ کیلومتر از جاده های بین شهری کشور یک مجتمع خدماتی - رفاهی 
در حال فعالیت بوده و با احداث و بهره برداری از مجتمع های در حال 
ساخت، میانگین فعالیت این مراکز به ۵۳ کیلومتر کاهش خواهد یافت.

وی سپس به نقش مجتمع های خدماتی - رفاهی بین‌راهی در کاهش 
تصادفات ناشی از خستگی و خواب آلودگی رانندگان در سفرهای جاده‌ای 
اشاره و خاطرنشان کرد: توقف کوتاه و استراحت کاربران جاده‌ای در این 
مجتمع ها، علاوه بر ارائه خدمات رفاهی به آنان، موجب ارتقاء ایمنی 

ترددهای جاده‌‌ای هموطنان می شود.

توسط شرکت آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک انجام شد

انعقاد بیش از ۱۸۰۰ قرارداد فعال بدون اتکا به دولت

شرکت ها

مدیرعامل شرکت آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک اظهار کرد: شرکت 
آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک یک شرکت دانش بنیان و فناورانه 
است که بر اساس سیاست ها، برنامه های توسعه‌ای و کلان دولت و 
وزارت راه و شهرسازی به ارائه خدمات و مسئولیت خود در ارتقاء و 

تضمین کیفیت پروژه‌های عمرانی به طور جدی می پردازد.
مجید کیانپور مدیرعامل شرکت آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک 
این شرکت گفت: شرکت  در نشست مدیران ستادی و استانی 
آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک امین دولت و بازوی توانمند وزارت 
راه و شهرسازی در ارائه خدمات ارتقاء و تضمین کیفیت پروژه های 
عمرانی است و هم اکنون با ارائه خدمات به بیش از ۴۳ سازمان، 
دستگاه اجرایی و وزارتخانه، با بیش از یک هزار و ۸۰۰ قرارداد فعال 
با جدیت و فعال تر از گذشته و بهره مندی از نیروهای متخصص و 
مطابق با استاندارهای ملی و بین‌المللی خدمات ارتقاء کیفیت خود 

را در پروژه های عمرانی کشور ارائه می‌دهد.
کیانپور با اشاره به این که شرکت آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک 
به عنوان قدیمی ترین و معتبرترین نهاد تخصصی در حوزه انجام 
و  ساختمانی  مصالح  ژئوتکنیک،  فنی،  آزمایش های  و  مطالعه 
کنترل کیفیت در کشور، نقش مؤثری در ارتقاء کیفیت و توسعه 
زیرساخت های ملی ایفاء می کند گفت: در حال حاضر شرکت 

آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک بیش از یک هزار و ۲۰ شعبه واحد 
آزمایشگاهی در مراکز استان ها، شهرستان ها و واحدهای مستقر 
آزمایشگاهی در پروژه های عمرانی و همچنین با بیش از ۲ هزار و ۵۰۰ 
نیروی انسانی متخصص با در اختیار تجهیزات منحصربفرد و نوین 
طی هفت دهه فعالیت مستمر، دارای شبکه گسترده آزمایشگاهی 
در سراسر کشور بوده که توانایی و آمادگی ارائه خدمات و استقرار 
واحد آزمایشگاهی در پروژه های عمرانی را در کمتر از دو ساعت در 

دورترین نقاط در سراسر کشور را دارد.
وی با بیان اینکه شرکت آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک امین 
دولت و بازوی فنی وزارت راه و شهرسازی شناخته می شود و همواره 
با شعار »کیفیت، رمز توسعه پایدار« در مسیر تضمین ایمنی و 
پایداری پروژه های عمرانی گام برداشته است، گفت: سرمایه اصلی 
شرکت آزمایشگاه فنی و مکانیک خاک نیروی انسانی متخصص 
و توانمندی است که صادقانه و به صورت شبانه روزی برای ارتقاء 
کیفیت و امنیت مردم و حفظ سرمایه های ملی تلاش می کنند و هم 
اکنون بیش از ۵ هزار نفر نیز به صورت مستقیم و غیر مستقیم در 
پروژه هایی که این شرکت در سراسر کشور برای ارتقاء کیفت، افزایش 
ایمنی و طول عمر پروژه های عمرانی نقش آفرینی می کنند با این 

شرکت همکاری دارند.

معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت فرودگاه ها و ناوبری هوایی ایران 
با فرمانده نیروی هوایی ارتش جمهوری اسلامی ایران، دیدار و بر توسعه 

همکاری ها تاکید کردند.
محمد امیرانی مدیرعامل شرکت فرودگاه ها و ناوبری هوایی ایران در دیدار با امیر 
سرتیپ خلبان بهمن بهمرد، انتصاب وی به فرماندهی نیروی هوایی ارتش جمهوری 

اسلامی ایران را تبریک گفت و برای وی در مسئولیت جدید آرزوی توفیق کرد.
در این دیدار دو طرف با تأکید بر اهمیت تعاملات سازنده و حداکثری، بر ضرورت 
تقویت و توسعه همکاری های دوجانبه میان شرکت فرودگاه ها و ناوبری هوایی ایران و 

نیروی هوایی ارتش جمهوری اسلامی ایران تأکید کردند.
 همچنین در این نشست مقرر شد به منظور افزایش هماهنگی ها، ارتقای سطح 
همکاری ها و بهره گیری هرچه بهتر از ظرفیت های مشترک، جلسات مشترک به صورت 

منظم و مستمر ادامه یابد.

 توسعه همکاری ها یشرکت 
فرودگاه ها و نیروی هوایی ارتش 

هوایی

 تفاهم نامه همکاری مشترک میان شرکت بازآفرینی 
شهری ایران و سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور با 
هدف توانمندسازی ساکنان محلات هدف بازآفرینی 
توان  ارتقای  مهارتی،  آموزش های  توسعه  شهری، 
اشتغال‌زایی و تقویت اقتصاد محلی، به امضای طرفین 

رسید.
تفاهم نامه همکاری مشترک میان شرکت بازآفرینی 
شهری ایران و سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور با 
هدف توانمندسازی ساکنان محلات هدف بازآفرینی 
توان  ارتقای  مهارتی،  آموزش های  توسعه  شهری، 
اشتغال‌زایی و تقویت اقتصاد محلی، به امضای طرفین 

رسید.
این تفاهم نامه در راستای اجرای سیاست های کلی نظام، 
برنامه پنج ساله هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران، 
قانون کار، سند ملی راهبردی احیاء، بهسازی، نوسازی 
ناکارآمد شهری  و  فرسوده  بافت های  توانمندسازی  و 
)مصوب ۱۳۹۳( و همچنین سند ملی توانمندسازی و 
 )۱۴۰۲ )مصوب  غیررسمی  سکونتگاه های  ساماندهی 
منعقد شده و ناظر بر هم‌افزایی ظرفیت های دو دستگاه 
در  پایدار  اشتغال  و  مهارت آموزی  آموزش،  حوزه  در 

محلات ناکارآمد شهری است.
بر اساس این تفاهم نامه، سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای 
کشور به نمایندگی غلامحسین محمدی، معاون وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس سازمان آموزش 
فنی و حرفه‌ای کشور و شرکت بازآفرینی شهری ایران 
به نمایندگی عبدالرضا گلپایگانی، معاون وزیر راه و 
شهرسازی، مدیرعامل شرکت و دبیر ستاد ملی بازآفرینی 

شهری پایدار، ضمن تأکید بر نقش آموزش های مهارتی 
در فرآیند بازآفرینی شهری، بر لزوم پیوند مؤثر آموزش، 

اشتغال و توسعه محلات هدف تأکید کردند.
در چارچوب این همکاری، سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای 
کشور متعهد شده است با انجام نیازسنجی آموزشی 
در محلات هدف، طراحی و اجرای دوره های مهارتی 
متناسب با ظرفیت های اقتصادی و نیاز بازار کار، برگزاری 
آزمون های سنجش مهارت، صدور گواهینامه های معتبر، 

ارائه آموزش های تخصصی و سیار، تربیت مربیان، ارائه 
مشاوره های شغلی و پایش و مستندسازی نتایج آموزشی، 
زمینه ارتقای مهارت نیروی انسانی ساکن در بافت های 
فرسوده، ناکارآمد شهری و سکونتگاه های غیررسمی را 

فراهم کند.
در مقابل، شرکت بازآفرینی شهری ایران نیز متعهد 
شده است با معرفی محلات هدف، اطلاع‌رسانی و 
بسیج اجتماعی در سطح محلات، تأمین و هماهنگی 

فضاها و زیرساخت های آموزشی، همکاری در شناسایی 
و  کارشناسان  معرفی  محلی،  مشاغل  اولویت بندی  و 
و  مهارت‌آموختگان  میان  پیوند  ایجاد  و  متخصصان 
فرصت های شغلی، بستر اجرای اثربخش برنامه های 
مهارت آموزی را در چارچوب برنامه های بازآفرینی شهری 

فراهم آورد.
از دیگر محورهای مهم این تفاهم نامه می توان به تدوین 
سند مشترک توسعه اقتصاد محلی مبتنی بر ظرفیت های 
بومی، ایجاد بانک اطلاعاتی مشترک از مهارت آموختگان، 
و  تأمین مالی  به نظام  اتصال آموزش های مهارتی 
حمایت از خوداشتغالی از طریق هماهنگی با شبکه بانکی 
و نهادهای حمایتی و همچنین ارزیابی مستمر اثرگذاری 

آموزش ها در سطح محلات هدف اشاره کرد.
همچنین مقرر شده است اجرای این تفاهم نامه در 
سطح ملی از طریق »کمیته راهبری« با حضور نمایندگان 
تام‌الاختیار طرفین و در سطح استان ها با محوریت ادارات 
کل آموزش فنی و حرفه‌ای و ادارات کل راه و شهرسازی 
و ستادهای بازآفرینی شهری دنبال شود. این ساختار 
اجرایی با هدف انسجام بخشی، تسریع در اجرای برنامه ها 
و نظارت بر تحقق اهداف تفاهم نامه پیش بینی شده 

است.
این تفاهم نامه به مدت سه سال از تاریخ امضا معتبر بوده 
و در صورت تحقق اهداف و توافق طرفین، قابلیت تمدید 
خواهد داشت. امضای این تفاهم نامه را می توان گامی 
مؤثر در جهت تبدیل آموزش های مهارتی به پیشران 
اصلی بازآفرینی شهری، ارتقای معیشت ساکنان و احیای 

اقتصادی محلات هدف ارزیابی کرد.

تفاهم نامه همکاری شرکت بازآفرینی شهری ایران و سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور امضا شد 

توانمندسازی بازآفرینی شهری و پرورش مهارت ها

همزمان با آغاز سال نوی میلادی

فرمانده بسیج سازمان ملی زمین 
و مسکن با جانباز اقلیت مذهبی 

دیدار کرد

خبررسیده

  همزمان با آغاز سال نوی میلادی، فرمانده بسیج سازمان ملی 
زمین و مسکن با حضور در منزل یکی از جانبازان اقلیت های 
مذهبی دوران دفاع مقدس، ضمن تجلیل از ایثار او، خبر حل 
مشکل ملکی اش در سازمان را به صورت حضوری به وی اعلام 

کرد.
 در این دیدار که با هدف دیدار با خانواده های ایثارگران دفاع 
مقدس و در فضایی صمیمی انجام شد، ضمن اهدای لوح تقدیر، 
مراتب قدردانی سازمان از فداکاری های این جانباز ارمنی اعلام 

گردید.
این دیدار در راستای تکریم ایثارگران و پیگیری مسئولانه مطالبات 
مردمی و تبریک میلاد حضرت عیسی مسیح)ع( و سال نوی 

میلادی صورت پذیرفت.

در کمیته فنی شورای عالی شهرسازی و معماری انجام شد

دستورالعمل »انتقال حق توسعه« بررسی شد
از بررسی  بر طرح های توسعه و عمران  مدیرکل دفتر نظارت 
دستورالعمل مربوط به »انتقال حق توسعه« در کمیته فنی شورای 
عالی شهرسازی و معماری خبر داد و گفت: انتقال حق توسعه« به 
عنوان یک ابزار نوین در مدیریت زمین و برنامه‌ریزی شهری با هدف 
استفاده بهینه از زمین و جلوگیری از گسترش بی‌رویه ساخت و ساز 
در مناطق ارزشمند تاریخی، زیست محیطی واجتماعی به کار گرفته 

می شود.
محمد سرلک، مدیرکل دفتر نظارت بر طرح های توسعه و عمران 
شهری کشور از بررسی دستورالعمل انتقال حق توسعه خبر داد و گفت: 
این دستورالعمل بر اساس بندهای ۱۲-۱-۱۰ و ۱۷-۳-۵ آیین نامه 
چگونگی اجرا و نظارت بر اجرای طرح های توسعه و عمران در فرآیند 
بررسی در کمیته فنی شورای عالی شهرسازی و معماری ایران مورد 
بررسی و تایید قرار گرفت و با بررسی در شورای عالی شهرسازی و 

معماری بعد از تصویب ابلاغ و اجرا خواهد شد.
مدیرکل دفتر نظارت بر طرح های توسعه و عمران با تاکید بر اینکه 
»انتقال حق توسعه« به عنوان یک ابزار نوین در مدیریت زمین و 
برنامه‌ریزی شهری با هدف استفاده بهینه از زمین و جلوگیری از 

گسترش بی‌رویه ساخت و ساز در مناطق ارزشمند تاریخی، زیست 
محیطی و اجتماعی به کار گرفته می شود، گفت: در این ساز و کار، مالکان 
زمین می توانند حقوق توسعه‌ای ملک خود مانند حق ساخت‌وساز، 
افزایش تراکم یا تغییر کاربری را به مالک یا ملک دیگری منتقل کنند. 
به این ترتیب، هم منافع اقتصادی مالکان حفظ می شود و هم امکان 

حفاظت از اراضی و بافت های حساس شهری فراهم می شود.
به گفته سرلک، بر اساس این دستورالعمل، املاکی که به دلیل 
محدودیت های طرح‌های شهری امکان استفاده کامل از حقوق 
توسعه‌ای خود را ندارند، به عنوان »املاک فرستنده« شناخته می شوند. 
در مقابل، »املاک گیرنده« املاکی هستند که با تشخیص مراجع 
تصویب طرح، امکان بهره مندی مشروط از توسعه بیشتر را دارند و 
بخشی از منافع ناشی از این امتیاز برای جبران محدودیت های املاک 

فرستنده صرف می شود.
وی توضیح داد: این دستورالعمل ابتدا در کمیته تخصصی مقررات، 
لوایح و سیاستگذاری )کمیته فنی شماره ۴ شورای عالی( بررسی و تایید 
شده و پس از تصویب نهایی در شورای عالی شهرسازی و معماری 

ایران برای اجرا ابلاغ خواهد شد.

شهرسازی
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جهش هرمزگان به سوی تولید و 
صادرات میگو در سال ۱۴۰۵

معاون استانداری هرمزگان با اشاره به آغاز تدوین نقشه راه تولید 
میگوی پرورشی استان در سال ۱۴۰۵ گفت: طرح پرورش میگو از تولید تا 

بیمه و تسهیلات مالی را در بر می گیرد.
عادل شهرزاد در جلسه بررسی تدوین نقشه راه تولید میگوی پرورشی استان 
برای سال آینده، افزود: برنامه‌ریزی دقیق و هماهنگ برای تولید میگوی 
پرورشی در سال زراعی ۱۴۰۵ می تواند نقشی تعیین کننده در پایداری تولید، 

ایجاد اشتغال و توسعه صادرات غیرنفتی هرمزگان ایفا کند.
وی با اشاره به ضرورت حمایت از مراکز تکثیر اظهار کرد: تامین به موقع نهاده ها 
به‌ویژه خوراک لاروی، تسهیل واردات اقلام مورد نیاز و پیش بینی تسهیلات 
بانکی مناسب، از الزامات اصلی موفقیت برنامه تولید بچه میگو در سال آینده 

است و همه دستگاه های مرتبط باید با هم‌افزایی در این مسیر حرکت کنند.
معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منطقه‌ای استانداری هرمزگان 
همچنین با تاکید بر اهمیت بیمه میگوی پرورشی از مبادی تولید، خاطرنشان 
کرد: گسترش پوشش بیمه‌ای ریسک تولیدکنندگان را کاهش داده و امنیت 
سرمایه گذاری در صنعت آبزی پروری را افزایش می‌دهد و دولت نیز از 

طرح های حمایتی در این زمینه پشتیبانی کامل خواهد کرد.
مدیرکل شیلات هرمزگان نیز در این نشست بیان کرد: استان هرمزگان 
به عنوان قطب اصلی پرورش میگوی کشور نیازمند برنامه‌ای منسجم در 
حوزه تولید بچه میگو، تقویت مراکز تکثیر و مدیریت زنجیره تامین است تا 
تولید پایدار و باکیفیت محقق شود. مسعود بارانی افزود: شیلات استان با 
همراهی دستگاه های اجرایی و بخش خصوصی، در حال برنامه‌ریزی برای 
افزایش ظرفیت مراکز تکثیر، ارتقای شاخص های بهداشتی و تامین خوراک 
و نهاده های مورد نیاز است تا فرآیند تولید در سال زراعی پیش‌رو بدون وقفه 

ادامه یابد.
 

مدیرکل بنیاد مسکن در دیدار با دادستان جدید 
مرکز آذربایجان شرقی تاکید کرد

تشدید مقابله با ساخت سازهای غیر 
مجاز درحریم شهرها و روستاها

 روح اله عبدالعلی زاده /تبریز 

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان با دادستان جدید مرکز 
آذربایجان شرقی دیدار کرد.

 مهندس حجت اله سروری، مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان، 
باتفاق سرپرست وکارشناس امورحقوقی بنیاد مسکن استان با آقای حسین 
محمد زاده دادستان جدید مرکز آذربایجان شرقی دیدار و انتصاب وی را 
تبریک گفتند. مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان در این دیدار، گزارشی 
از عملکرد زیرمجموعه خود طی سالجاری و سایر دستاوردهای چندین ساله 
بنیاد مسکن در شهرها و روستاها ارائه نمود و از تلاشهای دستگاه قضائی استان 

در زمینه همکاری مشترک قدردانی کرد.
مهندس سروری بر تشدید مقابله با ساخت سازهای غیر مجاز درحریم شهرها 
و روستاها تاکید کرد و افزود: بنیاد مسکن متولی ساخت و ساز اصولی و قانونی 
در روستاها بوده و حریم توسعه آینده شهر و روستاهاست و به هیچ عنوان 
قابلیت استقرار هیچ فعالیت مسکونی را ندارد و باید با جدیت بیشتر با ساخت 
و ساز غیر مجاز در حریم مقابله کنیم. در ادامه دادستان جدید مرکز آذربایجان 
شرقی نیز در این دیدار بر همکاری دو مجموعه در راستای خدمات رسانی بهتر 
به مردم تاکید کرد. آقای محمد زاده سپس با تقدیر از خدمات بنیاد مسکن در 
شهرها و بویژه در روستاها، بابیان اینکه دستگاه قضایی همواره از حق و قانون 
دفاع می کند، دست اندازی به انفال الهی و بیت المال و اراضی دولتی را مردود 

دانست و برای احقاق حق و ابطال باطل تاکید نمود.

توجه به نیازهای جمعیت سالمندی در مطالعه طرح هادی روستاها
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی از معاون توسعه و 
عمران روستایی این نهاد در استان‌ خواست، در مطالعه و اجرای طرح هادی 

به نیازهای جمعیت رو به رشد سالمندی توجه کنند.
حجت اله سروری در جلسه بازنگری و تصویب طرح هادی روستاهای هوراند و 
مراغه گفت: آذربایجان شرقی به لحاظ جمعیت سالمندی رتبه شش کشوری 
را دارد. وی با اشاره به اینکه افزایش شاخص های سلامت و رفاه در کشور 
موجب افزایش امید به زندگی شده است افزود: افزایش امید به زندگی به نوبه 
خود موجب افزایش تعداد جمعیت سالمندی شده و این مسئله ایجاب می 

کند در نقشه توسعه روستاها به نیازهای این قشر توجه ویژه ای صورت بگیرد.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی اجرای طرح پیرنشین 
در روستاها را از اقدامات قبلی بنیاد برای کمک به پر کردن اوقات فراغت 
جمعیت سالمندی عنوان کرد و گفت: در این طرح در محله های مرکزی روستا 
که از قدیم محل تجمع افراد پا به سن گذاشته بوده است، سکوهای کم ارتفاع 
احداث می شود تا این افراد در زمان های فراغت خود، محلی برای سپری کردن 
اوقات فراغت داشته باشند. گفتنی است، در جلسه امروز بازنگری و تصویب 
طرح هادی روستاهای استان، طرح هادی روستاهای توبین، ممیشلو و وروجن 
سفلی بخش چهاردانگه شهرستان هوراند و روستای قراجه قیه بخش سراجوی 

مراغه بازنگری شد.

ظرفیت صنایع تکمیلی کشاورزی 
بابل ۲۰ هزار تن افزایش یافت

مدیر جهاد کشاورزی بابل گفت: چهار واحد صنایع تبدیلی و تکمیلی در 
حوزه کشاورزی این خطه از شمال در سال جاری مورد بهره برداری قرار 
گرفت. رحیم شهیدی پور در جلسه شورای کشاورزی بخش بابلکنار اظهار کرد: 
این اقدام در راستای توسعه پایدار و اشتغال‌زایی گام بلندی در جهش تولید 
استان مازندران محسوب می شود. وی با بیان این که در سال جاری چهار واحد 
جدید صنایع تبدیلی و تکمیلی در این خطه از شمال فعالیت خود را آغاز 
کردند، اظهار کرد: در همین بازه زمانی برای ۲۸ واحد دیگر مجوز تمدید، 
اصلاح و توسعه صادر شد که با راه‌اندازی و بهره برداری از آنها، ظرفیت جذب 
مواد خام کشاورزی به میزان ۲۰ هزار تن افزایش یافت. شهیدی پور همچنین از 
صدور جواز تاسیس برای ۱۹ واحد دیگر خبر داد که در حال ساخت هستند و در 
آینده نزدیک با جذب ۶ هزار و ۴۲۰ تن مواد خام، به چرخه تولید منطقه 

خواهند پیوست.
مدیر جهاد کشاورزی بابل تصریح کرد: این اقدامات در راستای سیاست های 
اقتصاد مقاومتی و توسعه پایدار بخش کشاورزی، ضمن ایجاد اشتغال پایدار، 
ارزش افزوده قابل توجهی را برای محصولات کشاورزی شهرستان بابل 
به همراه خواهد داشت. طبق آمار رسمی حدود ۲۰ درصد اشتغال استان 
مازندران در حوزه کشاورزی است، یعنی اگر به حفظ زمین های کشاورزی بی 
توجهی شود، علاوه به خطر افتادن امنیت غذایی، اشتغال در این بخش نیز 

دچار چالش خواهد شد.

پیام

استان گلستان در سال های اخیر به یکی از 
موفق ترین استان های کشور در حوزه دیپلماسی 
اقتصادی و بهره گیری از ظرفیت های مرزی 
این  استراتژیک  موقعیت  و  شده  تبدیل 
استان با بیش از ۴۵۰ کیلومتر مرز مشترک 
با ترکمنستان، فعالیت منطقه آزاد تجاری-

کریدور  در  قرارگیری  و  اینچه برون  صنعتی 
ترانزیتی شمال-جنوب، همراه با اختیارات 
تفویض شده دولت چهاردهم به استانداران 
مرزی، زمینه ساز جهش چشمگیر در مراودات 
تجاری، جذب سرمایه گذاری خارجی و تقویت 

امنیت غذایی کشور شده است.
دولت چهاردهم با تفویض اختیارات گسترده 
به استانداران مرزی، زمینه ساز چابکی و سرعت 
عمل در تصمیم گیری های اقتصادی محلی 
شده است که این اقدام در گلستان به سرعت 
به نتایج ملموسی مانند انعقاد تفاهم نامه های 
و  خارجی  سرمایه گذاری  جذب  برون مرزی، 
تقویت زنجیره تأمین مواد اولیه و غذایی منجر 
گردید و نه تنها موانع بوروکراتیک پیشین را 
کاهش داد، بلکه با فراهم کردن امکان پیگیری 
مستقیم فرصت های منطقه ای، گلستان را به 
دروازه ای مطمئن برای اتصال بازارهای داخلی 

به آسیای مرکزی تبدیل نمود.
پیشتازی گلستان در دیپلماسی اقتصادی، ریشه 
در شناسایی دقیق مزیت های نسبی استان از 
جمله منطقه آزاد اینچه برون، امنیت پایدار 
حوزه های  در  تولیدی  ظرفیت های  و  مرزها 

کشاورزی، نساجی و صنایع دستی دارد.
با  روابط  هدفمند  پیگیری  با  استان  این 
بازارهای  تنها  نه  ازبکستان،  و  ترکمنستان 
صادراتی جدیدی گشوده، بلکه در مسیر تقویت 
امنیت غذایی کشور و احیای صنایع استراتژیک 

مانند پنبه کاری گام های بلندی برداشته است.
استاندار  اقتصادی  امور  هماهنگی  معاون 
گلستان، در دهمین نشست معاونان اقتصادی 
استانداری ها که با حضور وزیر کشور برگزار شد، 
با اشاره به پیشتازی گلستان در دیپلماسی 
اقتصادی با کشورهای همسایه گفت: برگزاری 
نمایشگاه های تخصصی برون مرزی و معرفی 
بسته های سرمایه گذاری استان با جدیت دنبال 

می شود.
اختیارات  افزایش  کیانمهر  عبدالعلی 

استانداران را گامی مؤثر در تسهیل امور تولید 
دانست و تأکید کرد: با توجه به ظرفیت مرز 
اینچه برون، لازم است واردات نهاده های دامی 
و مواد اولیه از استان های مرزی تسریع شود تا 

بخشی از نیاز واحدهای تولیدی تأمین گردد.
یکی از مهم ترین دستاوردهای اخیر گلستان، 
در  فراسرزمینی  کشت  برای  اولیه  تفاهم 
ازبکستان است. معاون اقتصادی استاندار 
پس از سفر چهار روزه هیات اقتصادی استان 
به تاشکند و سمرقند، این اقدام را راهبردی 
توصیف کرد و گفت: کشت فراسرزمینی نه تنها 
امنیت غذایی کشور را تقویت می کند، بلکه 
ظرفیت صادراتی گلستان را به بازار بیش از ۳۵ 

میلیون نفری آسیای میانه گسترش می دهد.
گام های  گلستان  نیز  ترکمنستان  حوزه  در 
بلندی برداشته است. استاندار گلستان، با اشاره 
به موفقیت های اخیر در روابط اقتصادی با 
این کشور همسایه، گفت: تفویض اختیارات 
امکان  مرزی،  استانداران  به  رئیس جمهور 
چابکی و سرعت عمل را فراهم کرد و نتایج آن 

در تقویت روابط تجاری مشهود است.
دستاوردهای  از  یکی  طهماسبی  علی اصغر 
کلیدی را اعلام آمادگی بزرگ ترین مجتمع 
برای  ترکمنستان  بالکان  استان  نساجی 
و  اینچه برون  آزاد  منطقه  در  سرمایه گذاری 
احیای صنعت پنبه گلستان دانست و افزود: 
سطح زیرکشت پنبه در گلستان که زمانی به ۱۶۰ 

هزار هکتار می رسید و این استان را به »سرزمین 
طلای سفید« معروف کرده بود، اکنون به کمتر 
از ۱۲ هزار هکتار کاهش یافته که سرمایه گذاری 
مشترک با ترکمنستان می تواند این صنعت 
استراتژیک را احیا کند و اینچه برون را به پل امن 
اتصال خلیج فارس به آسیای میانه و اوراسیا 

تبدیل نماید.
وی همچنین از پیگیری مطالبات مهم تجاری 
ایران در سطوح بالای دولت ترکمنستان خبر 
داد و گفت: تسهیل صدور روادید برای تجار 
ترانزیتی  جاده  بهسازی  در  تسریع  ایرانی، 
اینچه برون ـــ ترکمن باشی و بازگشایی مجدد 
گذرگاه مرزی سرخس برای تردد مسافران از 
جمله موضوعاتی است که با جدیت دنبال 

می شود.
استاندار گلستان با تأکید بر امنیت پایدار 
مرزهای استان و حمایت همه جانبه دولت 
از فعالان اقتصادی، اظهار کرد:  چهاردهم 
دولت مثل کوه پشت سر تولیدکنندگان و تجار 

ایستاده است.
وی با قدردانی از رهنمودهای رهبر معظم 
از  حداکثری  استفاده  خصوص  در  انقلاب 
ظرفیت همسایگان و اعتماد متقابل دولت های 
ایران و ترکمنستان، پیش بینی کرد: با تداوم این 
روند، شاهد جهش چشمگیر مراودات تجاری و 
سرمایه گذاری مشترک بین گلستان و کشورهای 

آسیای میانه، به ویژه ترکمنستان خواهیم بود.

 جهش دیپلماسی اقتصادی گلستان
پیام مدیرعامل شركت پتروشیمی  با اختیارات دولت چهاردهم

پردیس به مناسبت روز ملی 
صنعت پتروشیمی

مریم کرمپورنیا/ بوشهر

مدیرعامل شرکت پتروشیمی پردیس با صدور پیامی، هشتم دی ماه روز 
ملی صنعت پتروشیمی را به فعالان این صنعت ارزش آفرین تبریک 
گفت و بر نقش راهبردی این صنعت در پایداری تولید، تاب آوری اقتصادی و 

تحقق منافع ملی تأکید کرد.
هشتم دی ماه، روز ملی صنعت پتروشیمی، فرصت مغتنمی است برای 
پاسداشت تلاش ها و مجاهدت های تمامی فعالان این صنعت راهبردی؛ از 
همکاران شاغل در مجتمع های تولیدی و شرکت های پشتیبان تا ارکان زنجیره 
تأمین و خانواده بزرگ متخصصان متعهد کشور، بدین‌وسیله این روز پرافتخار 

را صمیمانه تبریک عرض می کنم.
صنعت پتروشیمی در سال های اخیر، به‌ویژه در مواجهه با فشارهای بیرونی 
و محدودیت های درونی، بارها اثبات کرده است که »پایداری« مفهومی 
شعاری نیست، بلکه برآمده از تجربه انباشته، انضباط عملیاتی، تصمیم گیری 
حرفه‌ای و روحیه‌ای است که در دشوارترین شرایط، خود را در قالب کار دقیق، 
مستمر و مسئولانه نشان می‌دهد. امروز نیز در شرایط تأثیرپذیری برنامه های 
تولید از ناترازی های انرژی و محدودیت های فصلی، بیش از هر زمان دیگر، 
نیازمند تکیه بر همین سرمایه راهبردی هستیم؛ یعنی مدیریت مبتنی بر داده، 
ارتقای بهره‌وری، افزایش پیش بینی پذیری و تقویت مسئولیت پذیری سازمانی.
در شرکت پتروشیمی پردیس، عبور از چالش ها نه با رویکردهای مقطعی و 
احساسی، بلکه با اتکا به تجربه مدیریتی، کار جمعی و برنامه‌ریزی منسجم 
دنبال می شود؛ از اصلاح و بهینه سازی فرآیندها و کاهش اتلاف انرژی گرفته 
تا ارتقای نظام نگهداشت، افزایش قابلیت اطمینان تجهیزات و اجرای 
برنامه هایی که امکان تبدیل محدودیت ها به فرصت های پایدار را فراهم 
می آورد. در همین چارچوب، پتروشیمی پردیس با حضور فعال در دومین 
پویش ملی بهینه سازی مصرف انرژی و در اجرای تفاهم نامه های مربوطه، 
تعهد پشتیبانی مالی به مبلغ ۲۰۰ میلیارد تومان را با هدف تقویت مشوق ها 
و تسهیل اجرای طرح های کاهش مصرف انرژی پذیرفته است؛ اقدامی که آن 
را بخشی جدایی ناپذیر از مسئولیت حرفه‌ای و اجتماعی خود در قبال منافع 

ملی تلقی می کنیم.
در پایان، مراتب قدردانی و سپاس خود را از تمامی همکاران پرتلاش 
پتروشیمی پردیس و نیز فعالان شریف صنعت پتروشیمی کشور، به پاس 
تلاش های مسئولانه، صبورانه و جهادی شان ابراز می‌دارم و اطمینان دارم 
با تداوم این رویکرد حرفه‌ای، هم‌افزا و آینده نگر، مسیر توسعه، پایداری و 
ارزش آفرینی این صنعت راهبردی برای کشور با قدرت و ثبات ادامه خواهد 

یافت.
عبدالرحیم قنبریان
مدیرعامل شرکت پتروشیمی پردیس

رئیس بنیاد مسکن نهاوند:

زمین متقاضیان نهضت ملی مسکن که ساخت‌وساز نکنند پس گرفته می شود

نهاوند

رئیس بنیاد مسکن شهرستان نهاوند، گفت: زمین واگذار 
شده به دریافت کنندگان زمین نهضت مسکن ملی در 
شهرستان نهاوند در صورتی که ساخت‌وساز را شروع 

نکنند به متقاضیان بعدی در صف منتقل می شود.
علی جلالوند اظهار کرد: قرار است با پایان پروسه ساخت 
مسکن ملی در شهرستان نهاوند در مجموع یک هزارو 
۲۸۱ متقاضی صاحب مسکن شوند که شامل حدود 
یک هزارو ۱۳۴ متقاضی در شهر نهاوند، ۱۱۷ متقاضی در 
شهر فیروزان )در قالب نهضت ملی( و ۳۰ واحد در شهر 

برزول )اقشار کم درآمد( است. 
 ۲۷۴ واحدهای  حاضر  حال  در  کرد:  تصریح  وی 
واحدی و ۴۵ واحدی نهضت ملی مسکن در شهرک 
شهید حیدری پیشرفت فیزیکی ۹۰ درصدی دارند و 

همچنین پروژه های ۴۶ واحدی نیز با ۶۰ درصد پیشرفت 
نویدبخش این است که بزودی این پروژه ها تحویل 

متقاضیان داده می شوند.
جلالوند ادامه داد: در حقیقت مراحل تزریق تسهیلات 
بانکی که موضوع حیاتی تکمیل پروژه هاست به طور 
مستقیم به تعهدات مالی متقاضیان گره خورده است 
به این نحو که اگر متقاضیان واریزی های خود را به موقع 
انجام دهند کمک های بانکی نیز به موقع تزریق خواهد 

شد.
رئیس بنیاد مسکن شهرستان نهاوند با اشاره به 
اینکه برای پروژه نهضت ملی مسکن در شهرک 
امیرکبیر نهاوند تاکنون ۲۰۳ پیش پروانه و ۳۳ پروانه 
مراحل  وارد  نیز  خدماتی  زیرساخت های  و  صادر 

ادارات  کرد:  اضافه  است،  شده  ساماندهی  نهایی 
خدمات‌رسان)آب و برق( با برداشت تیر و لوله گذاری 

مراحل نهایی تجهیز سایت را انجام می‌دهند.
وی یادآور شد: اما برای متقاضیان فاقد اقدام در شهرک 
امیرکبیر در گرفتن پروانه و تسهیلات مهلت تعیین شده 
است تا نسبت به اقدام برای آغاز پروسه ساخت سرعت 
عمل بیشتری به کار گرفته شود که در غیر این صورت اگر 
در مهلت مشخص اقدام نشود نسبت به بازپس گیری 

زمین های تحویل شده هشدار داده شده است.
جلالوند تاکید کرد: متقاضیان)اعم از افراد عادی یا 
تحت پوشش نهادهای حمایتی( که برای انجام پروسه 
گرفتن پروانه و دریافت تسهیلات و ساخت پروژه به بنیاد 
مسکن، شهرداری و سازمان نظام مهندسی مراجعه 

نکنند پرونده شان از نظر بنیاد مسکن »انصرافی« تلقی 
می شود.

به گفته رئیس بنیاد مسکن نهاوند؛ زمین تخصیص یافته 
به این افراد پس گرفته خواهد شد و اینکه این زمین ها 
به افراد واجد شرایطی که در صف انتظار برای دریافت 

زمین و فاقد مسکن هستند واگذار خواهد شد.
جلالوند خاطرنشان کرد: از تمامی افرادی که پرونده 
آن ها در مراحل اولیه است تقاضا می شود فوری برای 
تشکیل پرونده ساخت و گرفتن پروانه و همچنین نهایی 
کردن معرفی نامه برای دریافت تسهیلات بانکی اقدام 

کنند.
وی تاکید کرد: تأخیر بیش از این به معنای از دست دادن 

فرصت و بازگشت به صف انتظار خواهد بود.

»اصفهان منهای ۲۰« از شعار تا عمل 

شهرداری منطقه ۳ پیشگام در 
مدیریت مصرف آب 

  تولید انرژی خالص در نیروگاه نکا 
۱۲.۵ درصد افزایش یافت

  

مریم مقضی/ اصفهان 

شهرداری منطقه ۳ اصفهان با تعویض کلیه شیرآلات قدیمی، پیشگام در اجرای پویش 
»اصفهان منهای ۲۰« شد.  با هدف ترویج فرهنگ مدیریت مصرف آب و تحقق اهداف 
پویش »اصفهان منهای ۲۰«، کلیه شیرآلات سرویس های بهداشتی شهرداری منطقه ۳ 
و ادارات زیرمجموعه این منطقه با شیرآلات کاهنده مصرف از نوع پدالی و چشمی 
جایگزین شد. مدیر آبفای منطقه یک اصفهان گفت: این اقدام با رایزنی و تعامل میان 
آبفا و شهرداری منطقه ۳ انجام شد و در قالب آن، تمامی شیرآلات قدیمی و فرسوده با 
۵۰ عدد شیرآلات هوشمند کم مصرف جایگزین شد. الله یار افلاکی با تأکید بر حساسیت 
تأمین پایدار منابع آبی، مشارکت عملی دستگاه های اجرایی را یکی از ارکان اصلی عبور 
از شرایط کم آبی دانست و اظهار کرد: شهرداری منطقه ۳ با اجرای مجموعه‌ای از 
اقدامات هدفمند، به‌عنوان یکی از پیشگامان تحقق »پویش اصفهان منهای ۲۰« نقش 
مؤثری در الگوسازی مدیریت مصرف آب در سطح شهر ایفا کرده است. وی افزود: 
استفاده از آب چاه برای آبنماها و حذف مصرف آب شرب، بهره گیری از آب حاصل از 
کولرهای گازی برای آبیاری گلدان های داخلی، عدم استفاده از آب شرب در آبیاری 
فضای سبز، عایق بندی تأسیسات و کنتورهای آب مستقر در فضای باز و همچنین 
آموزش مدیریت مصرف آب به نیروهای خدماتی، از دیگر اقدامات شاخص شهرداری 
منطقه ۳ در این مسیر بوده است. گفتنی است پویش »اصفهان منهای ۲۰« با هدف 
کاهش حداقل ۲۰ لیتر مصرف آب در شبانه روز به ‌ازای هر شهروند، از بهار سال جاری در 
شهر اصفهان آغاز شده و اجرای این طرح در شهرداری منطقه ۳، گامی مؤثر در تعمیم 
رویکرد مدیریت مصرف به بدنه دستگاه های اجرایی و نهادهای عمومی شهر به شمار 
می‌رود. این اقدام با هدف الگوسازی برای سایر ادارات، نهادهای دولتی و شهروندان و با 

هدف مسئولیت پذیری جمعی در شرایط بحران آب و خشکسالی اجرا شده است.

مدیرعامل شرکت مدیریت 
تولید برق نکا از افزایش ۱۲.۵ 
درصدی تولید انرژی خالص 
نیروگاه شهیدسلیمی نکا در 
۹ ماه امسال نسبت به مدت 

مشابه سال گذشته خبر داد.
در  محمودی  عبدالرضا 
مدیریت  شورای  نشست 
مصرف انرژی در نکا اظهار 

کرد: تولید انرژی خالص نیروگاه شهیدسلیمی نکا در ۹ ماه امسال نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته حدود ۱۲.۵ درصد و در مقایسه با دو سال قبل 

۲۳.۵ درصد افزایش یافته است.
وی با بیان اینکه در این مدت برای پایداری شبکه سراسری برق کشور، 
۸ میلیون و ۳۷۲ هزار و ۸۹۰ مگاوات ساعت انرژی خالص در واحدهای 
بخار و بلوک سیکل ترکیبی این نیروگاه تولید شد، افزود: حدود ۷۴ درصد 
انرژی تولیدی در واحدهای بخار و بیش از ۲۶ درصد در بلوک سیکل 

ترکیبی به دست آمده است.
این مقام مسوول، با اشاره به تحقق بیش از ۸۷ درصد انرژی تعهدی 
سالانه نیروگاه طبق برنامه، گفت: از مهرماه امسال تاکنون ۶ پروژه 
تعمیرات دوره‌ای برنامه‌ریزی شده در واحدهای بخار و گازی نیروگاه 

انجام شده است.

اصفهان نکا قم

 طرح اتصال شهرک صنعتی
 شکوهیه قم به راه آهن بهمن ماه 

اجرایی می شود
شهرک های  شرکت  مدیرعامل 
صنعتی قم گفت: براساس 
برنامه ریزی صورت گرفته در 
بهمن ماه سالجاری عملیات 
نهایی زیرسازی و ریل گذاری 
شبکه راه آهن شهرک صنعتی 

شکوهیه اجرایی می شود.
در  افزود:  آشتیانی  وحید 
همراهی  با  حاضر  حال 

مدیریت ارشد استان، تلاش برای توسعه زیرساخت های تولیدی و 
فعالیت های صنعتی در قم دوچندان شده است.

وی با بیان اینکه کار مطالعاتی و نیاز سنجی اتصال شهرک های 
صنعتی قم به شبکه حمل و نقل ریلی نزدیک به یک دهه در دستور 
کار بوده است توضیح داد: اجرای این طرح در هر زمانی با مشکلات و 
موانعی روبرو می شد ولی امسال با پیگیری‌های مدیریت ارشد استان 
و همراهی مدیران راه آهن موفق شدیم تفاهم نامه عملیات اجرایی 

آن را به صورت مشترک امضاء کنیم.
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی قم با مثبت ارزیابی کردن 
روند اجرایی این تفاهم نامه اعلام کرد: با اجرای این طرح روند 
توسعه فعالیت های تولیدی در استان سرعت بیشتری خواهد گرفت.

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار کرمان از صدور و 
اجرای مجوز بیش از ۸۸۰۰ مگاوات نیروگاه انرژی خورشیدی 

در استان خبر داد.
سیدمصطفی آیت‌اللهی موسوی در بازدید از پست انتقال 
برق شهاب با اشاره به موقعیت ویژه استان در حوزه 
انرژی های تجدیدپذیر اظهار کرد: استان کرمان به دلیل 
زاویه و مدت زمان مناسب تابش خورشید، از شرایط بسیار 
مطلوبی برای توسعه نیروگاه های خورشیدی برخوردار است.

وی با بیان اینکه تاکنون ۵۲۶۷ مگاوات نیروگاه خورشیدی 

در استان مجوز دریافت کرده‌اند، افزود: هم‌اکنون ۳۳۱۲ 
مگاوات نیروگاه خورشیدی نیز در مراحل مختلف اجرا قرار 

دارد.
معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار کرمان ادامه داد: 
از زمان بروز ناترازی برق، برنامه‌ای مدون در استان تدوین 
شده که بر اساس آن، حدود ۸۸۰۰ مگاوات نیروگاه برق 
مجوز گرفته یا در حال اجراست که تاکنون ۳۰۷ مگاوات آن 

وارد مدار شده است.
وی با اشاره به وضعیت تولید و مصرف برق استان بیان 

کرد: در حال حاضر حدود ۴۲۰۰ مگاوات برق در استان تولید 
می شود، در حالی که میزان مصرف برق کرمان حدود ۳۸۰۰ 
مگاوات است. این برنامه‌ریزی ها با هدف پاسخ گویی به 
نیازهای آینده صنایع و کمک به کاهش ناترازی برق کشور 

انجام شده است.
موسوی همچنین به ظرفیت های انرژی بادی استان اشاره 
کرد و گفت: در شرق استان کرمان و مناطق دارای بادهای 
۱۲۰ روزه، شرایط مناسبی برای احداث نیروگاه‌های بادی 
وجود دارد که می تواند در کنار انرژی خورشیدی مورد 

بهره برداری قرار گیرد.
معاون استاندار کرمان با تأکید بر حمایت از سرمایه گذاران 
این حوزه خاطرنشان کرد: با همدلی و همراهی مطلوب 
میان شرکت برق منطقه‌ای کرمان و مجموعه مدیریتی 
استان و همچنین همکاری دستگاه هایی مانند شرکت های 
توزیع برق، منابع طبیعی، امور اراضی و محیط زیست، 
استان کرمان آمادگی دارد با اختصاص زمین در کوتاه ترین 
زمان ممکن، میزبان سرمایه گذاران حوزه نیروگاه های 

تجدیدپذیر باشد.

ورود ۳۰۷ مگاوات نیروگاه خورشیدی کرمان به مدار تولید



 اخبار

 پنجره نقل‌وانتقالات  
استقلال رسما بسته شد

 

نقل وانتقالات  پنجره  آغاز  با   
به  استقلال  نام  فیفا،  زمستانی 
پنجره  که  تیم هایی  فهرست 
است،  بسته  نقل وانتقالاتی شان 

اضافه شد.
شدن  بسته  اساس،  همین  بر   
باشگاه  نقل و انتقالاتی  پنجره  دو 
استقلال به دلیل فسخ غیرموجه 
با منتظر محمد با حکم فیفا از 
نقل و انتقالات نیم فصل به اجرا 
در  آبی پوشان  و  آمد  درخواهد 
نیم فصل و ابتدای فصل آینده، 
مجوز عقد قرارداد با هیچ بازیکنی 

را نخواهند داشت.

 

   انصراف بنیامین فرجی 
از رقابت های انتخابی 

تیم ملی تنیس روی میز
ملی  تیم  انتخابی     رقابت های 
تنیس روی میز به منظور معرفی 
رقابت های  به  اعزامی  نفرات 
قهرمانی جهان در لندن، قرار است 
از روز چهارشنبه هفته جاری به 

میزبانی استان البرز برگزار شد.
 قرار بود بنیامین فرجی ملی پوش 
این  در  نیز  کشورمان  جوان 
رقابت های انتخابی شرکت کند، اما 
او به دلیل مصدومیت از ناحیه زانو، 

از شرکت در آن انصراف داد.
 مصدومیت فرجی یک ماه قبل و 
در جریان رقابت‌های نوجوانان و 
جوانان جهان به وجود آمد و او به 
دلیل همین آسیب دیدگی شانس 
صعود به نیمه نهایی را از دست 

داد.
 

بررسی چالش اسکان 
کاروان ایران در بازی های 

گویا آسیایی 2026 نا
آسیایی  بازی های  دوره  بیستمین 
۲۰۲۶ هشت ماه دیگر به میزبانی ژاپن 
و در شهر ناگویا )استان آیچی( برگزار 
می شود و وزارت ورزش و جوانان از 
ماه ها قبل جلسات هماهنگی برای 
حضور منظم و بدون دغدغه کاروان 

ایران را آغاز کرده است.
 نشستی وبیناری با حضور احمد 
دنیامالی وزیر ورزش و جوانان، سید 
معاون  اسبقیان  شروین  محمد 
توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای، 
کاروان  سرپرست  رحیمی  اصغر 
ایران در بازی های آسیایی  ورزش 
ناگویا و علیرضا هدایت پور معاون 
همکاری های فرهنگی و سمن های 
مرکز دیپلماسی عمومی با پیمان 
سعادت سفیر ایران در ژاپن برگزار 
بررسی  این نشست،  شد. هدف 
چالش ها و اتخاذ تصمیمات لازم 
برای حضور مطلوب کاروان ایران در 

این رویداد مهم بود.
موضوعات  مهم ترین  از  یکی   
مطرح شده، چالش اسکان ورزشکاران 
بود. ژاپن برخلاف دوره های گذشته، 
دهکده بازی ها را پیش بینی نکرده و 
قرار است ورزشکاران در کشتی های 
کروز، هتل ها یا کانکس ها اسکان داده 
شوند. این مسئله، با توجه به برگزاری 
برخی رشته ها مانند شنا، شیرجه 
و سوارکاری در شهر توکیو و فاصله 
قابل توجه آن با ناگویا، نگرانی هایی 
را ایجاد کرده است. بر همین اساس 
مقرر شد با همکاری سفارت ایران 
در ژاپن، راهکارهای مناسبی برای 
کاروان  تردد  و  اسکان  مدیریت 

اندیشیده شود.
تلویزیونی  پخش  حق  موضوع   
بازی ها، برنامه‌ریزی فرهنگی برای 
زمان بندی  ژاپن،  مقیم  ایرانیان 
از  استفاده  و  کاروان  پروازهای 
مترجمان ایرانی مسلط به زبان ژاپنی 
از دیگر محورهای این جلسه بود. در 
پایان تأکید شد این موارد با همکاری 
وزارت ورزش، کمیته ملی المپیک 
و سفارت ایران در جلسات آینده 

به صورت عملیاتی پیگیری شود.
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خبر

لیگ برتر والیبال 
نشسته آب رفت

بیست ودومین دوره مسابقات لیگ 
برتر والیبال نشسته مردان کشور، در 
حالی از روز یکشنبه 7 دی ماه آغاز 
شد که فقط سه تیم به نام های مسر 
شهر بابک، پالایش نفت آبادان و 
ذوب آهن اصفهان در آن حضور 
دارند. این در حالی است تعداد 
تیم ها نسبت به فصل گذشته از 5 
تیم به 3 تیم کاهش یافته و خبری 
از تیم کشت و صنعت دهکده آریا 
به عنوان مدافع عنوان قهرمانی 

نیست.
انجمن  دبیر  دستگردی  کاظم   
والیبال نشسته  در این باره اظهار 
برای  اولیه  برنامه ریزی  داشت: 
حضور 6 تیم بود و البته نمایندگان 
5 تیم در جلسه هماهنگی شرکت 
مسئولان  آن  از  بعد  اما  کردند، 
خود  انصراف  گنبد  هیئت  تیم 
اعلام  مالی  مسائل  دلیل  به  را 
کردند تا مسابقات با حضور 4 تیم 
برنامه ریزی شود. رقابت ها از روز 
یکشنبه 7 دی آغاز شد و این در 
حالی بود که تیم آوای پاکدشت نیز 
به دلیل برخی مسائل مربوط به 
قرارداد یکی از بازیکنان، انصراف 
داد تا لیگ برتر با حضور 3 تیم 

استارت زده شود.
 وی ادامه داد: هیئت های استانی 
بیشتری  تلاش  باید  باشگاه ها  و 
ما  باشند.  داشته  زمینه  این  در 
حتی به همراه کوهپایه زاده رئیس 
فدراسیون جانبازان و توان یابان و 
علی کشفیا رئیس انجمن والیبال 
نشسته در جلسه‌ای با میلاد تقوی 
رئیس فدراسیون والیبال و دیگر 
این فدراسیون شرکت  مسئولان 
کردیم و قول دادند که در زمینه 
اردوها  برگزاری  و  اسپانسری 
کمک هایی خواهند کرد، اما به 
دلیل مسائلی که برای خودشان به 

وجود آمد، نتوانستند.
 دستگردی عنوان کرد: تیم هایی 
باید در لیگ برتر حضور داشته 
باشند که متعهد باشند و بتوانند 
به تعهدات خود عمل کنند. امسال 
آمادگی  اعلام  زیادی  تیم های 
کردند، اما حضور بیشتر آنها به 
سرانجام نرسید و لیگ با سه تیم 

آغاز شد.
 دبیر انجمن والیبال نشسته درباره 
علت غیبت تیم کشت و صنعت 
دهکده آریا به عنوان مدافع عنوان 
قهرمانی گفت: این تیم به دلیل 
مسائل مالی انصراف داد. جالب 
اینکه تیمداری در لیگ برتر والیبال 
به  نسبت  زیادی  نشسته هزینه 
سایر لیگ ها ندارد. در واقع اگر 
تیمی بخواهد برای قهرمانی جلو 
بیاید، نهایتاًً با هزینه 5 میلیارد 
به هدفش برسد. من  می تواند 
معتقدم که باید در حوزه ورزش 
معلولان و توان یابان هزینه شود، 
به ویژه برای رشته والیبال نشسته 
که پرافتخارترین تیم تاریخ ورزش 
قول  حال  هر  به  است.  ایران 
می دهیم که فصل آینده شرایط 
با  و  شود  فراهم  خوبی  بسیار 
برنامه ریزی که از همین حالا انجام 
شده، فصل آینده شاهد یک لیگ 
پویاتر و با حضور تیم های بیشتر 

باشیم.
 دستگردی درباره نحوه برگزاری 
مسابقات در فصل جدید گفت: 
مرحله اول از روز 7 دی به میزبانی 
اصفهان آغاز شده است. مرحله 
و  است  ماه  بهمن  در  نیز  دوم 
مرحله سوم و نهایی در اواخر همان 
ماه و قبل از ماه مبارک رمضان 

برگزار خواهد شد.

 

مهسا  حسینی

ماجراجویی رامین رضاییان در استقلال، همان قدر که پرسر و صدا 
آغاز شد، بی سروصدا و سرد به پایان رسید؛ پایانی که شاید اگر چند 
ماه قبل پیش بینی می شد، کمتر هواداری آن را باور می کرد. بازیکنی 
که با لقب یاغی، با سوگند، با اشک و با وعده جنگیدن تا آخرین نفس 
پا به اردوگاه آبی ها گذاشت، حالا بدون خداحافظی رسمی و بدون 
حتی قرار گرفتن در فهرست مسابقه، استقلال را ترک می کند؛ آن هم 

با تأیید مستقیم ریکاردو سا پینتو، مرد پرتغالی نیمکت آبی ها.
جمله کوتاه و خبرساز سا پینتو در کنفرانس خبری پس از شکست 
استقلال مقابل گل گهر، حکم مُُهر پایانی را داشت: ماجراجویی رامین 

رضاییان در استقلال به پایان رسیده است.
 جمله‌ای که نه توضیح اضافه داشت، نه راه بازگشت. سا پینتو از 
علاقه‌اش به رامین گفت، اما هم‌زمان روشن کرد که این علاقه دیگر 
جایی در زمین و برنامه های آینده ندارد. احترام به خواست بازیکن، 

بهانه‌ای محترمانه بود برای باز کردن درهای خروج.

یاغی با قسم و تعهد
برای درک عمق این جدایی، باید به نقطه شروع بازگشت. رامین 
رضاییان سال ها در ذهن هواداران فوتبال ایران، با پیراهن قرمز 
تعریف می شد. خودش هم کم نگذاشته بود، از قرمز بودن خون گفته 
بود و از احترام به احساسات هواداران پرسپولیس. اما فوتبال حرفه‌ای 
جای احساسات ماندگار نیست. یک پیشنهاد مالی مناسب، یک پروژه 
جدید و شاید وسوسه اثبات خود در اردوگاه رقیب سنتی، کافی بود تا 

رامین در ابتدای فصل گذشته، استقلالی شود.
مراسم معارفه‌اش بیشتر شبیه یک نمایش احساسی بود تا یک 
امضای ساده. سوگند خورد، دست هایش را بالا برد و از جنگیدن با 
جان و دل برای استقلال گفت. از احترام، تقدس و آینده‌ای روشن 
حرف زد. همان روزها کمتر کسی فکر می‌کرد این جملات، روزی 

تبدیل به سندی برای مقایسه آغاز و پایان یک رابطه شوند.

شروعی درخشان در تیمی متزلزل
رامین رضاییان خیلی زود فهمید که برای بقا در استقلالِِ پرحاشیه، 
باید بیش از یک مدافع راست معمولی باشد. او گل زد، پنالتی زد، در 
لحظات حساس جلو آمد و در فصلی که استقلال از بی ثباتی مدیریتی 
و فنی رنج می برد، یکی از معدود نقاط اتکای هواداران شد. ۱۰ گل در 
لیگ برتر، آن هم برای مدافعی که بیشتر ضربات پنالتی را می‌زد، 
آماری قابل توجه بود. اضافه شدن گل های او در لیگ نخبگان و جام 

حذفی، کارنامه فصل نخستش را پربارتر کرد.
رامین در مجموع ۴۲ بازی فصل اول، ۱۳ گل به ثمر رساند؛ آماری 
که حتی برخی مهاجمان استقلال هم به آن نرسیدند. اما نقطه اوج 
این فصل، جایی بود که کمتر کسی انتظارش را داشت: قهرمانی در 
جام حذفی. جامی که در شرایط آشفته استقلال، بیشتر شبیه یک 
معجزه بود تا دستاورد برنامه‌ریزی شده. برای رامین، این قهرمانی 

می توانست مهر تأییدی باشد بر انتخاب جنجالی‌اش.

بازوبند، ثبات و رؤیای تیم ملی
فصل دوم، با نشانه های مثبتی آغاز شد. ثبات به نیمکت برگشت، 
سا پینتو تیمش را شناخت و رامین با بازوبند کاپیتانی، رسماًً به 
یکی از رهبران رختکن تبدیل شد. توصیه هایش به بازیکنان جوان، 
فریادهایش در زمین و همان شور همیشگی برای جلب نظر سکوها، 

ادامه داشت. حتی در دومین بازی فصل جدید هم گل زد تا همه چیز 
طبق برنامه پیش برود.

در همین مقطع، رؤیای بزرگ تر هم محقق شد؛ بازگشت به تیم 
ملی. رامین بعد از ماه ها دوری، دوباره پیراهن تیم ملی را پوشید و به 
نظر می‌رسید مسیر حرفه‌ای‌اش دوباره رو به صعود است. اما فوتبال، 

درست در لحظه‌ای که خیال آسوده می شود، ضربه می‌زند.

ترک خوردن رابطه؛ از نیمکت تا خط خوردن
نقطه شکست، ناگهانی و بی‌رحمانه بود. ابتدا نیمکت نشینی، بعد 
فرصت های کوتاه و سرانجام خط خوردن از فهرست. رامین که 
تصور می کرد جایگاهش با بازوبند کاپیتانی تضمین شده، فهمید در 
معادلات جدید سا پینتو، دیگر مهره‌ای کلیدی نیست. سکونشینی 
آخرین سکانسی بود که برای خودش در استقلال تصور می کرد، اما 

واقعیت دقیقاًً همان شد.
سا پینتو بدون جنجال، بدون مصاحبه های تند، تصمیمش را عملی 
کرد. نه آماری که رامین در فصل قبل ثبت کرده بود، نه تجربه و نه 
محبوبیتش روی سکوها، نتوانست نظر سرمربی پرتغالی را تغییر 
دهد. پیام روشن بود: در استقلال جدید، هیچ‌کس فراتر از سیستم 

نیست، حتی کاپیتان.

خداحافظی سرد یک عشق یک طرفه
پس از ۵۳ بازی با پیراهن استقلال، رامین رضاییان با واقعیتی تلخ 

روبه رو شد؛ اینکه این رابطه، حداقل در پایان، یک طرفه شده است. 
او که با عشق آمده بود، حالا بدون مراسم، بدون پیام رسمی و 
بدون آینده ای مشخص، باید به فکر مقصد بعدی باشد. مقصدی 
که هنوز اعلام نشده، اما برای بازیکنی که به سال های پایانی فوتبال 

حرفه ای اش نزدیک می شود، اهمیت حیاتی دارد.
این پایان، نه کاملاًً فنی است و نه صرفاًً احساسی. ترکیبی از 
تصمیمات مدیریتی، سلیقه سرمربی و شاید خستگی یک رابطه 
پرتنش. رامین در استقلال شکست نخورد؛ اما برنده هم بیرون 
نرفت. او بخشی از تاریخ پرحاشیه این باشگاه شد؛ تاریخی که پر 

است از ستاره هایی که آمدند، درخشیدند و ناگهان رفتند.

پایان یک پروژه پرسر و صدا
داستان رامین رضاییان در استقلال، نمونه ای کلاسیک از فوتبال 
مدرن ایران است؛ جایی که احساسات تند، تصمیم های لحظه ای 
و فشار سکوها، سرنوشت ها را سریع تغییر می دهد. یاغی دیروز، 
کاپیتان امروز و جداشده فردا. شاید سال ها بعد، وقتی از این مقطع 
حرف زده می شود، کسی آمار گل ها و پنالتی ها را به یاد نیاورد، اما 
قطعاًً این پایان سرد و بی سرانجام، در حافظه فوتبال ایران باقی 

خواهد ماند.
رامین می رود، استقلال می ماند و یک سؤال بزرگ: آیا این عشق از 

ابتدا محکوم به شکست بود، یا فقط پایانش بد انتخاب شد؟

فوتبال

یحیی  هدایت  با  گذشته  فصل  خوزستان  فولاد 
گل محمدی بازگشتی ققنوس‌وار به کورس مدعیان 
فوتبال ایران داشت و قرمزپوشان اهوازی از منطقه 
قرمز جدول خود را به جمع 4 تیم برتر رساندند. با این 
وجود در فصل جدید، فولاد روزهای خوبی را در لیگ 
بیست‌وپنجم سپری نکرده و سرخ پوشان اهوازی با وجود 
ابقای یحیی گل محمدی، یک نیم فصل ناموفق را سپری 
کردند و در 15 مسابقه توانستند فقط 16 امتیاز کسب کنند 
تا در رتبه دهم جدول و در فاصله 3 امتیازی با منطقه 
قرمز، ماموریت فولاد در نیم فصل نخست به پایان برسد.
 یحیی گل محمدی از ابتدای فصل جاری با مدیران 

باشگاه چالش های پُُرشماری را داشت که سرانجام 
بعد از تغییر و تحولات انجام شده در ساختار مدیریتی 
سرخ پوشان اهوازی، به نظر می‌رسد که یحیی به 
آرامش خاطر ویژه‌ای رسیده است؛ چرا که حمیدرضا 
گرشاسبی، مدیرعامل جدید فولاد سعی داشته تا حمایت 
تمام قدی از سرمربی تیمش داشته باشد. گل محمدی که 
نسبت به روند فعالیت فولاد در پنجره تابستانه معترض 
بود، حالا در بازار زمستانه به دنبال دگرگون کردن فهرست 
نفرات تیمش است و لیست چهره های موردنظر خود را 

به مدیریت باشگاه ارائه داده است.
یحیی به دنبال جذب 9 بازیکن!

سرمربی فولاد خوزستان روز گذشته در گفت‌وگویی با 
خبرگزاری »ایسنا« توضیح داد که به دنبال جذب 9 
بازیکن در پنجره زمستانه است و لیست نفرات خود را 
به مدیریت باشگاه ارائه داده؛ هر چند که گل‌محمدی 
درباره جزئیات این فهرست صحبت نکرد. با این وجود 
پیگیری های بیشتر نشان می‌دهد که تلاش یحیی بر این 
است که بتواند چند چهره جوان و مستعد را به فهرست 
تیم خود در پست های مختلف اضافه کند تا هم میانگین 
سنی فولاد کاهش پیدا کند و هم بنیه فنی تیم برای حضور 

در نیم فصل دوم تقویت شود.

2 پرسپولیسی در سبد خرید گل محمدی
گل محمدی در خط حمله نگاه ویژه‌ای به سوی فاز 
یار هجومی فعلی  هجومی پرسپولیس داشته و 2 
سرخ پوشان را در لیست خرید خود قرار داده است. 
برحسب آخرین خبرهای واصله، محمد عمری، وینگر 
جوان پرسپولیس که قرارداد بلندمدتی هم با این تیم دارد 
در کنار مجتبی فخریان، مهاجم خبرساز سرخ پوشان که در 
نیم فصل نخست روزهای تیره‌وتاری را در این تیم گذراند 
و چهره موردنظر وحید هاشمیان و اوسمار ویرا نبود، 2 
بازیکنی هستند که یحیی گل محمدی درخواست جذب 

آن ها را به مدیریت باشگاه فولاد ارائه داده است.

سرباز استقلال و پدیده پیکان در تیررس 
یحیی

یحیی گل محمدی با توجه به ضعف تیمش در پست 
دفاع راست، آن هم در حالی که در مقطعی از فصل 
مجبور به استفاده از ساسان انصاری در این پست شد، 
به دنبال جذب بازیکن بوده و برحسب آخرین خبرها، 
سامان تورانیان که بازیکن استقلال است و برای گذراندن 
خدمت سربازی‌اش در ملوان حضور داشت، گزینه 
مدنظر یحیی بوده که با توجه به اتمام سربازی تورانیان، 
فولادی ها باید با مسئولان باشگاه استقلال برای جذب 
سامان به توافق برسند. مهدی تیکدری نژاد هم برای 
پست وینگر راست در لیست خرید یحیی حضور دارد و 
افشین صادقی هم که جزو پدیده های نیم فصل نخست 
بود و در ترکیب پیکان خوش درخشید، در تیررس 
گل محمدی قرار گرفته و سرمربی فولاد نسبت به جذب 
او ابراز علاقه کرده است. آن طور که مشخص است بخش 
مهمی از لیست خرید یحیی در پنجره زمستانه را بازیکنان 
جوان تشکیل می‌دهند که باید دید چند چهره موردنظر 
سرمربی فولاد در بازار نقل‌وانتقالات به جمع شاگردان او 

در تیم خوزستانی ملحق خواهند شد.

 چشم یحیی به دنبال پدیده های سرخابی

گل محمدی و پروژه احیای فولاد

خبررسیده
پرسپولیس یک عصر طلایی و درخشان را در فوتبال ایران 
با هدایت برانکو ایوانکوویچ و یحیی گل محمدی گذراند و 
سرخ پوشان در این مدت توانستند سریالی از قهرمانی ها در 
لیگ برتر، جام حذفی و سوپرجام را تجربه کنند و 2 بار تا 
فینال لیگ قهرمانان آسیا هم پیش رفتند. در 9 فصل اخیر، 
پرسپولیسی ها 7 بار قهرمان لیگ برتر شده‌اند که رکوردی 
خیره کننده است و آن ها را به پُُرافتخارترین تیم تاریخ 
لیگ تبدیل کرده اما شرایط در 2 فصل اخیر متفاوت برای 

سرخ ها پیش رفته است.
 سرخ پوشان فصل گذشته در رتبه سوم جدول کارشان را 
به پایان بردند و در جام حذفی هم وداع زودهنگامی با 
رقابت ها داشتند تا دست شان از رسیدن به سهمیه آسیایی 
دور بماند. در فصل جدید هم شرایط برای پرسپولیس در 
حالی پیش رفت که سرخ‌پوشان خیلی زود از جام حذفی 
کنار رفتند و حالا تمام تمرکزشان روی موفقیت در لیگ 
برتر است و در بین تیم های مدعی، سبک تر برنامه را 
پرسپولیس دارد. نیم فصل نخستِِ لیگ بیست‌وپنجم 

برای سرخ پوشان پُُرمخاطره و البته پُُراتفاق به پایان رسید.

اوسمار طوفان به پا کرد اما ...
وحید هاشمیان در کسوت جانشین اسماعیل کارتال 
نیمکت  روی  جدید  فصل  ابتدای  از  و  شد  انتخاب 
سرخ پوشان نشست اما این سرمربی جوان نتوانست 
انتظارات را برآورده کند و خیلی زود شعار »حیا کن رها 
کن« شنید و پیش از آنکه یک سوم لیگ هم سپری شود، 
مسئولیت خود در پرسپولیس را از دست داد. بعد از یک 
هفته سرمربیگری موقت کریم باقری، مسئولیت هدایت 
سرخ پوشان به اوسمار ویرا رسید تا پرسپولیس تحت 

هدایت 3 سرمربی مختلف، نیم فصل نخست لیگ 
بیست‌وپنجم را سپری کرده باشد.

پرسپولیس که تا پایان هفته هشتم فقط 11 امتیاز به‌دست 

آورده بود، یک امتیاز تحت هدایت کریم باقری برابر تراکتور 
گرفت و در 6 هفته پایانی نیم فصل نخست، سرخ پوشان با 
هدایت اوسمار ویرا توانستند 16 امتیاز از 18 امتیاز ممکن 

را کسب کنند. با این اوصاف، پرسپولیس نتوانست به رتبه 
نخست جدول برسد و سرخ ها نیم فصل اول را در رتبه 
دوم جدول با کسب 28 امتیاز به پایان بردند و اتفاق مهم 
آنکه برای دومین فصل پیاپی، نیم فصل نخست برای 
پرسپولیس بدون رسیدن به میانگین 2 امتیاز خاتمه یافت.

امیدواری سرخ ها علیه یک کابوس؛ این بار 
پایان قصه شیرین باشد!

سرخ پوشان پایتخت در 10 فصل اخیر )با احتساب فصل 
جاری( فقط 2 بار نیم فصل نخست را با میانگین امتیاز 
کمتر از 2 به پایان رساندند؛ فصل جاری و فصل قبل که 
پرسپولیس در پایان نیم فصل اول با 29 امتیاز در رتبه 
سوم جدول جای گرفت. اتفاق مهم آنکه فصل گذشته 
پرسپولیس قهرمان لیگ برتر نشد و در 8 دوره قبلی که 
پرسپولیسی ها توانستند میانگین بیش از 2 امتیاز را در پایان 
نیم فصل نخست ثبت کنند، 7 دوره قهرمان لیگ شدند تا 

رکوردی ویژه را از خود به جای بگذارند.
 پرسپولیس فصل قبل در فاصله 8 امتیازی با تراکتور، 
کورس قهرمانی را باخت و از 30 مسابقه، 60 امتیاز کسب 
کرد و به کارش در لیگ بیست‌وچهارم در رتبه سوم پایان 
داد. سرخ پوشان بعد از گذراندن فصلی تلخ، امیدوارند که 
فرجام فصل جاری متفاوت باشد و اوسمار ویرا بتواند در 
نیم فصل دوم هم روند بردهای درخشان خود را حفظ کند 
تا میانگین امتیازی سرخ‌پوشان به بیش از 2 امتیاز برسد و 
پرسپولیسی ها بتوانند در جاده قهرمانی قدم بردارند. در 
سالیان اخیر، ثبت میانگین امتیازی بیش از 2 امتیاز برای 
کسب عنوان قهرمانی یک پیش شرط بود و حالا سرخ ها 

برای انجام این پیش شرط کار دشواری در پیش دارند.

  میراث وحید علیه درخشش اوسمار

 معدل قهرمانی جور نشد ! 

از محبوب سکوها تا خط خورده نیمکت 

رامین رضاییان و پایان راه در استقلال
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فرزانه حسنی

 
در سی‌و یکمین جشنواره تحقیقات و فناوری علوم پزشکی 
رازی، وزرای علوم و بهداشت بر ضرورت حرکت پژوهش ها به 
سمت حل مسائل کشور تأکید کردند و پژوهش مسئله محور را 
حلقه گمشده تصمیم سازی ها دانستند. آنها جشنواره های 
علمی را فرصتی برای تقویت حکمرانی علمی، الگوسازی 
برای پژوهشگران و نقش آفرینی دانشگاه ها در مسئولیت 

اجتماعی معرفی کردند. 

وزیر علوم در سی‌و یکمین 
جشنواره تحقیقات و فناوری 

علوم پزشکی رازی، عنوان 
کرد:

 جشنواره های علمی؛ 
حلقه مفقوده میان علم و 

سیاستگذاری
 وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با تأکید بر این‌که جشنواره های 
علمی و پژوهشی نباید صرفاًً به آیین های نمادین و تقدیرهای 
تشریفاتی محدود شوند، گفت: این رویدادها باید نقش 
واقعی خود را در تقویت حکمرانی علمی و جهت‌دهی به 

سیاستگذاری های کشور ایفا کنند.
   به گزارش جمله، حسین سیمایی صراف در سی‌ویکمین 
جشنواره تحقیقات و فناوری علوم پزشکی رازی که در مرکز 
همایش های بین‌المللی ابوریحان دانشگاه شهید بهشتی 
برگزار شد، با ابراز خرسندی از حضور در جمع پژوهشگران 
برجسته علوم پزشکی، اظهار کرد: هرچند تقدیر از دانشمندان 
خود اقدامی ارزشمند است، اما اگر بخواهیم پاسدار علم 
باشیم، باید تکریم عالمان را از سطح مراسم فراتر ببریم؛ 
چراکه منزلت دانشمندان در فرهنگ دینی و تمدن ایرانی 
جایگاهی رفیع دارد، هرچند در این زمینه کوتاهی هایی نیز 

صورت گرفته است.
   وی یکی دیگر از کارکردهای مهم جشنواره های علمی 
را الگوسازی برای پژوهشگران جوان دانست و افزود: این 
رویدادها می توانند در سیاستگذاری های کلان علمی کشور 
اثرگذار باشند؛ به‌ویژه در شرایط کنونی که رویکرد حاکم بر 
دولت، با برخی دوره های گذشته متفاوت است و رئیس جمهور 

به طور جدی به حکمرانی علم باور دارد.
  وزیر علوم با تأکید بر ضرورت اعتماد به علم، خاطرنشان کرد: 
اثربخشی دستاوردهای علمی زمانی محقق می شود که نظام 

حکمرانی، صدای علم را بشنود. اگر این صدا زودتر شنیده 
می شد، بسیاری از بحران های زیست محیطی، اجتماعی و 
حتی سلامت که امروز با آن مواجه هستیم، شکل نمی گرفت.

   وی با اشاره به نگاه رئیس جمهور به دانشگاه و پژوهش، بیان 
کرد: رئیس جمهور اعتقاد راسخی به تحقیقات و دانشگاه دارد 
و انتظار دارد نهاد علم، مسئولیت اجتماعی خود را بپذیرد و 

نقش مؤثرش را در حل مسائل کشور ایفا کند.
   سیمایی صراف در ادامه با تاکید کرد: پژوهشگر نسل امروز 
باید علاوه بر حرکت در مرزهای دانش، دغدغه حل مسائل 
اجتماعی و ملی را نیز داشته باشد، البته نباید از ارزش ذاتی 

تولید علم و تحقیقات بنیادی غافل شد.
   وی با انتقاد از نگاه‌های افراطی و تفریطی به علم، اظهار 
کرد: در برخی دوره ها مسئولیت اجتماعی علم نادیده گرفته 
می شود و در برخی دیگر، ارزش علم صرفاًً به کارکرد مستقیم 
آن تقلیل می یابد؛ تا جایی که درباره رشته هایی مانند فلسفه، 
تاریخ یا ریاضیات پرسیده می شود چه فایده‌ای دارند، در حالی 

که این علوم، بنیان توسعه علمی و فناوری هستند.
   وزیر علوم با اشاره به تناقض های موجود در قوانین و 
برنامه ها، گفت: از یک سو در برنامه ها سرانه تولید مقاله 
تعیین می شود و از سوی دیگر، ارزیابی پژوهشگران بر اساس 
مقاله مورد انتقاد قرار می گیرد؛ در حالی که میانگین تولید 

مقاله در سطح جهانی به مراتب بالاتر از این اعداد است.
   وی تصریح کرد: مقاله، اختراع، نوآوری و فناوری به خودی 
خود ارزشمند است، اما دو کارکرد اصلی دارد؛ یکی توسعه 
دانش و حضور در شبکه جهانی علم و دیگری حل مسائل 
جامعه؛ فلذا علوم پزشکی خوشبختانه در حوزه اثربخشی 
اجتماعی، کارنامه‌ای قابل دفاع دارد و تأثیر آن در زندگی 

مردم همواره ملموس بوده است.
   سیمایی صراف در پایان با قدردانی از جامعه پزشکی کشور، 
گفت: پزشکان در دوره های مختلف، از جنگ و حوادث 
طبیعی گرفته تا همه گیری کرونا، با فداکاری و ایثار در کنار 

مردم ایستاده‌اند و خدمات آنان شایسته قدردانی است.

محمدرضا ظفرقندی، وزیر 
بهداشت، درمان و 

آموزش پزشکی، عنوان کرد:
 پژوهش مسئله‌محور؛ حلقه 

مفقوده تصمیم سازی ها
 محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت، 
این  آموزش‌پزشکی،  و  درمان 
رویداد را فاخرترین جشنواره حوزه 

سلامت کشور دانست و اظهار کرد: جشنواره رازی هم نماد 
افتخار علمی و هم انگیزه ای برای جوانان و بستری برای 

برنامه ریزی دقیق تر در مسیر آینده نظام سلامت است.
وی با اشاره به تجربه تلخ استفاده از بمب های شیمیایی در 
دوران دفاع مقدس، افزود: این سلاح ها بر پایه پژوهش هایی 
تولید شد که جهت گیری آن ها خیر عمومی نبود و نتیجه آن 
آسیب مستقیم به انسان ها شد؛ تجربه ای که نشان می دهد 

علم بدون اخلاق می تواند در مسیر تخریب قرار گیرد.
بر  تأکید  با     وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
ضرورت جهت دهی پژوهش ها به سمت حل مسائل کشور، 
خاطرنشان کرد: بخشی از ناترازی ها و چالش های موجود، 
حاصل تصمیماتی است که بدون پشتوانه علمی و نظر 

کارشناسی اتخاذ شده است.
سلامت،  سیاست گذاری  حوزه  در  کرد:  تصریح  وی   
کارشناسانی حضور داشته اند که بحران ها را از نزدیک تجربه 
کرده اند، اما نظرات آن ها در فرآیند تصمیم سازی نادیده 
گرفته شد و طبیعی است که این بی توجهی، عوارضی برای 

نظام سلامت به همراه داشته باشد.
 ظفرقندی در ادامه تاکید کرد: آنچه امروز نیاز داریم، تمکین 
به پژوهشگران و اعتماد واقعی به کارشناسان است؛ حل 
مسائل کشور باید به اهل علم سپرده شود و تصمیم ها بر 

پایه شواهد علمی اتخاذ شود.
   وی با اشاره به معضل آلودگی هوا، بیان کرد: سالانه 

حدود ۵۰ هزار نفر در کشور بر اثر پیامدهای ناشی از آلودگی 
هوا جان خود را از دست می دهند و این موضوع نیازمند 

پژوهش های هدفمند و بین رشته ای است.
 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در ادامه عنوان کرد: 
باید با نگاه علمی در حوزه هایی مانند خودرو، موتورسیکلت، 
انرژی های پاک و به ویژه انرژی خورشیدی بررسی کنیم که 

چه اقداماتی می تواند این بحران را کاهش دهد.
 وی تأکید کرد: در کنار پیشرفت های قابل توجه کشور در 
حوزه هایی مانند درمان های سلولی، ژنی و ژن تراپی، لازم 
است مسائل اجتماعی و فرهنگی نیز به صورت کارشناسی 

ارزیابی و در سیاست گذاری ها لحاظ شود.
   ظفرقندی با بیان این که مسائل کلان کشور به صورت 
جزیره ای قابل حل نیست، اظهار کرد: موضوعاتی مانند 
آب، انرژی و سلامت باید در کنار هم دیده شوند تا بتوان 

تصمیم های درست و پایداری اتخاذ کرد.
 وی با اشاره به سرمایه گذاری گسترده کشورهای منطقه در 
حوزه علوم پزشکی، بیان کرد: این رقابت برای ما هم هشدار 
است که در صورت غفلت عقب می مانیم و هم انگیزه ای 

است برای پیشتازی با تکیه بر خلاقیت، ابتکار و همدلی.

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در ادامه خاطرنشان 
کرد: با وجود تحریم ها و محدودیت های بین المللی، تجربه 
تاریخی کشور نشان داده است که محدودیت ها می توانند به 

محرکی برای نوآوری و راهگشایی تبدیل شوند. 
  وی با تأکید بر مدیریت هوشمند منابع مالی، عنوان کرد: 
در شرایط محدودیت اعتبارات، اولویت بندی پژوهش ها 
اهمیت ویژه ای دارد و هر ریال سرمایه گذاری پژوهشی باید 

بیشترین اثرگذاری را بر سلامت مردم داشته باشد.
 ظفرقندی بیان کرد: این اولویت بندی به معنای تمرکز بر 
کاهش بار بیماری ها، ارتقای پیشگیری، توسعه فناوری های 
سلامت، تحقیقات دارویی و تجهیزاتی است که قابلیت 

پاسخ گویی به نیازهای ملی را دارند.
 وی تصریح کرد: تصمیم گیری های پژوهشی باید مبتنی 
بر شواهد و چشم انداز بلندمدت نظام سلامت باشد تا هر 
تلاش علمی بیشترین منفعت را برای جامعه به همراه 

آورد.
   وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در ادامه ارتباط 
دانشگاه با صنعت را ضرورتی عملیاتی دانست و اظهار کرد: 
دانشگاه و صنعت دو بال توسعه علمی و فناوری هستند 
و باید هماهنگ عمل کنند تا نتایج پژوهشی سریع تر به 
راه حل های عملی تبدیل شود.  وی افزود: این ارتباط نه تنها 
منابع مالی و امکانات تولید را فراهم می کند، بلکه مسیر 
تجاری سازی، خلق ثروت و دسترسی به بازار را نیز هموار 

می سازد.
 ظفرقندی در ادامه تأکید کرد: کاهش بروکراسی اداری و 
تسهیل فرآیندها در دانشگاه ها و مراکز تحقیقاتی، شرط لازم 

برای تمرکز و آرامش پژوهشگران است.
   وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با اشاره به ضرورت 
توسعه همکاری های علمی بین المللی، خاطرنشان کرد: 
می تواند  جهان  علمی  مراکز  و  دانشگاه ها  با  همکاری 
تحریم ها را کم اثر کرده و جایگاه ایران را در عرصه علمی 

بین المللی تقویت کند.
 وی خطاب به پژوهشگران حوزه سلامت، بیان کرد: شما 
چراغ های روشن مسیر رشد و تعالی کشور هستید و هر مقاله، 
آزمایش و ایده نو، آینده سلامت را تضمین و نسل های آینده 

را امیدوار می کند.
 ظفرقندی در پایان گفت: وزارت بهداشت خود را موظف 
پروژه های  از  حمایت  زیرساخت ها،  تقویت  در  می داند 
اولویت دار و ایجاد پل ارتباطی میان دانشگاه و صنعت، 
حامی پژوهشگران باشد تا نظام سلامت کشور مقاوم تر، 

عادلانه تر و نوآورانه تر شکل بگیرد.

  سی‌و یکمین جشنواره تحقیقات و فناوری علوم پزشکی رازی برگزار شد

 پژوهش مسئله محور، حلقه گمشده تصمیم سازی
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اختصاصی

 جمله از انتظار بیش از یک میلیون نفر در صف وام ازدواج و فرزندآوری گزارش می‌دهد

 سیاست های کنترل جمعیت پشت درهای بسته
سایه برین

خبر کوتاه است، اما دلالت های آن بلند و عمیق. بیش از یک میلیون نفر در کشور 
همچنان در صف دریافت وام ازدواج و وام فرزندآوری قرار دارند؛ صفی که نه تنها پایان 
آن مشخص نیست، بلکه هر روز بر طول و عمق آن افزوده می شود. این آمار که از سوی 
ستاد ملی جمعیت اعلام شده، در نگاه نخست ممکن است صرفاًً نشانه‌ای از افزایش 
تقاضا تلقی شود، اما در واقع بازتابی روشن از شکاف میان سیاست گذاری و اجرا، میان 

وعده و واقعیت، و میان نیاز اجتماعی و توان اقتصادی کشور است.
 وام ازدواج و وام فرزندآوری در سال های اخیر به‌عنوان یکی از اصلی ترین ابزارهای 
حمایتی دولت برای تشویق جوانان به تشکیل خانواده و افزایش جمعیت معرفی 
شده‌اند. در شرایطی که نرخ ازدواج کاهش یافته و نگرانی از سالخوردگی جمعیت به 
یکی از دغدغه های رسمی حاکمیت تبدیل شده، این تسهیلات قرار بود نقش یک 
مشوق عملی را ایفا کنند. اما آنچه امروز پیش چشم جامعه قرار دارد، صفی طولانی از 
زوج های جوان و خانواده هایی است که در انتظار دریافت حمایتی هستند که پیش تر به 

آنها وعده داده شده است.
 واقعیت این است که صف انتظار برای دریافت این وام ها، صرفاًً یک مشکل بانکی 
یا اداری نیست، بلکه نشانه‌ای از فشار فزاینده اقتصادی بر نسل جوان است. بسیاری 
از متقاضیان این تسهیلات، ازدواج یا فرزندآوری خود را بر مبنای دریافت همین 
وام ها برنامه‌ریزی کرده‌اند. تأخیرهای طولانی، روند زندگی آنها را معلق نگه داشته و 
تصمیم هایی را که باید در زمان مناسب گرفته می‌شد، به آینده‌ای نامعلوم موکول کرده 
است. در چنین شرایطی، وامی که قرار بود مشوق باشد، خود به عاملی برای اضطراب و 

بی‌اعتمادی تبدیل شده است.
 از سوی دیگر، نظام بانکی کشور نیز در مرکز این بحران قرار دارد. بانک ها از یک سو با 
محدودیت منابع مواجه‌اند و از سوی دیگر، مکلف به اجرای قوانینی هستند که بدون 
تأمین پشتوانه مالی کافی تصویب شده‌اند. نتیجه این وضعیت، کندی در پرداخت، 

سخت گیری های فراتر از قانون و در نهایت انباشت تقاضا در سامانه های ثبت نام است. 
این چرخه معیوب، نه تنها متقاضیان را فرسوده می کند، بلکه اعتبار سیاست های 

حمایتی را نیز زیر سؤال می برد.
 نکته مهم تر آن است که حتی در مواردی که وام پرداخت می شود، میزان آن تناسبی با 
هزینه های واقعی زندگی ندارد. در اقتصادی که هزینه مسکن، تأمین معیشت و مخارج 
اولیه زندگی به طور مداوم در حال افزایش است، تسهیلات محدود نمی تواند نقش 
تعیین کننده‌ای در تصمیم گیری های بزرگ زندگی ایفا کند. به همین دلیل، بسیاری از 
جوانان حتی پس از دریافت وام نیز همچنان با نااطمینانی و نگرانی نسبت به آینده 

مواجه‌اند.
 پیامد اجتماعی این وضعیت، فراتر از اعداد و آمار است. تداوم صف های طولانی 
و تأخیر در تحقق وعده ها، به تدریج سرمایه اجتماعی را فرسایش می‌دهد. وقتی 
سیاست های جمعیتی در عمل با مانع مواجه می شوند، اعتماد عمومی به کارآمدی 
تصمیمات حاکمیتی کاهش می یابد. این بی‌اعتمادی می تواند خود به عاملی بازدارنده 
برای ازدواج و فرزندآوری تبدیل شود و چرخه‌ای معکوس از آنچه سیاست گذاران انتظار 

دارند، ایجاد کند.
 در چنین شرایطی، بازنگری در رویکردهای حمایتی بیش از هر زمان دیگری ضروری 
به نظر می‌رسد. حمایت از خانواده و جمعیت، صرفاًً با اعلام تسهیلات مالی محقق 
نمی شود. این سیاست ها زمانی اثرگذار خواهند بود که منابع آنها پایدار، فرآیند اجرای 
آنها شفاف و متناسب با واقعیت های اقتصادی جامعه باشد. در غیر این صورت، صف 
انتظار وام ها همچنان طولانی تر خواهد شد و فاصله میان تصمیم گیری در سطح کلان و 

تجربه زیسته مردم، هر روز بیشتر از گذشته خود را نشان خواهد داد.
 آنچه امروز در قالب یک خبر منتشر شده، در حقیقت روایت هزاران زندگی معلق است؛ 
زندگی هایی که میان امید به حمایت و ترس از آینده گرفتار شده‌اند. اگر این وضعیت 
اصلاح نشود، صف وام ازدواج و فرزندآوری نه تنها کوتاه نخواهد شد، بلکه به نمادی از 
ناکارآمدی سیاست های اجتماعی در مواجهه با واقعیت های اقتصادی بدل خواهد شد.

دولت

درخواست قائم مقام وزیر کشور از مردم و بازاریان
معاون امنیتی و انتظامی و قائم مقام وزیر کشور از مردم و بازاریان 

خواست با صبر و همراهی، تحت تاثیر القائات دشمن قرار نگیرند.
  علی اکبر پور جمشیدیان  با اشاره به وضعیت بازار ارز و انتقادات 
نسبت به نوسانات ارزی اظهار کرد: همه‌ی دستگاه های مسئول از 
جمله دولت به شدت دنبال آن هستند که مشکلات و نوسانات ایحاد 

شده در بازار را حل کنند.
وی با بیان اینکه »از نظر من بخش زیادی از مشکلات و نوسانات 
ارزی، متأثر از فضای روانی بازار است«، تاکید کرد: البته دشمن نیز 
به شدت دنبال آن است که از فضای ایجاد شده، استفاده کند؛ مردم 
باید نسبت به این موضوع حواس شان جمع باشد و تحت تاثیر القائات 
دشمن قرار نگیرند و بدانند که مسئولان و مجلس با تمام وجود به 

دنبال آن هستند که این نوسانات را کنترل کنند. معاون امنیتی و 
انتظامی وزیر کشور در پاسخ به پرسشی درباره اعتراض برخی از کسبه 
و بازاریان نسبت به نوسانات شدید نرخ ارز در توصیه‌ای به بازاریان 
گفت: بازاریان مقداری صبر و تحمل و همراهی کنند و تحت تاثیر 
قرار نگیرند؛ القائات عملیات روانی نباید بازار را تحت تاثیر قرار دهد. 
امروز امکانات و کالا به اندازه کافی در کشور وجود دارد و از این جهت 
هیچ مشکلی نداریم؛ هم باید بازار با آرامش کار خود را دنبال کند و 

هم مردم نگرانی نداشته باشند.    
پورجمشیدیان گفت: واقعاًً از نظر امکانات و کالا الان هیچ مشکلی 
نداریم و فقط این القائات روانی است؛ امیدوارم مردم و بازار همراهی 

کنند؛ قطعا آرامش برقرار خواهد شد.

اقتصاد

 توزیع گوشت گرم گوساله آغاز شد
  مهدی بختیاری‌زاده مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره بار شهرداری تهران با 
اعلام خبر توزیع گوشت گرم گوساله وارداتی در میادین و بازارهای میوه و تره بار 
شهرداری تهران گفت: از هفته گذشته توزیع این محصول در میادین ۲۲ گانه شهر 

تهران آغاز شده است.
 وی افزود: در هفته جاری نیز عرضه گوشت گرم گوساله وارداتی در غرف پروتئینی 
بازارهای محلی میوه و تره بار آغاز شده و طبق برنامه‌ریزی های انجام شده تا آخر 

هفته توزیع این محصول در تمامی بازارهای میوه و تره بار محله‌ای انجام می شود.
 مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره بار شهرداری تهران ادامه داد: در حال حاضر 

هر کیلوگرم مخلوط گوساله ۷۶۵ هزار تومان به دست مصرف کننده می‌رسد.
 وی بیان کرد: خوشبختانه با توجه به تجربه توزیع گوشت منجمد گوسفندی وارداتی 
و استقبال خوب شهروندان از این محصول، در یک هفته گذشته شهروندان از 

گوشت گرم گوساله وارداتی نیز استقبال کرده‌اند.

خبررسیده

رئیس انجمن ملی نخبگان : 

 بی توجهی به زنان نخبه، اتلاف سرمایه ملی است
  

رئیس انجمن ملی نخبگان با انتقاد از حذف زنان از سطوح تصمیم گیری گفت: 
مسئله زنان در ایران توانمندی نیست، بلکه نداشتن فرصت و سهم واقعی در 

مدیریت کشور است.
به گزارش روابط عمومی انجمن ملی نخبگان ، دکتر ابوذر شهپری، رئیس 
انجمن ملی نخبگان، در سخنرانی خود در کنگره ملی بانوی ایرانی با تأکید 
بر نقش راهبردی زنان نخبه در توسعه کشور، اظهار کرد: امروز کشور با کمبود 
استعداد مواجه نیست، بلکه با اتلاف سرمایه انسانی به‌ویژه در حوزه زنان نخبه 

روبه‌روست.
وی با طرح این پرسش که »چرا با وجود تحصیلات عالی و دستاوردهای علمی 
زنان، همچنان در سطوح تصمیم سازی و تصمیم گیری حضور کمرنگی دارند؟« 

افزود: مسئله زنان در ایران، توانمندی یا شایستگی نیست؛ مسئله اصلی، نبود 
فرصت برابر و سهم واقعی در مدیریت کلان کشور است.

رئیس انجمن ملی نخبگان با اشاره به آمارهای جمعیتی کشور تصریح کرد: 
بر اساس آخرین آمار رسمی، بیش از نیمی از جمعیت ایران را زنان تشکیل 
می‌دهند، اما سهم آنان از کرسی های مدیریتی، سیاست گذاری و تصمیم سازی، 

به هیچ‌وجه متناسب با این واقعیت جمعیتی نیست.
شهپری ادامه داد: در بسیاری از کشورها، زنان امروز در دولت، پارلمان ها، 
دانشگاه ها، مراکز علمی و حتی مدیریت های کلان جهانی نقش آفرینی می کنند، 
اما در کشور ما هنوز نگاه ها به حضور زنان در مدیریت، نگاه حداقلی و تشریفاتی 

است.
وی با بیان اینکه »زن نخبه سهمیه نیست«، تأکید کرد: استفاده از زنان نخبه 
نه یک امتیاز ویژه و نه اقدامی نمادین است، بلکه ضرورتی برای توسعه پایدار 
کشور به شمار می‌رود. کشوری که نیمی از سرمایه انسانی خود را نادیده بگیرد، 

نمی تواند ادعای پیشرفت داشته باشد.
رئیس انجمن ملی نخبگان با اشاره به نمونه های متعدد از زنان برجسته ایرانی 
در عرصه های علمی، فناوری، پزشکی، مهندسی و مدیریت بین‌المللی گفت: 
زنان ایرانی در سطح جهانی افتخارآفرین هستند، اما متأسفانه این افتخارها 

کمتر در ساختارهای تصمیم گیری داخلی کشور به رسمیت شناخته می شود.
شهپری در پایان با تأکید بر مسئولیت دولت و حاکمیت خاطرنشان کرد: مطالبه 
ما روشن است؛ شایسته سالاری بدون نگاه جنسیتی، حضور واقعی زنان نخبه 
در طراحی سیاست ها نه صرفاًً اجرای آن ها، و شفافیت در تصمیم سازی ها. اگر 
امروز این مسئله را جدی نگیریم، فردا شاهد استفاده دیگر کشورها از افتخارات و 

ظرفیت های زنان نخبه ایرانی خواهیم بود.

انرژی اتمی

گروسی : باید به تاسیسات بمباران شده ایران برویم
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با گفتن اینکه وارد آمدن 
آسیب جدی به تاسیسات اتمی ایران نمی تواند دلیلی برای حضور 
نداشتن بازرسان در این محل ها باشد، بر نقش »بسیار مهم« روسیه 

در حل‌وفصل برنامه هسته‌ای ایران تاکید کرد.
  خبرگزاری ریانووستی روسیه، متن مصاحبه مشروح خود با »رافائل 
گروسی« مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را منتشر کرد. پیشتر 

بخش هایی از این مصاحبه منتشر شده بود.
 گروسی در پاسخ به این سوال که آیا آژانس پس از حملات متجاوزانه 
آمریکا و رژیم صهیونیستی در ماه ژوئن به تاسیسات هسته‌ای ایران، 
پیشرفتی در عمل در زمینه ازسرگیری بازرسی ها داشته است و به نظر 
او چه زمانی کارشناسان آژانس خواهند توانست دوباره به تاسیسات 
بمباران شده نطنز، اصفهان و فردو دسترسی پیدا کنند، بیان کرد: »این 
مهم ترین مسئله‌ای است که ما در حال حاضر در ایران با آن مواجهیم. 
ما توانستیم فعالیت های بازرسی را بازیابی و ازسرگیری کنیم، اما این 

کار بسیار محدود است.«
 گروسی گفت: » به ما تنها اجازه دسترسی به تاسیساتی داده شده است 
که مورد اصابت قرار نگرفته‌اند. این از این جهت خوب است که این 
تاسیسات در فهرست توافق شده بازرسی ها گنجانده شده‌اند. این برای 
ما مهم است. البته آن سه تاسیسات دیگر مهم تر هستند، چراکه هنوز 
مقادیر قابل توجهی مواد و تجهیزات هسته‌ای در آن جا وجود دارد و ما 

بازگردیم. آنجا  به  باید 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت: »ما یک گفت‌وگو با 
ایران را آغاز کرده‌ایم. من به طور منظم با وزیر امور خارجه)ایران( و 

سایر مقامات در تماس هستم اما سطح همکاری همچنان محدود 
است. وضعیت فعلی این است. گفت‌وگوها ادامه دارد.«

او در ادامه این گفت‌وگو در پاسخ به این سوال که آیا آژانس در حال 
بازرسی های  به کلی  ایران در آن  که در آن  است  بررسی سناریویی 
گسترده را کنار بگذارد و دسترسی کارشناسان بین‌المللی را به تاسیسات 
هسته‌ای خود محدود کند، تشریح کرد: »ما باید همه سناریوهای 
ممکن را در نظر بگیریم. انجام دادن این کار دوراندیشی نخواهد بود. 
بنابراین ما تمامی گزینه ها را بررسی می کنیم. فقط می توانم بگویم که 
امیدوارم این هرگز رخ ندهد، چراکه این به معنای نقض آشکار و کامل 
تعهدات ایران ذیل پیمان منع گسترش تسلیحات اتمی)ان پی تی( 

بود.« خواهد 
به  صهیونیستی  رژیم  و  آمریکا  متجاوزانه  حملات  از  پس  ایران   
تاسیسات اتمی خود که تحت پوشش توافق پادمانی آژانس قرار 
داشتند اما دیده بان هسته‌ای سازمان ملل اقدامی برای حفاظت از 

آن ها انجام نداد و همکاری خود با آژانس را به تعلیق درآورد.
شیوه های  تعیین  برای  توافقی  به  قاهره  در  بعد  مدتی  طرفین   
جدید همکاری دست پیدا کردند که شامل دسترسی به تاسیسات 

بود. ایران  بمباران نشده در 
 گروسی که اکنون با پایان یافتن قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان 
ملل که سند قانونی توافق هسته‌ای ۲۰۱۵ بود، تنها در چارچوب پیمان 
منع گسترش تسلیحات اتمی)ان پی تی( بر برنامه هسته‌ای ایران 
نظارت دارد، پیشتر گفته بود که رایزنی هایش با ایران برای اجرای 

توافق قاهره و ایجاد امکان دسترسی های نظارتی بیشتر ادامه دارد.


